
PRIMC' .»KI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale I gruppo Cena 90 lir Leto XXIX. Št. 285 (8687) TRST, sreda, 5. decembra 1973
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v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskanj

PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
«Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskam partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

SKLEP MEDMINISTRSKEGA ODBORA ZA CENE

Podražitev testenin za 70 lir kg 
Avtoprevozniki so preklicali stavko

Pričakujejo, da bo vlada prihodnji teden začasno preklicala prepoved vožnje z avto­
mobili za božične in novoletne praznike - Socialdemokrati za racioniranje bencina
RIM, 4. — Medministrski odbor za cene je na današnji seji 

sklenil da industrije! in trgovci na drobno lahko povišajo cene vsem
vrstam testenin razen jajčnih, za 70 
stopi v veljavo jutri zjutraj.

Sestanka so se udeležili minister 
za industrijo De Mita, za kmetij­
stvo Ferrari - Aggradi in ministrski 
podtajnik za zaklad Renato Colom­
bo. Kot je znano so industrije! zah­
tevali podražitev raznih vrst teste­
nin od 70 do 100 lir za kilogram. 
Te svoje zahteve so utemeljili z 
veliko podražitvijo trde pšenice na 
notranjem in na inozemskih trgih. 
S tem ukrepom je medministrski od­
bor za cene odobril prvo povišanje 
cene blaga široke potrošnje po za­
mrznitvi cen preteklega julija.

Druga važna vest, ki je prišla iz 
Rima, je sklep, ki so ga sprejele 
organizacije avtoprevoznikov, ki so 
napovedale stavko prevozov od 3. 
do 7. t.m. Sklenile so prekiniti stav­
ko z začetkom jutrišnjega dne. Av­
toprevozniki organizirani v CGIL, 
CISL in UIL in obrtniški avtopre-

lir pri kg. Podražitev testenin

vozniki so obsodili stavko kot po­
skus vnašanja zmede v trenutku, 
ko gospodarstvo preživlja izredno 
veliko krizo.

Zanimiva je tudi vest, ki je prišla 
iz Rima in ki bo gotovo razveselila 
vse avtomobiliste, ki so preteklo 
nedeljo morali ostati doma. Vlada 
bo baje že prihodnji teden sprejela 
ukrep, s katerim bo za božične 
praznike, od 24. do 26. decembra 
in za novoletne praznike, od 31. de­
cembra do 1. januarja preklicala 
prepoved vožnje z avtomobili.

Medtem pa se nadaljujejo sestan­
ki, kritike in izjave, s katerimi pri­
stojne oblasti in politični možje o- 
cenjujejo vladne ukrepe o prepove­
di vožnje z avtomobili ob nedeljah 
in praznikih. Notranji minister Ta- 
viani, ki je na današnjem sestan-
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ZASEDANJE MINISTRSKEGA SVETA EGS

Petrolej in regionalna 
politika predmet razprave
Predlog o globalnih pogajanjih z arabskimi državami

BRUSELJ, 4. — Na skupnem za­
sedanju zunanjih in finančnih mi­
nistrov gospodarske skupnosti so 
danes obširno razpravljali o petro­
lejski krizi. O razpravi niso 
uradno objavili niti ene vrstice.

ki v tovarni dušika Ruše, ter žele­
zarne Štore, Ravne in Jesenice za 
100 odst., odjemalci na distribucij­
skem omrežju in gospodinjstva pa 
imajo v najnovejšem položaju, to­
rej po okvari trboveljske terme

Kljub temu pa se je zvedelo, da elektrarne, za 50 odstotkov zmanj-
so poudarili, da pomanjkanje petro­
lejskih proizvodov škodljivo vpliva 
na razvoj gospodarstva, na proiz­
vajalne stroške in na cene. Neka­
teri ministri s0 bili mnenja, da tega 
vprašanja ni mogoče reševati posa­
mezno, v vsaki državi posebej, 
temveč da ga je treba načeti v 
sklopu politične in diplomatske ak­
cije celotne skupnosti. Med drugi­
mi je v razpravo posegel italijan­
ski zakladni minister La Malfa, ki 
je dejal, da je treba prav ob tem 
trenutku začeti resno razmišljati, 
kako postaviti trdne temelje za 
razvoj gospodarske skupnosti. Me­
nil je, da težave, ki jih ima skup­
nost z energetskimi viri, opozarja­
jo na dejstvo, da je treba preure­
diti potrošniški sistem. La Malfa je 
dejal, da se je treba sedaj usme­
riti predvsem na javna področja, 
se pravi na socialno potrošnjo. Za­
nimiv je bij tudi poseg francoskega 
zunanjega ministra Joberta, ki je 
predlagal, da bi morala gospodar­
ska skupnost začeti globalna poga­
janja z arabskimi državami proiz­
vajalkami petroleja.

Na sestanku so tudi govorili o 
regionalni politiki. Poudarili so, da 
bo treba to vprašanje rešiti na pri­
hodnjem zasedanju ministrskega sve­
ta. Izvršna komisija evropske skup­
nosti je dala predlog, da bi usta­
novili sklad, ki bo razpolagal s 
1.437 milijardami lir v prvih treh 
letih. Denar naj bi razdelili po po­
sameznih področjih, ki so najbolj 
potrebna pomoči za gospodarski raz­
voj. Okrog tega vprašanja sp bila 
izrečena različna stališča, čeprav 
so se ob koncu vsi strinjali, da je 
treba najbolj pomagati Irski in ita­
lijanskemu Jugu.

Finančni ministri pa so na loče­
nem sestanku sprejeli «protiinfla­
cijski načrt», ki se nanaša na poli­
tiko proračuna, obtok denarja, ce­
ne, kmetijstvo in zunanjo trgovino 
v posameznih državah. Načrt je ze­
lo obširen in predvideva sodelova­
nje vseh gospodarskih sil v državi 
za boj proti naraščanju cen.

šano dobavo električne energije. 
Ker pa je oskrba z električno ener­
gijo nezanesljiva, pozivajo vse po­
rabnike električne energije k do­
slednemu spoštovanju omejitev, saj 
bo le tako mogoče s čim manj po­
sledicami premostiti sedanje te­
žave.

D. K.

Bistveno poslabšanje 
elektro-encrgctskega 
položaja v Sloveniji

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 4. — Elektro - ener­

getski položaj v Sloveniji se je v 
zadnjih dneh bistveno poslabšal za­
radi zmanjšanja proizvodnje hidro­
elektrarn in dobav zunaj Slovenije 
kot posledice dolgotrajne suše in 
nepričakovano ostre zime. Težave 
v preskrbi z električno energijo v 
Sloveniji so se sinoči še zaostrile 
zaradi okvare v termoelektrarni 
Trbovlje 2, — kj jo bodo popra­
vili do jutri zvečer. Zaradi tega 
so sklenili močno omejiti porabo 
električne energije: razsvetljava
izložb in reklam je reducirana za 
100 odstotkov, razsvetljava ulic za 
50 ocist., elektroliza aluminija v Ki­
dričevem za 50 odst., elektroke­
mični in elektrometalurški porabni-

Jugoslovanska gospodarska 
delegacija na Kubi

BEOGRAD, 4. — član zveznega iz­
vršnega sveta in zvezni tajnik za 
gospodarstvo Boško Dimitrijevič je 
od danes na čelu jugoslovanske go­
spodarske delegacije odpotoval v 
Havano, kjer se bo udeležil odprtja 
jugoslovanske gospodarske razstave 
in razgovarjal o možnosti razvoja 
industrijske kooperacije in drugih 
oblik gospodarskega sodelovanja 
med Jugoslavijo in Kubo.

ku s prefekti proučil rezultate pr­
vega dneva prepovedi, je ponovno 
poudaril, «da je prebivalstvo z res­
no odgovornostjo sprejelo omejitve­
ne ukrepe». Tega mnenja pa niso 
socialdemokrati, čeprav sodelujejo v 
vladi leve sredine. Poslanec Bellu- 
seio je na ironičen način komenti­
ral «uspeh» nedeljske prepovedi. 
Izjavil je, da so Italijani preteklo 
nedeljo potrošili za 20 odstotkov več 
električne energije kot nedeljo po­
prej. To pomeni, pravi socialidemo- 
kratski poslanec, da prepoved kro­
ženja avtomobilov ni izboljšalo, 
temveč je celo poslabšala položai. 
Bencin predstavlja le n’zek odsto­
tek petrolejskih proizvodov, ki jih 
potrošimo v Italiji. Po njegovem 
mnenju je nesmiselno varčevati s 
bencinom, če se potem porabi več 
petrolejskih proizvodov za proizva­
janje električne energije. Belluscio 
pravi, da bi morala vlada čimprej 
proučiti možnost racioniranja ben­
cina.

Za racioniranje bencina se je iz­
rekel danes tudi namestnik glavne­
ga tajnika PSDI Pietro Longo, ki 
je izjavil, da je treba preurediti se­
danje omejitvene ukrepe, upošteva­
joč izkušnje iz prve nedelje. Pre­
prečiti je treba da bodo ti ukre­
pi povzročili večje škode kot koristi. 
Končno pa naj omenimo še izjavo 
predsednika socialdemokratske poslan­
ske skupine Cariglie, ki je ugotovil, 
da prihajajo iz vse Italije sporočila 
o težavah male in srednje industrije, 
ki je prisiljena ustaviti obravnavanje 
in postaviti svoje delavce v dopol- 
niino_ blagajno Cariglia je izrazil 
razočaranje nad pristojnimi ministri, 
ki doslej še niso znali sprejeti u- 
krepov, da bi zagotovili industriji za­
dostno količino tekočega goriva.

Sindikalne organizacije pa so iz­
redno zaskrbljene zaradi posledic, 
ki jih bodo povzročili varčevalni ukrepi 
na raven zaposlitve. Na zasedanju 
krajevnih in deželnih tajnikov CISL, 
ki je bilo v Rimu, so predlagali 
osrednjemu vodstvu svoje organiza­
cije, da čimprej da pobudo za skli­
canje seje izvršnega odbora enotne 
sindikalne federacije CGIL, CISL in 
UIL.

Sindikati zahtevajo pogovore z vla­
do o osnovnih gospodarskih in so­
cialnih vprašanjih, ki so se v zad­
njih časih vse bolj zaostrila zaradi tv 
mejitvenih ukrepov.

Za zaključek naj še povemo, da je 
glavni tajnik PSI De Martino na 
konferenci pokrajinskih in deželnih 
tajnikov stranke izjavil, da bi vlada 
storila izredno veliko napako, če bi 
se njeno delovanje omejilo samo na 
kenjunkturni načrt in če bi odložila 
posege na področju socialnih reform, 
ki so edini, ki lahko omilijo infla­
cijski pritisk.

banjem in da bi se vrnili na preži­
velo politiko odnosov z velikimi ljud­
skimi silami levice.

Micom MED COLPO MtIR IN KISSINGERJEVIM POMOČNIKOM

Američani zagotovili Izraelu 
nezmanjšano pomoč in podporo

Krepitev Saragatove 
struje v PSDI

RIM, 4. — Položaj v socialde­
mokratski stranki se vedno bolj za­
ostruje. Po nedavni ustanovitvi Sa- 
ragatove struje je prišlo danes do 
združitve med Saragatovo in Fer- 
rijevo strujo. Sestanek je bil v pi­
sarni bivšega predsednika republi­
ke. Dogovorili so se, da se bodo 
skupno zavzemali za vzpostavitev 
novih razmer v stranki na prihod­
njem kongresu. Izjavili so tudi, da 
se bodo odločno zavzemali za poli­
tiko socialnih reform, za utrditev 
leve sredine in za utrditev laične 
in demokratične države.
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NA POBUDO JUGOSLOVANSKE DELEGACIJE NA ZASEDANJU V ŽENEVI

V odobritev varnostni konferenci 
dokument o nacionalnih manjšinah
Tri točke dokumenta zadevajo zakonsko zaščito manjšin, zagotovitev njihove enakoprav-ivajo

ra|enosti in pravice do uporabe materinega jezika ter zavračanje asimilacijskih ukrepov
ŽENEVA, 4. — Jugoslovanska de 

legacija na konferenci o evropsk 
varnosti in sodelovanju, ki zasedo 
v Ženevi, je že do zdaj postavili 
več predlogov v podkomisijah za 
informacije, ter za kulturo in pro­
sveto, ki zadevajo vprašanja na­
rodnih manjšin.

Danes pa je na komisiji za vpra­
šanje varnosti vnovič predložila ce­
loten in vsestransko obdelan pred­
log z zahtevo, naj konferenca 
sprejme poseben dokument, ki bi 
obsegal vse vidike manjšinske za­
ščite. Po sodbi jugoslovanske de­
legacije naj bi ta dokument obse­
gal naslednje obveznosti vseh ev­
ropskih držav do njihovih narod­
nih manjšin:

1. Zaščita in spopolnitev pravic 
manjšin v okviru državne zakono­
daje ter sprejem takih ukrepov, ki 
bi zagotovili ohranitev narodne sa­
mobitnosti posameznih manjšin ter 
njihov razvoj na vseh področjih.

2. Zagotoviti vsem pripadnikom 
manjšin pravico enakosti pred za­
konom kot tudi pravico do uporabe

jeziku, ter zavračanje vseh ukre­
pov, ki bj spodbujali asimilacijo 
in integracijo manjšine z večin­
skim delom prebivalstva.

De Martino je dodal, da PSI ne 
bo nikoli odobrila obnovitve zmeme i materinega jezika v uradih 
in okostenele politike leve sredine. 3. Zagotoviti narodnim manjši- 
Obenem pa ne bo v nobnem primeru nam ohranitev njihove kulturne de- 
pristala, da bi se prekinila plodna diščine, šolanje ter vsa ustrezna 
politika sodelovanja s sindikalnim gi- ‘ sredstva informacij v materinem
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Kulturno srečanje «Alpe Adria» 
prihodnje leto v naši deželi

Na deželnem odbomištvu za 
šolstvo in kulturne dejavnosti v 
Trstu je odbornik Dal Mas včeraj 
seznanil predstavnike Furlanije- 
Julijske krajine, Slovenije in av­
strijske Koroške s predlogi, ki 
jih je deželna uprava pripravila 
za tretje kulturno srečanje z na­

slovom «Alpe Adria», ki bo ok­
tobra prihodnjega leta v naši 
deželi. Na meddeželnem srečanju 
bodo obravnavali gledališča, njiho­
ve probleme in delovanje ter per­
spektive za razvoj gledališke u- 
metnosti v treh sosednih deželah. 
Posvetovanje, ki bo trajalo osem 
do - deščt ‘ dni, bodo spremljale

■■ ■ .v/. ^

gledališke predstave in druge kul­
turne prireditve v Trstu, Gorici, 
Vidmu in Pordenonu. V okviru 
kulturnega srečanja Alpe Adria 
bodo nastopila gledališča iz naše 
dežele, med njimi tudi Slovensko 
stalno gledališče iz Trsta, iz Ce­
lovca in Ljubljane ter Italijansko 
dramsko gledališče z Reke.

Berlinguer 
v Vzhodni Nemčiji

BERLIN, 4. — V Vzhodni Nemči­
ji so izredno prisrčno sprejeli de­
legacijo KPI, ki jo vodi glavni taj­
nik Berhnguer. Delegacija je pri­
spela v Berlin iz Varšave. Na leta­
lišču je italijanske goste sprejel 
glavni tajnik vzhodnonemške parti­
je Honecker. V vzhednem Berlinu 
dajejo Berlinguerjevemu obisku ve­
lik pomen, ne samo kot obisku vo­
ditelja najmočnejše komunistične 
partije v zahedni Evropi, temveč 
hočejo s tem izraziti željo po čim 
tesnejšem sodelovanju z Italijo. Tu­
di pogovori, ki jih bo imel Berlin­
guer z vzhodnonemškimi voditelji, 
se bodo nanašali na vprašanja raz­
voja odnosov med Italijo in Vzhod­
no Nemčijo.

Avtomobili fiat 
se ne bodo podražili

TURIN, 4. — V zvezi z vestmi, 
ki so bile objavljene v nekaterih 
časnikih, je ravnateljstvo Fiata da­
nes sporočilo, da je družba 1. ok­
tobra letos vprašala medministrski 
odbor za gospodarsko načrtovanje 
za povišanje cene avtomobilov. Rav­
nateljstvo pravi, da prošnja ni bi­
la sprejeta. Potemtakem se cene 
fiatovih avtomobilov vsaj za pri­
hodnjih šest mesecev ne bodo po­
višale.

varovalnih tarif za 12 odstotkov» 
ker so se od leta 1971 do sedaj 
znatno povišali stroški. Obenem iz­
javljajo, da- so pripravljene le za 
malenkost znižati zavarovalne ta­
rife za obdobje, dokler bodo veljali 
omejitveni ukrepi.

Stavka v turinskem Fiatu
TURIN, 4. — V okviru težavnih 

pogajanj za dopolnilno delovno po­
godbo so danes stavkali delavci in 
uradniki kompleksov FIAT, Lancia 
in Abarth. Vodstvo FIAT je izdalo 
poročilo, v katerem dokazuje, da 
je imela stavka zelo omejen obseg. 
Enotni sindikat kovinarjev pa je 
demantiral trditve vodstva podjetja 
ter med drugim ugotovil, da se med 
delavci širi diskusija bodisi o ciljih 
sindikalne platforme, kot tudi o 
splošnem političnem in gospodar­
skem položaju.

Potrjen Kissingerjev 
obisk na Bližnjem vzhodu

WASHINGTON, 4. - Državni de­
partma je uradno potrdil, da bo 
Kissinger obiskal šest bhžnjevzhod- 
nih držav med 13. in 17. decembrom. 
Obisk, je povedal glasnik, spada v 
okvir prizadevanj za sklicanje že­
nevske mirovne konference. Zuna­
nji minister ZDA bo obiskal Egipt, 
Saudovo Arabijo, Sirijo, Jordanijo, 
Libanon in Izrael.

RIM, 4. — Skupina italijanskih 
gospodarskih operaterjev je po na­
logu ministrstva za zunanjo trgovino 
odpotovala v Peking. Delegacijo se­
stavljajo predstavniki industrije 0- 
rodnih strojev, strojev za obdelavo 
kovin in elektronske industrije. O- 
biskali bodo poleg Pekinga tudi 
Šangaj in Kanton.

TEL AVIV, 4. — Na srečanju med 
izraelsko predsednico Goldo Meir in 
Kissingerjevim pomočnikom Kenne­
thom Rushem «ni biio soglasja o 
vseh obravnavanih vprašanjih», so iz­
javili v ameriških poluradnih krogih 
v Tel Avivu. Kot kaže, je bila glav 
na skrb ameriškega predstavnika, da 
razblini izraelsko zaskrbljenost 
zvezi s pisanjem nekaterih ameriških 
dnevnikov, po katerem naj bi bili 
Američani pripravljeni izvajati pritisk 
na Izrael, ki naj bi zagotovil, da «se 
bo ameriško prijateljstvo izražalo 
v prihodnosti, kot se je v preteklos­
ti», in da ZDA ne bodo storile niče­
sar, kar bi lahko ogrožalo varnost 
izraelske države.

Sam Rush je bil v svojih izjavah 
po razgovoru z Goldo Meir manifesta- 
tivno optimist: med drugim je izra­
zil zadovoljstvo, da kljub prekinitvi 
pogajanj na kilometru 101 ceste Kai­
ro—Suez ni prišlo do ponovnega iz­
bruha sovražnosti, in prepričanje, da 
so možnosti obnovitve vojne pred skli­
canjem ženevske konference «mini­
malne». Glede ponovitve navezave 
pogajanj na kilometru 101 in glede 
vprašanja umika oboroženih sil obeh 
strani na položaje izpred 22. oktobra 
sta Rush in Mcirova soglašala, da bi 
to vprašanje lahko dali na dnevni red 
konference in da bi morebitni spo­
razum o tem vključili v končni mirov­
ni sporazum.

Golda Meir je svojemu ameriškemu 
sogovorniku poudarila, da bo morala 
imeti začetna faza ženevske konferen­
ce, ki se bo začela 18. decembra, 
zgolj, formalni značaj, medtem ko bi 
se morala dejanska pogajanja začeti 
šele v drugi fazi sredi januarja. 31. 
decembra bodo namreč v Izraelu vo­
litve za obnovitev parlamenta, kar 
bo privedlo tudi do sestave nrve vla­
de, ki bo edina pristojna, da se poga­
ja o tako važnih vprašanjih.

(Na sliki razgovor med Meirovo 
in Kissingerjevim pomočnikom Ru­
shem.)
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Ceausescu v ZDA
Prvi pogovor z Nixonom posvečen predvsem 

vprašanju gospodarskega sodelovanja

Zavarovalnic« nočejo 
znižati avtomobilskih 
zavarovalnih tarif

RIM, 4. — Minister za industrijo 
De Mita je pozval zavarovalne druž. 
be, naj potrdijo za prihodnje leto 
sedanje zavarovalne tarife za avto­
mobile vključno z 10,75 odstotka po­
pusta ter z znižanjem zavarovalni­
ne za 1,25 odstotka, začenši s 1. 
januarjem prihodnjega leta. Mini­
ster je utemeljil svoj predlog z 
dejstvom, da se bo zaradi vladnih 
varčevalnih ukrepov s tekočimi go­
rivi zmanjšala nevarnost nesreč in 
da bodo družbe zaradi tega prihra­
nile precej denarja. Ministrski 
predlog so družbe danes zavrnile, 
češ da jim ni mogoče «znižati za-

WASHINGTON, 4. - Romunski 
predsednik Ceausescu, ki je prispel 
sinoči na uradni obisk v ZDA, se 
je danes sestal z Nixonom v Beli 
hiši. Pogovor je bil posvečen pred­
vsem ameriško - romunskemu go­
spodarskemu sodelovanju, položaju 
na Bližnjem vzhodu in petrolejski 
krizi. Med izmenjavo pozdravov je 
Nixon poudaril, da «ne more biti 
pravega miru na svetu brez spo­
štovanje neodvisnosti vsake države 
s strani drugih držav». Ceausescu 
pa je dejal, da ima vsaka država 
pravico do neodvisnosti in do or­
ganiziranja notranjega življenja na 
način, ki ga ima za najbolj primer­
nega in brez zunanjega vmešava­
nja. Ceausescu je dodal, da je tre­
ba mednarodna vprašanja reševati 
na osnovi sodelovanja, ki je edini 
temelj resničnega miru.

Romunski predsednik vrača obisk, 
ki ga je Nixon opravil v Bukarešti 
leta 1969. Naslednjega leta se je 
Ceausescu sestal z Nixonom ob pri­
liki obiska romunskega predsednika 
Združenim narodom.

Opazovalci menijo, da bodo raz­
govori, ki jih bo imel Ceausescu 
z Nixonom in drugimi predstavniki 
ameriške vlade tèr z gospodarskimi 
operaterji posvečeni predvsem vpra­
šanjem gospodarskega sodelovanja 
med obema državama. Med drugim 
se predvideva možnost, da ameri­
ške banke investirajo kapitale v Ro 
muniji, ki pa želi ugodnejše pogoje 
za izvoz nekaterih vrst blaga (pred­
vsem čevljev in oblačil) v ZDA. 
Govori se tudi o možnosti, da bi 
Romunija povečala svoj izvoz pe­
troleja v ZDA od sedanjih 200 na 
700 tisoč ton letno

BUMEDIEN 
0 POLOŽAJU 
NA BLIŽNJEM VZHODU 
IN 0 ODNOSIH 
Z ZAHODNO EVROPO

ALŽIR, 4. — «Ponudili smo roko 
Evropi. Sedaj je na njej vrsta, da 
se pogaja z Arabci kot s človeško 
skupnostjo, ki ima svojo vlogo v 
univerzalni skupnosti in katere in­
teresi so povezani z interesi Evro­
pe». To je izjavil alžirski predsed­
nik Bumedien v intervjuju, ki ga je 
dal nekaterim bližnjevzhodnim ča­
sopisom in katerega besedilo so ob­
javili danes v Alžiru.

«Kaže, da je petrolejska bitka pre­
budila Evropo z dolgega in globoke­
ga spanja,» je nadaljeval Bume­
dien. «Evropa se namreč sedaj za­
veda našega obstoja kot sile, ki 
lahko vpliva na razvoj dogajanj».

Glede bodočih mirovnih pogajanj 
v Ženevi je Bumedien dejal, da to 
vprašanje ni bilo na dnevnem re­
du alžirskega vrha arabskih držav. 
Mi smo se odločili za boj, je dodal, 
ker je to naše izhodišče in ker bit­
ka še ni končana. Po prekinitvi og­
nja ni sovražnik v ničemer spre­
menil svojega stališča. Zaradi tega 
so se Arabci odločili za boj, ker je 
to trdna vez arabske solidarnosti. 
Mirovna konferenca pa je po Bu- 
medienovem mnenju vprašanje po­
stranske važnosti.

Na vprašanje nekega časnikarja, 
ali se je alžirska konferenca odlo­
čila za vojno, ali za mir, je Bume­
dien odgovoril: «Iskreno bom rekel, 
da pot v Ženevo vodi mimo fron­
te. To je splošna filozofija arabske 
akcije». Dodal je, da je nemogoče 
ločiti politično od vojaške akcije, 
saj gre za dva aspekta iste bitke. 
Alžirski predsednik je dejal, da je 
premirje sedaj stvarnost, da pa na 
operativni ravni bitka še vedno tra­
ja, kajti sovražnik se ni umaknil 

ene same pedi arabske zemlje. 
Prav tako ni bilo ničesar storje­
nega glede pravic palestinskega 
ljudstva, medtem ko obljube osta­
jajo še vedno samo obljube.

Glede možnosti sporazuma se je 
Bumedien izrekel proti «ameriško- 
sovjetski rešitvi», ki ne bo nikoli 
stoodstotno zadovoljiva, prav tako 
pa proti «ameriški rešitvi, ki bo 
nujno v škodo Arabcev». Zato je 
možna samo «arabska rešitev», za 
dosego katere pa je potrebno utr­
diti arabske položaje. V tem po­
gledu je alžirski predsednik pouda­
ril važnost arabske enotnosti, ki 
je izšla iz alžirskega vrha, po dru­
gi stfani pa je močno napadel Jor­
danijo: «Kralj Husein — je dejal 
— se je dvakrat izognil boju: prvič, 
ko ni sodeloval v oboroženi bitki 
in drugič, ko se ni udeležil konfe­
rence v Alžiru». Bumedien je tudi 
trdil, da je «Organizacija za osvo­
boditev Palestine» zakonita pred­
stavnica palestinskega ljudstva. To 
pa pomeni, da je morebitna prisot­
nost ali odsotnost palestinske stra­

na mirovni konferenci odvisna 
izključno od sklepov palestinskega 
odporništva.

Bumedien je nato govoril o med­
narodnem položaju in dejal, da ob­
stajajo pogoji za pomiritev, da pa 
bo treba videti, če se bo nadalje­
vala komplementarnost interesov 
dveh supersil, ki sta dali pobudo 
za pomiritev. Po Bunedienovcm 
mnenju gledata supersili na Bliž­
nji vzhod z viška. Med drugim je 
tudi povedal, da so ZDA zagrozile 
Alžiriji, da bodo odpovedale pogod­
be o nakupu alžirskega naravnega 
plina, da pa Alžirija ni klonila 
pred izsiljevanjem.

Končno je alžirski predsednik 
potrdil obstoj arabskega načrta za 
uničenje petrolejskih vrelcev v pri­
meru napada zahodnih sil. «Ne po­
trebujemo nobene vojske za zaščito 
našega petroleja», je dejal Bume­
dien. «Zadostuje nam majhno šte­
vilo fedajinov, da lahko povzroči­
mo svetovno katastrofo. Če bo Za­
hod skušal nastopiti z aroganco ali 
pa se poslužiti sile. bo podlegel ka­
tastrofi. Vsi vrelci bodo uničeni, 
vsi naftovodi porušeni. Zahod pa 
bo moral plačati».

Atentat v Jeruzalemu
JERUZALEM, 4. — Sedemnajst 

oseb je bilo ranjenih v terorističnem 
atentatu, ki so ga neznanci izvedli 
okrog 12.30 v starem delu Jeruza­
lema. Ročna bomba je eksplodirala 
blizu zelenjavnega trga, kjer je bi­
lo vse polno ljudi.

Pogovor Sadat-Arafat
KAIRO, 4. — Egiptovski predsed­

nik Sadat je imel danes dolg raz­
govor s predsednikom izvršnega od­
bora Organizacije za osvoboditev 
Palestine Arafatom, s katerim se 
je pogovarjal o bodoči ženevski 
konferenci o Bližnjem vzhodu. Dom­
nevajo, da sta Sadat in Arafat go­
vorila tudi o težavah, ki so nastale 
v odnosih med Egiptom- in Libijo. 
Arafat je bil namreč v preteklih 
dneh v Tripolisu, kjer se je raz­
govarjal tudi z libijškim predsed­
nikom Gedafijem.

RIM, 4. — FTedsednik vlade Ru­
mor se je danes dalj časa pogo­
varjal s tajnikom krščanske demo­
kracije Fanfanijem.
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Medministrski odbor za cene
je včeraj odobril povišanje cene 
testenin za 70 lir pri kg. Po­
višanje stopi v veljavo danes 
in se ne nanaša na posebne vrste 
testenin, se pravi na jajčne teste­
nine. Sindikalne organizacije av­
toprevoznikov, ki so 3. t.m. na­
povedale tridnevno stavko, so jo 
sinoči preklicale, ker se zadovo­
ljujejo z izjavami pristojnega mi­
nistra, da bodo čimprej uredili 
njihov položaj. Po drugi strani 
pa so sporočili, da bo vlada baje 
prihodnji teden sprejela sklep, s

DANES
katerim bo začasno preklicala pre­
poved vožnje z avtomobili za bo­
žične in novoletne praznike.

Energetsko krizo, ki že nekaj 
dni tare naše mesto, so občutili 
ne samo meščani, ki ne morejo 
ogrevati stanovanj, temveč pred­
vsem učenci osnovnih in dijaki

srednjih šol. Med včerajšnjo sejo 
tržaškega občinskega sveta, ki j« 
bila popoldne, je župan Spacci- 
ni jasno povedal, da je to posle­
dica špekulacije petrolejskih 
družb in izjavil, da si je občina 
zagotovila količina petrolejskih 
derivatov za ogrevanje šol. Od­
bor za nadzorstvo nad cenami, 
ki se je včeraj sestal pod pred­
sedstvom vladnega komisarja, j« 
določil nove cene petrolejskih 
proizvodov za ogrevanje. Jasno 
je, da so te občutno višje od 
prejšnjih.
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POROČILO ŽUPANA SPACCINUA NA SEJI OBČINSKEGA SVETA

Izredno kritično vprašanje dobav goriva 
zaradi špekulacij petrolejskih družb

Namesto 80 odstotkov lanskih dobav tekočih goriv, je Trst preje! 
samo 30-35 odst. - la šole dovolj goriva samo do ponedeljka

Župan Spacrini je na včerajšnji 
seji občinskega sveta zelo obširno 
analiziral kritično stanje dobav te­
kočih goriv in ugotovil, da bd mo­
rali dobaviti 80 odstotkov količin 
lanskega leta, v resnici pa so v 
decembru dobavili okrog 30 - 35 od­
stotkov tekočih goriv, oziroma ko­
maj 20 odstotkov kerozena.

Prišlo je do drastičnega zmanj­
šanja dobav in to še preden so 
arabske države napovedale zaporo. 
Tudi to dejstvo priča, da gre za 
špekulacijo velikih petrolejskih 
družb, ki hočejo izvažati v druge 
države, kjer je dobiček, kljub zad­
njim zvišanjem cen, višji kot je 
na italijanskem trgu. Te so uskla­
diščile velike količine nafte in de­
rivatov, ker so računale na zviša­
nje cen in tudi na ukrepe italijan­
ske vlade.

Župan je zaključil, da je nujna 
odločna in učinkovita akcija itali­
janske vlade, da se med vse po­
krajine razdelijo vsa tekoča goriva 
in ne samo plinsko olje, kot so to 
naredili v zadnjem času.

Do teh ugotovitev je župan pri­
šel na osnovi zelo podrobnega pre­
gleda stanja zalog v vseh tržaških 
čistilnicah in podrobnih podatkov, 
za katere je dejal, da jih je zbral 
z velikimi težavami (menda je bila 
odločilna pomoč sindikalnih orga­
nizacij), ker petrolejske družbe ne­
rade dajejo podatke o svojih zalo­
gah in o proizvodnji.

Tako je župan navedel enajst 
podjetij, ki se v Trstu ukvarjajo 
z razdeljevanjem naftnih deriva­
tov za ogrevanje in tudi podrob­
nejše podatke o dobavah v lan­
skem letu, kot tudi o dobavah v 
letošnjem letu. Končno je župan 
tudi navedel podrobne podatke o 
zalogah.

Župan je nato povedal, da je v 
ponedeljek poslal brzojavke mini­
stru za industrijo, predsedniku vla­
de in ministru za šolstvo, v ka­
terih je odločno opozoril na kritič­
no stanje in med drugim navedel, 
da imajo šole samo še za dva do 
deset dni kuriva in zahteval, da 
se pod nadzorstvom prefekture od­
pre skladišča podjetja Total in

Nove cene 
petrolejskih 
proizvodov 
za ogrevanje

Na včerajšnjem sestanku je 
pokrajinski odbor za cene pod 
predsedstvom prefekta Di Lo­
renza določil nove cene pe­
trolejskih proizvodov za ogre­
vanje. Cena kerozena bo od­
slej 1.225 lir za 20-litrsko 
posodo, za dobavo na dom 
bo treba doplačati največ 200 
lir. 20-litrska posoda plinske­
ga olja stane odslej 1.155 lir, 
če jo prodajalec dobavi na 
dom pa 1.305 lir. Nafta je po 
850 lir za posodo (1.000 lir 
v primeru dobave na dom).

Za večje količine, ki jih 
morajo dobaviti s cisternami, 
veljajo naslednje cene:

PLINSKO OLJE: za količine 
do 4.000 litrov 6.037 lir za 
stot (ali 5.072 lir za hektoli­
ter); za večje količine 5.931 
lir stot (4.982 lir hi); za do­
bave s cisterno s prikolico 
5.824 lir za stot (4.893 lir hi).

TEKOČA NAFTA: za količine 
do 4.000 litrov 3.861 lir za 
stot (3.533 lir za nektoliter); 
za večje količine 3.764 lir za 
stot (3.443 lir za hi); za do­
bavo s cisterno s prikolico 
3.665 lir za stot (3.354 lir 
za hi).

SREDNJE GOSTA NAFTA: 
za dobavo iz skladišča 3.310 
lir za stot; za direktno doba­
vo * cisterno s prikolico 3.075 
lir za stot.

GOSTA NAFTA: za dobavo 
iz skladišča 2.599 lir za stot; 
za direktno dobavo s cisterno 
s prikolico 2.364 lir za stot.

razdelijo tekoča goriva na osnovi 
načel okrožnice o 80 odstotkih.

Glede šol je župan pojasnil, da 
je bilo stanje v zadnjih dneh kri­
tično in da nima nobenega smisla 
«simbolično» ogrevanje, ki prepre­
čuje san» popokanje cevi. V ta­
kem primeru bilo bolje ali zapre­
ti srednje šole, ali pa za vse šole 
uvesti štiridnevni umik. Trenutno 
je kritično stanje odstranjeno, ker 
je Total včeraj dobavila 50 ton, 
naslednjih 50 ton bo danes in 100 
ton jutri, 90 ton je zagotovilo pod­
jetje Carbonafta, kar bo zadosto­
valo do ponedeljka za normalno 
ogrevanje.

Župan je tudi pojasnil, da so 
pokriti bazen odprli, ker ogrevalne 
naprave rabijo gosto nafto, ki ne 
primanjkuje in ki jo imajo za ne­
kaj tednov dovolj.

Svetovalec KPI Rossetti je ugo­
tovil, da županove izjave predstav­
ljajo potrditev dejstva, da gre za 
velike špekulacije petrolejskih 
družb, da pa ni dovolj zagroziti, 
da se bodo zaprle šole, temveč mora 
biti akcija mnogo bolj odločna. Dej­
stvo je, da so petrolejske družbe 
prav na našem področju postavile 
naprave tudi s pomočjo javnih 
sredstev in na osnovi dovoljenj 
krajevnih up-av. Treba jim je za­
groziti z odvzemom posojil (samo 
Total 15 milijard lir) in odvzemom 
licenc, za kar ima tudi občina po 
zakonu razne možnosti.

Načelnik demokristjanske skupi­
ne Rinaldd je prav tako podčrtal, 
da gre za špekulacije velikih pe­
trolejskih družb in nato dejal, da 
je pravilno načelo, da je treba naj­
prej kriti javne potrebe kot so 
šole, bolnišnice itd., da pa je tre­
ba misliti tudi na zasebne potrebe 
po ogrevanju. Načelnik liberalne 
skupine Trauner je ugotovil, da je 
«z izrednim zanimanjem» poslušal 
županova izvajanja in nato govoril 
o kritičnem stanju dobav. Predla­
gal je, da bi enotna delegacija vseh 
zainteresiranih na pobudo občine 
intervenirala v Rimu, v kolikor se 
bo stanje še poslabšalo.

Občinski svet je nato odobril 
sklep, ki ga je predložil odbornik 
Hreščak in ki se nanaša na zaporo 
izdajanja novih trgovskih licenc, 
dokler ne bo občina izdelala več­
letnega načrta o razvoju trgovske 
dejavnosti. Razprava je bila zelo 
živahna in polemična in so vanjo 
posegli svetovalci Trauner (PLI), 
Giuririn (PSI), Monfalcan (KPI) 
in Rasolini (KD).

Prihodnja seja občinskega sveta 
bo v soboto, 15. decembra ob 9. 
uri zjutraj.

Sindikati 
za publicizacijo 
javnega prometa

Na sedežu deželnega odborništva 
za promet se je odbornik Cocianni 
včeraj sestal s predstavniki sindi­
kalnih organizacij iz naše dežele, 
da bi preučili pereča vprašanja 
javnega prometa na splošno in v i osnovo javnega prometa v Furlaniji- 
luči najnovejših vladnih ukrepov j Julijski krajini. V zvezi z uredit- 
za omejitev potrošnje energije. Sin- vijo prometa v okviru medobčinskih

rajo iz sindikalnega gibanja za ob­
novitev delovne pogodbe in iz po­
manjkanja goriva. Odbornik je na­
dalje prikazal prizadevanje osred­
nje vlade in deželnih uprav, da bi 
v čim krajšem času prišli do tre­
nutne poravnave sindikalnega spo­
ra in zagotovili redno delovanje na 
področju javnih prevozov.

Sindikalni predstavniki pa so na­
glasili nujnost, naj bi deželna upra­
va namenila področju javnega pro­
meta večja finančna sredstva, ka­
kor jih predvideva proračun za po­
slovno leto 1974 in naj bi hkrati 
pospešila postopek za temeljito pre-

dikalne organizacije so med dru­
gimi zastopali Calabria, Varin in 
Curiale. Odbornik Cocianni je ori­
sal težave avtoprevoznikov, ki izvi-

konzorcijev, bo deželna uprava po­
vabila na poseben sestanek pred­
stavnike občin iz tržaške pokrajine. 
Sestanek bo 7. decembra v Trstu.

PRITOŽBE SOLNIKOV, STARSEV IN DIJAKOV

V mrzlih učilnicah 
normalen pouk ni mogoč

Sporočilo šolskega skrbništva - Pismo 
združenja staršev pri Sv. Ivanu

Energetska kriza je zajela tržaške odgovarja za ekonomat. Oba sta za- 
šole in resno ogroža reden potek ; gotovila, da si je občina izposlovala 
pouka. V številnih šolah se dijaki | dovolj goriva za ogxeyanje_ vseh šol- 
pritožujejo, da je temperatura pre- ' 
nizka. Čeprav so pristojne oblasti 
zagotovile, da bodo poskrbele za 
ogrevanje šolskih prostorov kaže, 
da prav v šolah štedijo s kurjavo.

Čeprav je včeraj prenehala pihati 
burja, je bilo ogrevanje še vedno 
pomanjkljivo. Zato so se nadaljevale 
pritožbe in protesti dijakov. V ne­
katerih šolah, med katerimi je tudi 
slovensko učiteljišče «Slomšek», so 
dijaki stavkali in potrdili zahtevo, 
naj oblasti čimprej poskrbijo za o- 
grevanje.

V Skednju je učiteljstvo zaradi 
mraza, oziroma zaradi pomanjklji­
vo ogretih učilnic poslalo otroke 
domov. Domov so šli tudi malčki 
iz otroškega vrtca. Združenje star­
šev v Skednju je takoj ukrepalo; 
opoldne je delegacija šla na župan­
stvo, kjer se je razgovarjala z di­
rektorjem odgovornega oddelka dr.
Gerinom in dr. Gramontejem, ki
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OKTOBRA 1974 V NASI DEŽELI

Kulturno srečanje «Alpe Adria» 
namenjeno gledališki umetnosti

Strokovna posvetovanja in kulturne prireditve - Vče- 
raj pripravljalni sestanek pri odborniku Dal Masu

Kulturno srečanje z naslovom «Al- ] turo SR Slovenije Breda Cajhnova,
pe Adria» med našo deželo, avstrij­
sko Koroško in Slovenijo, bo pri­
hodnje leto v Furlaniji - Julijski 
krajini. To bo tretje tovrstno sre­
čanje med sosednimi deželami: 
prvo je bilo leta 1972 v Celovcu, 
drugo lani v Ljubljani, tretje pa bo 
kakor rečeno v naši deželi, in si­
cer v oktobru 1974. Organizatorji 
predvidevajo, da bo novo srečanje 
trajalo osem do doset dni, v nje­
govem okviru pa si bodo sledile 
razne prireditve in predstave v 
Trstu, Vidmu, Pordenonu in Go­
rici.

Včeraj je bil v Trstu poseben 
pripravljalni sestanek, na katerem 
je deželni odbornik za šolstvo in 
kulturne dejavnosti Dal Mas ori­
sal predloge, ki jih je za skorajšnje 
srečanje pripravila deželna uprava. 
Sestanka so se tidiležili predstav­
nica ministrstva za šolstvo in kul-

ŠE NOBENE REŠITVE ZA MIKLAVŽEV SEJEM

Brez dovoljenja občine 
krošnjarji zasedli Akvedot

Promet po UKci Battisti ustavljen več ur 
Poseg močnejšega oddelka karabinjerjev

Krošnjarji so se včeraj okrog 11. 
ure odpeljali s Trg Unità, kjer so 
bili od sobote, proti Drevoredu 20. 
septembra. Večini je uspelo, najti 
parkirne prostore in je avtomobi­
le, prikolice, tovornjake itd. name­
stila po Drevoredu, nekateri pa so 
ostali v Ul. Timeus, Ul. Xydias in 
Ul. Battisti. Prišlo je do resne 
prekinitve prometa in do nekoliko 
napetega ozračja, ko so se pojavili 
karabinjerji v «popolni vojni opre­
mi» s čeladami, puškami za izstre­
ljevanje solzilnih bomb, s svincem 
oteženimi rokavicami itd.

Od poldne do okrog enih je bil 
promet prekinjen, ko so občinski 
stražniki krošnjarje prepričali, da 
so avtomobile odstranili iz Ul. Bat­
tisti. Popoldne se je večja skupi­
na krošnjarjev zbrala pred občin­
sko palačo in zahtevala razgovor 
s županom, ki pa ni hotel sprejeti 
delegacije in je kasneje na seji ob­
činskega sveta izjavil, da so o Mi­
klavževem sejmu že dovolj raz­
pravljali in da so že sprejeli do- 

J končno stališče. Župan je tudi za­
vrnil možnost sestanka načelnikov

'iiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiitiiiiHiiniiiiHiiiiiiiHiiiiiiiiimimHiimiiiiiiiiMiiiimiiiiiiimimiimmmmmmim*«« 1*

V PRETEKLEM NOVEMBRU NA MEJI

Ponovno nazadovanje 
mednarodnega prometa

Čez mejo manj ljudi tudi s prepustnico

Po podatkih, ki jih je zbrala sta­
tistična služba mejne policije, je 
v preteklem novembru prekoračilo 
italijansko - jugoslovansko mejo na 
Tržaškem 1,264.958 ljudi, od tega 
585.569 italijanskih in 689.389 tujih 
državljanov. Za primerjavo naj na­
vedemo, da so v istem mesecu lani 
zabeležili 2,300.939 prehodov, od te­
ga 1,360.114 italijanskih in 940.825 
tujih državljanov. Tudi v letošnjem 
novembru so bili po številu daleč 
pred drugimi jugoslovanski držav­
ljani, ki so dali skupno 591.963 pre­
hodov; sledili so po vrsti Francozi 
z 11.764, Angleži z 8.148, Švicarji s 
6.613, Nemci s 6.451, Avstrijci s 
6.411, Američani s 5.816, Grki s 
4.903 prehodi, itd.

V maloobmejnem prometu je v 
novembru stopilo na sosedno ob­
močje 1,368.475 ljudi, od tega 877.643 
italijanskih in 490.832 jugoslovanskih 
državljanov. V lanskem novembru 
je s prepustnico prekoračilo mejo

2,377.378 ljudi, od tega 1,741.847 ita­
lijanskih in 635.531 jugoslovanskih 
državljanov. Promet na posameznih 
mejnih prehodih pa je bil v prete­
klem mesecu naslednji: Škofije 369 
tisoč 67, Fernetiči 248.267, Plavje 
174.385, Pesek 114.912, Lipica 113.911, 
Repentabor 83.935, Lazaret 56.374 
in Opčine (železniška postaja) 5.044 
prehodov.

• Drevi ob 19. uri bo na sedežu
italijansko - ameriškega združenja v 
Ul. Roma 15 Donald W. Reckner go­
voril v angleščini o «Rasti ameriških 
kolonij».

skupin in iskanja kompromisne re­
šitve.

Zvečer so krošnjarje na Akve- 
dotu ponovno «zastražili» močnejši 
oddelki karabinjerjev in nekaj ča­
sa oddelki «celere». Krošnjarji so 
zbrali nekaj tisoč podpisov na proš­
nji, da se dovoli tradicionalni Mi­
klavžev sejem, ki pa se je prak­
tično že končal, saj so se številni 
že vdali, ker jim je zmanjkalo sred­
stev in so se že včeraj odpeljali 
iz Trsta. Nekateri pa so ponoči še 
vedno vztrajali na Akvedotu, kjer 
so zvečer prodali nekaj blaga.

Drevi ob 20. uri na Proseku 
predavanje o zadružništvu

Krožek za družbene in politične 
vede «Pinko Tomažič» v Trstu pri­
redi danes 5. decembra ob 20. uri 
v prosvetni dvorani na Proseku 
(Soščeva hiša) večer posvečen za­
družništvu. Govoril bo dr. Fran Ju- 
riševič o temi «Krepitev narodnost­
nega življenja ob nastanku in raz­
voju zadružništva na Tržaškem». A- 
lojz Markovič pa bo spregovoril 
o pomenu sodobnega zadružništva. 
Sledila bo debata.

ki se je srečanje udeležila namesto 
dr. Ele Ulrihove - Atene, tajnik 
Kulturne zveze SR Slovenije dr. 
Štefan Blažič, pomočnik načelnika 
celovškega odseka za kulturo dr. 
Ingo Zlamal, ravnatelj deželnega 
odborništva za kulturo dr. Babile, 
ravnatelj za kulturne storitve dr. 
Venier, predstavnik gledališča «Ver­
di» prof. De Ferra, podpredsednik 
upravnega sveta G. Cesare in pred­
sednik Stalnega gledališča dr. G. 
Botteri.

Deželna uprava si prizadeva, da 
bi dala vsakoletnim srečanjem «Al- 
pe-Adria» obeležje specializacije in 
je zato predlagala, naj bi na sre­
čanju v letu 1974 obravnavali gle- 
lišče in njegove probleme. Srečanju 
naj bi dali naslov «Gledališče v Ita­
liji, Sloveniji in na Koroškem». Šlo 
naj bi za meddeželno posvetovanje 

ustroju, pogojih, problemih in 
perspektivah gledališke umetnosti v 
treh sosednih deželah, ne da bi 
pri tem kakor koli okrnili sodelova­
nje na drugih področjih kulturnega 
iživljanja. Srečanja naj bi se ude­
ležili politiki, upravitelji, zgodovi­
narji, kritiki, gledališčniki in stro­
kovnjaki, ki se zanimajo za gleda­
lišče. Poleg tega nameravajo v ok­
viru «Alpe-Adria» 1974 organizirati 
vrsto gledaliških predstav in nasto­
pov pevskih zborov, instrumentalnih 
ansamblov in plesnih skupin. Sode­
lovali bodo Narodno gledališče iz 
Ljubljane, Občinsko gledališče iz 
Celovca, Državno gledališče iz Ce­
lovca, gledališče «G. Verdi» iz 
Trsta, Stalno gledališče Furlanije - 
Julijske krajine, Stalno slovensko 
gledališče iz Trsta in Italijansko 
dramsko gledališče z Reke.

• Drevi ob 20. uri bo v nemškem 
kulturnem inštitutu Carlo de Incon­
trerà predstavil novo vrsto gledališke 
prireditve, fantazijo glasbenih, pev­
skih in koreografskih točk z našlo- 
vom «Aus die Wahlverwandschaften». sece zapora in 240 tisoč lir globe 
Vstop z vabilom. 1 Frascbettijevi.

• Zaradi zastojev v prometu je tr­
žaški župan odredil obvezno zavija­
nje v desno za vsa vozila ki pridejo 
iz Ul. Moratti v Ul. Battisti; ta vo­
zila se bodo morala ustaviti na kri­
žišču in dati prednost tistim, ki vo­
zijo po Ul. Battisti.

Tri leta in 4 mesece 
tihotapcema mamil

Kazensko sodišče (predsednik dr. 
Ligabue, stranska sodnika Moscato 
in Fermo) je včeraj obsodilo 30-let- 
nega rimskega industrijca Leonar­
da Cianfanellija in njegovo 23-let- 
no prijateljico Mauro Fraschetti iz 
Caracasa v Venezueli zaradi tiho­
tapstva in posesti mamil. Prve dni 
oktobra letos ju je zalotila finanč­
na straža na mejnem bloku pri 
Fernetičih in jima odkrila v avto­
mobilu 149 gramov hašiša. Tožilec 
D'Onofrio je predlagal tri leta in 
pol zapora za vsakega in 900 tisoč 
lir globe, branilci pa so seveda 
zahtevali oprostitev.

Sodišče je ob upoštevanju olajše­
valnih okoliščin prisodilo dve leti 
zapora in 360 tisoč lir globe Clan 
fanelliju In eno leto ter štiri me-

lavcev, zaposlenih pri zakupnikih. 
Komunisti se nadalje zavzemajo za 
sestavo organskih razvojnih načr­
tov, ki naj upoštevajo tako krajev­
ni kakor tudi mednarodni promet 
in blagovni promet iz tržaškega 
pristanišča v zaledje in v nasprot­
no smer.

PREDLOG DEŽELNE KPI

Deželno podjetje 
za javne prevoze

Komunistična skupina v deželnem 
svetu je te dni vložila zakonski 
predlog, ki predvideva ustanovitev 
deželnega podjetja za prevoče in 
vrsto posegov za publicizacijo javne­
ga prometa v Furlaniji - Julijski 
krajini. Komunisti v tej zvezi ugo­
tavljajo, da se dosedanja praksa, 
da se namreč prometne zveze zau­
pajo raznim koncesionarjem ali za­
kupnikom, ni obnesla niti s finanč­
nega niti z operativnega vidika. 
Neskladja, do katerih prihaja na 
področju javnega prometa, se ne­
gativno odražajo zlasti na manj 
premožne družine (delavci, študent­
je itd.), kakor tudi na družine de-

• Tržaška sekcija združenja Italija 
— ZSSR obvešča člane, da bo od da­
nes do 23. decembra v sedežu v 
Ul. Torrebianca 13 odprta razstava 
obrtniških proizvodov ZSSR, Poljske 
in Demokratične republike Nemčije. 
Razstava je odprta vsak delovnik 
oel 17.30 do 20. ure.

Jutri, na Miklavževo, pa bodo pred­
vajali ob 17. uri risanke za otroke.

Danes seja deželnega sveta
Danes se sestane deželni svet. Na 

dnevnem redu je razprava o neka­
terih vprašanjih, ki so jih v zad­
njem času sprožili posamezni sveto­
valci, nakar bo skupščina razprav­
ljala o zakonskem osnutku, ki uva­
ja vrsto sprememb v proračun za 
poslovno leto 1973. V bistvu gre za 
nepredviden dohodek 785 milijonov 
lir, ki ga deželne blagajne beležijo 
po povišanju aktivne obrestne mere.

Danes dopoldne se sestane tudi 
tretja komisija deželnega sveta, ki 
je pristojna za vprašanja šolstva, 
zaposlitve, socialnega skrbstva, hi­
giene in zdravstva. Komisija bo 
vzele v pretres zakonski osnutek, 
ki določa nova finančna sredstva 
za pomoč umsko in telesno priza­
detim deželanom. Zakon predvide­
va nadaljnje nakazilo v višini 100 
milijonov lir.

Huda nesreča na delu
v Arzenalu S. Marco
V Arzenalu S. Marco se je včeraj 

zjutraj pripetila zelo huda nesre­
ča: 43-letni delavec Albino Stulle 
iz Ul. S. Lorenzo in Selva 148 je 
padel z višine petih metrov in utr­
pel hude notranje poškodbe, moč­
ne udarce po glavi in šok. V bolniš­
nici so ga sprejeli v oddelek za 
oživljanje in zdravniki se resno 
bojijo za njegovo življenje.

Nesreča se je pripetila približno 
ob 9. uri na ladji «Victoria», ki je 
zasidrana zaradi popravil v tretjem 
bazenu Arzenala. Stulle, ki je za­
poslen pri podjetju «Navallavori», 
je šel pregledat prostore pod kro­
vom, ko je iz neznanih razlogov iz­
gubil ravnotežje. Padel je pet me­
trov globoko na dno, kjer je oble­
žal v nezavesti.

Miklavž
obišče Tržaško knjigarno danes, 5. decembra 1973, 
ob 17.30.
Sprejemamo dopise in ostalo pošto za Miklavža do 
pol ure pred njegovim prihodom.

PRIDITE VSI 

MALI IN VELIKI!

NA KUPE DARIL: slikanice , mladinske in ostale 
knjige, plošče, in drugi darilni predmeti.

TRST- ULICA SV. FRANČIŠKA 20. telefon 61792

skih prostorov vsaj do božičnih po­
čitnic. Slugi bosta, vsaj tako sta 
funkcionarja zagotovila, naročila naj 
kuri dopoldne in, kadar je pouk po­
poldne, tudi v popoldanskih urah.

Šolsko skrbništvo je po razgovoru 
z županom sporočilo, da se bo sta­
nje na šolah verjetno uredilo že da­
nes.

Odbor združenja staršev pri Sv. 
Ivanu je na svoji seji v ponedeljek 
razpravljal o vprašanju ogrevanja 
šolskih prostorov in je poslal ob­
činskemu odborništvu za šolstvo ter 
šolskemu skrbniku naslednje pismo:

«Odbor Združenja staršev osnov­
ne šole «Oton Župančič» in otroške­
ga vrtca pri Sv. Ivanu je na svoji 
današnji seji ugotovil, da je ogre­
vanje prostorov obeh šol skrajno 
pomankljivo. In to ne samo zaradi 
pomanjkanja goriva in slabega vre­
mena, temveč predvsem zaradi iz­
redno slabih oken in vrat (kot je 
te dni ugotovil tudi pristojni občin­
ski tehnik), ki že vrsto let onemo­
gočajo, da bi ogrevanje doseglo po 
zakonu predpisano toploto 18 stop. 
Ker v takih razmerah ni mogoče 
niti bivanje, kaj šele učenje, odbor 
Združenja staršev zahteva:

1. Občina naj do 6. januarja 1974 
zamenja vsa okna in vrata z no­
vimi.

2. Občina naj poskrbi za obdobje 
do postavitve novih oken in vrat za 
ojačano ogrevanje, ki bo spravilo 
temperaturo v učilnicah na po za­
konu predpisano stopnjo 18 stop. C.

3. Uspešnost ukrepa pod točko 2. 
naj nadzirajo pristojni občinski or­
gani.

Ker smo prepričani, da je pred­
lagana rešitev najbolj temeljita in 
obenem najbolj ekononrčna, priča­
kujemo, da bo občinska uprava ta­
koj pristopila k njeni izvedbi.»

Pismo z enakimi zahtevami so 
poslali odborništvu za šolstvo in 
šolskemu skrbniku tudi didaktični 
ravnatelj, ravnatelj učiteljišča in 
ravnatelj srednje šole. Vse te šole 
imajo namreč svoje prostore v isti 
šolski stavbi.

SPD TABOR OPČINE 

vabi

v Prosvetni dom na razstavo 
knjig in gramofonskih plošč, ki 
bo danes, 5. t. m., od 15. do 
18. ure.

Za MIKLAVŽA je slovenska 
knjiga najlepši dar.

Odbor

Odbor Zveze antifašističnih 
žena z Opčin čestita tovarišici 

ZORI ČOK - DRAŠČKOVI 
ob njenem jubileju.

Čestitkam in voščilom se pri­
družujeta uredništvo in uprava 
Primorskega dnevnika.

Ob lepem življenjskem jubi­
leju. 80-letnici

ZORE ČOK - DRAŠČKOVE
{čestita in želi še veliko zado­
voljnih let svoji članici SPD 
Tabor.

SLOVENSKI KLUB IN SPZ

Film «Cvetje v jeseni» 
navduši! občimtvo

Slovenski klub je imel srečno ro­
ko, ko se je odločil za uprizoritev 
Klopčičevega filma «Cvetje v je­
seni*. pesnetega v barvni televizij­
ski verziji po scenariju Mitje Me­
jaka. Predvajanje filma je priva­
bilo v malo dvorano Kulturnega do­
ma toliko gledalcev, da skoraj ni 
bilo prostora za vse. Med gosti pa 
sta bila tudi avtor scenarija Mitja 
Mejak ter glasbene opreme filma 
Urban Koder, poleg seveda obeh 
naših domačih igralcev Jožka Lu- 
keša in Danila Turka, ki nastopata 
v filmu.

V kratkih besedah je gosta pred­
stavil predsednik kluba Miroslav 
Košuta, filmski kritik našega lista 
Sergej Grmek pa je prav tako v 
nekaj besedah strnil pomen tega 
Klopčičevega filma za slovensko 
filmsko proizvodnjo in njegov iz­
reden uspeh ne le na festivalu v 
Pulju, temveč tudi pri slovenski kri­
tiki in javnosti, saj si ga ^ je, po­
tem ko je bil predvajan na ljub­
ljanski televiziji, ogledalo samo v 
ljubljanskih kinematografih nad 
40.000 ljudi. Mitja Mojak pa je opra­
vičil odsotnost drugih soustvarjalcev 
filma in se obenem zahvalil za ta­
ko velik obisk. Zaradi dolžine filma 
je morala odpasti za konec predvi­
dena diskusija o filmu med gledalci 
in njegovimi ustvarjalci.

Ker smo o samem filmu že pi­
sali in bomo še, naj na tem mestu 
samo omenimo, da je film, kljub ne 
ustreznemu prostoru in projekcij­
ski napravi, zaradi česar niso mo­
gle priti do pravega izraza barve 
in še manj ton, saj je bil govor 
na trenutke slabo razumljiv, navdu­
šil gledalce. Lahko so občudovali 
odlično igro domala vseh nosilcev 
važnejših vlog, zlasti pa igro obeh 
glavnih igralcev Milene Zupanči­
čeve in Poldeta Bibiča pa še Da­
reta Ulage, Berta Satlerja, Ive Zu­
pančičeve, Duše Počkajeve, Štefke 
Drolčeve, Jožka Lukeša in drugih, 
poleg tega pa tudi krasne pokra­
jinske posnetke, da seveda ne go­
vorim o zgodbi sami, ki jo je Mit­
ja Mejak dokaj vemo priredil po 
znamenitem Tavčarjevem romanu, 
režiser Matjaž Klopčič pa je moj­
strsko prenesel na filmsko platno.

Velik obisk in navdušen sprejem 
filma je dokaz, kako si naši ljudje 
žele slovenskih filmov, ki žal ne 
najdejo poti v naše kinematografe. 
Slovenski klub in Slovenska pro­
svetna zveza bosta morala to po­
slej v večji meri upoštevati, za kar 
jima bo naše občinstvo iz srca hva­
ležno. j. k.

Šolske vesti
Odbor združenja staršev osnovne 

šole ua Opčinah vabi starše in od­
bornike na 2. redno sejo, ki bo 
danes ob 18. uri v šolskih prostorih.

Prosvetno društvo «Ivan Grbec» 
iz Skednja

vabi še danes in jutri na
MIKLAVŽEVO 
RAZSTAVO KNJIG

Razstava bo odprta od 17. ure 
do 19.30.

škedenjci, obiščite razstavo!

KULTURNI KROŽEK 
«DEVIN - ŠTIVAN»

priredi jutri, 6. decembra ob 
17. uri v društvenih prostorih 
v Devinu MIKLAVŽEV ANJE za 
otroke iz Devina, štivana in 
Medje vasi.

VABLJENI!

PD «IGO GRUDEN» 
NABREŽINA

Miklavž bo obiskal otroke v 
Nabrežini danes, 5. decembra, 
ob 16.30 v dvorani «Igo Gruden». 
Dve uri pred prihodom Miklav­
ža bomo sprejemali pošto.

Razna obvestila
Prosvetno društvo Kraški dom z

Repentabra priredi s sodelovanjem 
staršev, šole ter otroškega vrtca, 
danes, 5. 12. 1973, ob 14.30 v stari 
šoli na Colu miklavževanje.

Istočasno obvešča, da je v občin­
ski kopalnici v Repnu odprta razsta­
va slovenskih knjig še danes od 19. 
do 21. ure.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 5. decembra 

STOJAN
Sonce vzide ob 7.30 in zatone ob 
16.22 — Dolžina dneva 8.52 — Luna 
vzide ob 13.06 in zatone ob 1.53.

Jutri, ČETRTEK, 6. decembra
MIKLAVŽ

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
3,5 stopinje, najnižja —2,3 stopinje, 
ob 19. uri 2 stopinji, zračni pritisk 
1018,3 mb^štandvlteiv veter 4 km ha' 
uro jugovzhodni, vlaga 30-odstotna, 
nebo jasno, morje mimo, temperatura 

morja 10,4 stopinje

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 4. decembra 1973 se je v Tr­

stu rodilo 14 otrok, umrlo pa je 10 
oseb.

Umrli so: 29-letni Giovanni Zigan- 
te. 82-letna Giuseppina Scherl vd. 
Suppancich, 81-letna Maria Mazzarol, 
70-letni Mario Ghetz, 94-Ietna Emilia 
Laurencic vd. Fabbro, 63-letni Anto­
nio Urbani, 76-letna Carmela Campa- 
ra, 62-letni Renato Stabile, 52-letna 
Amelia Borri in 51-letni Silvano 
Giorgi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13.00 do 19.30)

Dott. Gmeiner, Ul. Giulia 14; Manzo­
ni. Largo Sonnino 4; [NAM, Al Ce 
dro. Trg Oberdan 2; Ai Gemelli, Ul. 
Zorutti 19/c.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

All'Angelo d'Oro, Trg Goldoni 8; 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Ai due Luc­
ci. Ul. Ginnastica 44; Miani. Mira- 
marski drevored 117 (Barkovlje).

IZLETI Z «AUR0R0»
• 16. decembra izlet z avtobu­

som na Kras v Vipavsko do­
lino in v Brda. Cena 6.000 
lir, kosilo vključeno.

• Od 23. do 26. decembra bo­
žični izlet na Bled z biva­
njem v hotelu Toplice. Cena
32.000 lir

• Od 30. decembra do 3. januarja 
smučarski izlet v Bohinj in 
na Vogel. Cena 42.000 lir, 
vključna silvestrska večerja 
in skipas na Voglu.

• Od 30. decembra do 6. januarja 
z letalom v Dubrovnik. Biva­
nje v hotelu Astarea. Cena
75.000 Ur.

• Od 31. decembra do 1. januar­
ja silvestrovanje v hotelu 
Lev v Ljubljani. Cena 29.000 
Ur. vozna vključena.

Informacije in rezervacije — tu­
di za božično in novoletno biva­
nje na Bledu — pri potovalnem 
uradu «Aurora», Ul. Cicerone 4, 
telefon 29243.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Kulturni dom

Štiridesetletnica gledališkega dela 
Staneta Raztresena

France Bevk — Boris Grabnar

KAPLAN MARTIN 
ČEDERMAC

(Dramatizacija romana)

Scena:
Kostumi:
Glasba;
Režija;

EDVARD ZAJEC 
MARIJA VIDAU 
IVAN MIGNOZZI 

MARIO URŠIČ

Jutri, 6. decembra, ob 20. uri 
— (abonma red E mladinski)

Razpored predstav glej pod ru­
briko «Gledališča».

Gledališča
KULTURNI DOM
SSG - Trst
Jutri, 6. decembra ob 20. uri F. 

Bevk - B. Grabnar «Kaplan Martin 
Čedermac» za abonma red E — mla­
dinski v četrtek.

V petek, 7. decembra ob 16. uri 
red H.

V nedeljo, 9. decembra ob 16. uri 
red C — nedeljski popoldan.

Vstopnice (rezervacije) so na raz­
polago pri blagajni Kulturnega do­
ma vsak dan (razen nedelje) od 12. 
do 14. ure ter eno uro pred pričet­
kom predstav.

Sporočamo cenjenemu občinstvu, da 
smo v skladu z vladnimi ukrepi gle­
de prevoza anticipiraii začetek pred­
stave «Kaplan Martin Čedermac» od 
21 ure na 20. uro.

SAG
Slovensko amatersko gledališče v 

Trstu uprizori v četrtek, 13. decem­
bra, ob 20.30 v dvorani PD «I. Can­
kar», Ul. Montecchi 6/IV nadstr. sa­
tirični kabaret za pokušino «Dlaka v 
jajcu», ki so ga napisali Miroslav 
Košuta, Adrijan Rustja, Sergej Verč 
s sodelovanjem Atilija Kralja.

Premiera. Krstna uprizoritev.
Predstavo so pripravili: režiser A- 

drijan Rustja, scena Atilij Kralj, 
kostumi Marija Vidau, songi Miroslav 
Košuta, glasba Aleksander Vodopivec, 
korepetitor Aleksander Rojc, jezikov, 
no vodstvo Mira Sardočeva, igralci 
Sergij Cerkvenič, Milica Kravos, Bo­
ris Kobal, Branko Sulčič. Ivan Verč, 
Sergej Verč in Anica Žerjal ter 
tehnični ansambel Lučka Batista, A- 
Icnka Čepar, Danilo Glavi na, Franc 
Mevlja in Aldo Pipan.

Zaradi varčevanja z električno 
energijo vljudno prosimo za točnost.

Ponovitev v isti dvorani: v nedeljo, 
16. decembra ob 17. uri.

OBČINSKO GLEDALIŠČE
«G. VERDI»
Operna sezona 1973-74
Danes ob 20. uri ponovitev Me- 

nottijeve opere «Maria Golovin». Di­
rigent Christopher Keene. Novost za 
Trst.

Pri blagajni gledališča (tel. 31948) 
se nadaljuje prodaja vstopnic.

Kino

IMS
BANCA Ql CREDITO Dl TRIESTE 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
TRST - Ul. F. FIIZI 10 rit 38-101, 30-045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 635,—
Funt šterllng 1.494,—
Švicarski frank 199,—
Francoski frank 136,—
Nemška marka 239.80
Avstrijski šiling 33.50
Dinar: debeli 38.—

drobni 38,—

MENJALNICA
vse/i tujih valut

Nazionale 15.40 «Una squillo per 
quattro svitati». Jane Fonda, Peter 
Boyle.

Excelsior 15.00 «La Seduzione». Lisa 
Castoni in Maurice Ronet. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Grattacielo 15.30—21.15 «Sussurri e 
grida». Režija Ingmar Bergman. 
Harriet Andersson, Kari Sylvan. 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Fenice 17.15 «O Lucky man». Mal- 
colm McDowell. Barvni film. Prepo­
vedano mladini pod 18. letom.

Eden 15.00 «Fantasia» Walt Disneyev 
barvni film.

Ritz 16.00—18.20—20.40 «Teresa la la­
dra». Barvni film Carla De Palme 
v katerem igra glavno vlogo Mo­
nica Vitti.

Aurora 15.30—21.00 «Mordi e fuggi». 
Barvni film. Igrata O. Reed in 
Marcello Mastroianni.

Capitol 15.00—21.00 «Una breve va­
canza». Barvni film. Igrajo F. Bol- 
kan, D. Quenava in R. Salvatori.

Cristallo 16.30—21.00 «Il mondo ero­
tico». Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Impero 16.00—21.15 «Il prode Ansel­
mo ed il suo scudiero». Igrara En­
rico Montesano in Alighiero Nusche- 
se. Film je v barvah.

Filodrammatico 16.30 «Violentata da­
vanti al marito». Barvni film. Pre- 
noveHapo nnd 18. letom.

Moderno 15 30 «2022: I sopravvissuti». 
Igra C. Heston. Barvni film. Pre­
povedano mladini pod 14. letom.

Vittorio Veneto 16.00—21.15 «Diario se­
greto da un carcere femminile». 
Igrata A. Strimberg in E. Kre- 
meys. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «La vendetta dei moschet­
tieri». Gerard Barray in Milene 
Demonget. Barvni film.

Astra 16.30—20 45 «I diavoli». Vanessa 
Redgrave in Oliver Reed. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Ariston rezervirano za krožek «Bar­
baro».

Abbazia 16.00 «Lo strano vizio della 
signora Wardh». Barvna kriminalka 
George Hilton in Edvige Fenech. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Radio 16.00—21.00 «Il trapianto». Barv­
ni film. Carlo Giuffrè in Renato 
Rascel.

Izleti
SPDT obvešča, da bo dvodnevni iz­

let v Pulj in Motovun 8. in 9. de­
cembra. V soboto zjutraj ob 7.30 
odhod s Foro Ulpiano izpred sod­
ne palače. Na razpolago je še nekaj 
mest. Prosimo vpisane izletnike, da 
poravnajo ceno izleta.

Prispevki
Stanko Ferluga daruje 1500 lir za 

Dijaško matico.
V počastitev spomina Polde Furlan 

daruje Drago Curk 5.000 lir za Di­
jaško matico.
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PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

Tržaški trg z nepremičninami 
letos živahnejši kakor lani

Vrednost prodanih nepremičnin presegla 34 milijard • Ugoden razvoj v proizvodnji cementa
Statistični urad trgovinske zborni­

ce je izdal poročilo o razvoju go­
spodarskih dejavnosti na Tržaškem 
v preteklem oktobru. Iz pregleda 
povzemamo, da je v tem mesecu 
padlo razmeroma malo dežja (in 
sicer samo 46,6 mm, medtem ko 
znaša mesečno poprečje 116,3 mm) 
pa še to v drugi polovici meseca, 
tako da je vladala v oktobru pre­
cejšnja suša. Pihala je tudi burja 
in temperatura je bila znatno nod 
poprečjem. Vrtne kulture so kljub 
temu uspevale, zlasti v krajih, kjer 
je razširjeno namakanje; v vino­
gradih je trgatev dala večji pri­
delek kakor so prvotno predvideva­
li, grozdje pa ni bilo posebno viso­
ke kakovosti. Živina na Tržaškem 
je bila v oktobru zdrava, primanj­
kovalo pa je krme in umetnih gno­
jil.

V poglavju o turizmu pravi poro­
čilo, da se je število nočitev v pri­
meri z oktobrom 1972 povečalo pri 
turistih iz notranjosti Italije (in si­
cer za 20,8 od sto), medtem ko se 
je število nočitev pri tujcih zmanj­
šalo za 20,1 od sto. V prvih dese­
tih mesecih letošnjega leta je v 
tržaških hotelih prenočilo skupno 
426.445 italijanskih in 244.828 tuiih 
turistov. Za primerjavo naj navede­
mo, da so v ustreznem razdobju 
lanskega leta zabeleždi 385.585 ita­
lijanskih in 256.942 tujih turistov.

V tržaški trgovini na drobno se 
promet ni izboljšal v primeri s sep­
tembrom, razen v knjigarnah in pa­
pirnicah, kjer se je povpraševanje 
nekoliko povečalo zaradi začetka no­
vega šolskega leta. Blago ni šlo 
posebno od rok, kar velja tudi za 
prodaje na obroke. Zaloge so bile 
ves mesec obilne in so se le počasi 
obnavljale. Cene so zabeležile le 
rahla nihanja, v glavnem pa so bile 
čvrste. Posebno razgibano je bilo 
povpraševanje po sadju in povrtnini.

V preteklem oktobru so na Trža­
škem zabeležili 386 kupoorodajnih 
pogodb, vrednost izmenianih nepre­
mičnin pa je po iziavah prizadetih 
strank dosegla 3 milijarde 389 mi­
lijonov lir; oktobra lani so vpisali 
457 pogodb v skuoni vrednosti 2 mi­
lijardi 871 milijonov lir. V prvih 
desetih mesecih leta je število ku­
poprodajnih pogodb doseglo 4.351, 
vrednost izmenjanih nepremičnin pa 
34 milijard 367 miliionov lir; v u- 
streznem razdobju lani je znašalo 
število pogodb 3.788, vrednost ne­
premičnin pa 24 milijard 495 mi­
lijonov lir.

Glede razvoja industri iških dejav­
nosti omenja poročilo, da je proiz­
vodnja surovega železa v železarni 
Italsider pod škednjem od_januarja 
do vključno oktobra letos dosegla 
458.701 tono (v istem času lani 480 
tisoč 755 ton), proizvodnia kokil pa 
147.500 ton (leto poprej 155.106 ton).

V čistilnici Aquila v žavljah so 
v prvih desetih mesecih letošnjega 
leta predelali 1,796.457 ton surove 
nafte; v primerjavi z lanskim le­
tom se je proizvodnja povečala za 
10,9 od sto, saj je do konca oktobra 
1972 dosegla 1,619.829 ton.

Proizvodnja cementa v obratu I- 
talcementi v žaveljski industrijski 
coni je dosegla do konca oktobra 
256.070 ton ter je bila za 29,2 od 
sto večja kakor v istem razdobju 
lani (198.250 ton).

Proizvodnja pisarniškega in časo­
pisnega papirja je do konca okto­
bra dosegla 100.211 ton, kar pred­
stavlja napredek za 5,5 od sto v 
primeri z ustreznim razdobjem lan­
skega leta.

Na dan 30. septembra 1973 je bilo 
na Tržaškem v rednem delovnem 
razmerju 95.605 ljudi, to je 7 od 
sto več kakor konec septembra 1972 
(89.321). Konec septembra letos je 
bilo na seznamu brezposelnih ljudi 
3.320 imen, to je 15,6 od sto manj 
kakor konec septembra lanskega 
leta.

metu ob nedeljah in praznikih po­
služuje za odpošiljanje brzojavk po­
sebne službe, ki jo opravlja tele­
fonska družba SIP. Za odpošiljanje 
brzojavk se namreč ustrezna vse­
bina lahko narekuje kar po telefo­
nu, in sicer na številko 186. Oseba, 
kateri je brzojavka namenjena, bo 
prejela sporočilo prav tako po tele­
fonu, če bo odpošiljatelj navedel 
pred drugim besedilom brzojavke 
siglo «TF», telefonsko številko in 
priimek naslovljenca ter seveda nje­
govo bivališče. (Na primer: TF 
45796 Kolarič — Genova). Če se od­
pošiljatelj ne spominja telefonske 
številke naslovljenca, bo dovolj na­
vesti siglo TF in točen naslov, pa 
ga bo poštna uprava sama poiskala 
v telefonskem imeniku.

JEDRSKE ELEKTRARNE

Sodelovanje med 
deželami in CNEN

Zaradi energetske krize, ki je 
hkrati z drugimi državami zajela 
tudi Italijo, je Vsedržavni odbor za 
jedrsko energijo CNEN te dni pri­
redil v Rimu posebno posvetovanje 
o proizvodnji jedrske energije in 
zdravstveni varnosti osebja, zapo-

PO DVEH DNEH ZASEDANJA POROTNEGA SODIŠČA

slenega v jedrskih centralah. Zase­
danja so se udeležili tudi nekateri 
zastopniki deželnih odborništev za 
načrtovanje in za naravne in kul­
turne dobrine iz Furlanije - Julijske 
krajine. CNEN namerava vzpostaviti 
z vsemi italijanskimi deželami stal­
ne stike, ki naj bi veljali predvsem 
poenotenju gledišč v zvezi z grad­
njo novih jedrskih central. Na pod­
lagi teh gledišč naj bi sestavili načrt 
za gradnjo nekaj novih obratov, ki 
postajajo čedalje bolj nujni, zlasti 
po izbruhu petrolejske krize: za 
gradnjo jedrskih central nridejo v 
poštev predvsem dežele ob morju, 
ki niso podvržene potresnim giba­
njem, ki razpolagajo s potrebnimi 
količinami vode in ki bi lahko zago­
tavljale redno odlaganje tekočih in 
trdil odpadkov jedrskih central. 
Naša dežela je kakor znano pred 
kratkim priredila posebno strokovno 
srečanje o energetskih virih (prav 
te dni je izšla zbirka uradnih aktov 
srečanja, ki je bilo v Trstu 26. in 
27. januarja letos), ob tej priliki pa 
je bila poudarjena nujnost sodelo­
vanja Furlanije - Julijske krajine s 
sosednimi deželami, in predvsem s 
Slovenijo, Hrvatsko in avstrijsko Ko­
roško, na področju energetskih vi­
rov, to je tudi pri pridobivanju elek­
trične energije iz jedrskih central.

Zaradi pomanjkanja dokazom 
oproščena tatvine orožja
Porotniki niso verjeli edini obremenilni priči

Z oprostitvijo zaradi pomanjkanja 
dokazov se je včeraj zaključil pred 
porotnim sodiščem proces, ki se je 
pričel predvčerajšnjim, proti 29 - 
letnemu Claudiu Belleju iz Istrske 
ulice 24 in 31-letnemu Antoniu Zoc- 
chiju iz Ul. Vidali 2. Obtoženca, ki 
sta že presedela v pričakovanju pro­
cesa eno leto zapora, sta se morala 
zagovarjati kraje starinskega orožja 
v vrednosti 50 milijonov lir iz mu­
zeja «della Contadinanza» v Vidmu 
m vrste drugih hudih prekrškov. 
Javni tožilec dr. Coassin ju je nam­
reč dolžil poleg te tatvine v obte- 
žilnih okolnostih še ropa v obte- 
žilnih okolnostih, poskusa izsilje­
vanja in kratenja osebne svobode.

Na podlagi obtožnice naj bi Zec­
chi in Belle po tatvini skrila orožje 
s pomočjo Franca Potossija iz Ul. 

Capitolina 23 blizu njegovega sta­
novanja. Ko pa je policija odkrila 
orožje — ker je Potassi izdal vso 
zadevo majorju letečega oddelka Mo- 
randiniju — sta ga Zecchi in Belle 
obtožila, da je sam prodal orožje, 
zato naj bi ga zaprla v Zocchijevo 
stanovanje, kjer naj bi ga mučila, 
mu grozila s samokresom in zahte­
vala večjo vsoto denarja.

V bistvu pa je vsa obtožnica slo­
nela samo na pričevanju Potossija. 
Branilca odv. Uglessich in odv. Mo­
ro pa sta skušala dokazovati, da se 
je Potassi skušal maščevati, ker mu 
obtoženca nista plačala samokresa, 
ki jima ga je pred časom prodal. 
Kljub pričevanju majorja Morandi- 
nija in načelnika letečega oddelka 
Petrosina in zahtevi tožitelja Coas- 
sina po obsodbi na 15 let zapora, 
je sodni zbor pod predsedstvom dr. 
Corsija oprostil obtoženca vseh ob­
tožb. Ker nista bila v zaporu iz dru­
gih razlogov, sta Zocchi in Belle 
že po poldnevu zapustila jetnišnico.

Namestnik državnega nravdnika 
dr. Coassin je že najavil priziv.

ZLASTI V ZADNJIH MESECIH

Tudi v Trstu izredna 
podražitev lesa

Kakor številne druge surovine, se 
je tudi les v zadnjih mesecih močno 
podražil. Zlasti boljše vrste lesa so 
zabeležili že v zadnjih dveh mese­
cih lanskega leta vidno naraščanje 
v cenah, kotacije pa so še posebno

Ob nedeljah in praznikih 
brzojavke po telefonu
Deželno ravnateljstvo poštne in 

telegrafske uprave priporoča občin­
stvu, naj se zaradi omejitev v pro-
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Mednarodna vplačila in drseči tečaji

poskočile v prvih 10 mesecih letoš­
njega leta. Pojav spravljajo deloma 
v zvezo z višjimi cenami na viru 
proizvodnje (v razmerju do 40 odst. 
za boljše vrste lesa in do 21 odst. 
za navadno blago), v veliki meri pa 
tudi s pomanjkanjem surovine in 
določeno psihozo, zaradi katere se 
ponekod kopičijo zaloge lesa, kakor 
se kopičijo zaloge raznega drugega 
blaga. K vsemu temu krepko poma­
ga tudi popuščanje v kupni moči ita­
lijanske valute.

Kotacije lesa so v zadnjem letu 
poskočile tudi za 170 odst. Na trža­
škem trgu veljajo danes na splošno 
naslednje cene za avstrijsko, jugo­
slovansko in drugo fazo, fco skla­
dišče v Trstu in brez davka na do­
datno vrednost (12 odst.): jelovina 
za gradbeništvo 80-95.000 lir kub. 
meter, jelovina za mizarstvo 100-130 
tisoč lir, hrastovina 200.000, nepar- 
jena bukovina 90-100.090, parjena 
bukovina 110-165.000 (različno glede 
na dolžino desk), jesenovina in li­
pov les 15 od 150.000 lir navzgor in 
orehovina 200.000 lir kub. meter 
navzgor.

Sklepi odbora INPS 
o izplačevanju 
pokojnin

Izvršni odbor INPS je na zahtevo 
poštnega ministrstva uradno ratifi­
ciral potek izplačevanja pokojnin, 
ki ga sicer že dalj časa izvaja.

Tistim, ki prejemajo pokojnino v 
decembru, bodo istočasno izplačali 
tudi trinajsti obrok, v decembru pa 
bodo izplačali trinajsti obrok tudi 
tistim, ki prejemajo pokojnino v no­
vembru in januarju Če zapade dvo­
mesečni rok izplačevanja pokojnin 
na medtedenski praznik, bodo po­
kojnine izplačevali dan pred praz­
nikom, če pa zapade na soboto ali 
nedeljo, bodo pokojnine izplačevali 
ob petkih. Izvršni odbor INPS je 
med drugim sklenil, da bodo dolo­
čevali datum izplačevanja pokojnin 
za januar - februar tistim, ki ni­
majo pravice do trinajstega obro­
ka, v obdobju med 17. in 20. decem­
brom.

• Tržaški župan je odredil enosmer­
no vožnjo po Ul. Settefontane od 
Ul. Severi do Trga Sonnino.

V glavni dvorani tržaške trgovin­
ske zbornice se je včeraj dopoldne 
začelo dvodnevno posvetovanje na 
temo: «Mednarodna vplačila in drse­
či tečaji», ki ga prirejata deželno 
združenje trgovinskih zbornic in 
tržaška zbornica v sodelovanju s 
strokovnjaki delniške družbe Trie­
ste - Consult iz Trsta. Posvetovanje 
vodi deželni odbornik za finance 
S. Coloni, nastopajo pa strokovnja­

ki iz Italije, Slovenije, Avstrije in 
Švice. Na včerajšnjem začetku po­
svetovanja, ki so se ga udeležili šte­
vilni predstavniki oblasti, med nji­
mi tudi jugoslovanski konzul v 
Trstu Kovačič, so spregovorili pred­
sednik družbe Trieste - Consult in 
tržaške zbornice Caidassi, deželni 
odbornik za finance Coloni in pred­
sednik deželnega združenja trgovin­

skih zbornic odv. G. Moro (na sli­
ki). Strokovnjaki razpravljajo o 
vplivu, ki ga imajo drseči tečaji na 
odnose med podjetniki in bankami, 
na bančno poslovanje, na carinsko 
službo, na razvoj mednarodnega 
prometa, itd. Za Slovenijo je na 
srečanju prisoten glavni podravna- 
telj Ljubljanske banke M. Kandus. 
Zasedanje se bo zaključilo nocoj 
ob 19.30.

OBČNI ZBOR VINSKE ZADRUŽNE KLETI V KRMINU

ina oddanega grozdja je iz goriških Brd
JUTRI V DVORANI ESPOMEGO

«PICCOLO CINEFORUM» ZAČENJA SEZONO 
S FILMOM 0 ALLENDEJU IN ČILU

V odbor so izvolili Mirka Klanjščka z Oslavja

Na skupščini članov zadružne kle­
ti v Krminu so v nedeljo izvolili 
v upravni odbor Mirka Klanjščka 
z Oslavja. S tem so potrdili sklep 
vinogradnikov, ki so na sestanku na 
Oslavju pred nekaj tedni sklenili, 
naj bo Klanjšček njihov zastopnik. 
Sestanek je odprl predsednik Ezio 
Della Pozza iz Trbiža, ki je imel 
tudi poročilo o dosedanjem delo­
vanju kleti. Sestanka se je udeleži­
lo okoli 120 članov.

Na skupščini so najprej odobri­
li obračun lanskega poslovanja, ki 
je izkazoval promet samo 12 mi­
lijonov lir. Promet je bil tako maj­
hen zato, ker je klet dejansko pri­
čela delovati oktobra.

Prejšnji upravni svet skupščine 
je štel 11 članov, s smrtjo enega 
člana ter vključitvijo zastopnika ER 
SA in dveh novih članov pa se je 
število povzpelo na 13; Mirko Klanj­
šček je v upravnem svetu edini 
predstavnik slovenskih kmetov.

Predsednik Dalla Pozza je uvodo­
ma dejal, da je klet obsežno pre­
koračila svojo prvotno obvezo in je 
namesto 10.000 stotov grozdja spre­
jela 19.000 stotov. Povsem razum­
ljive so bile težave, ki so se po­
javljale zaradi premajhnega števila 
zaposlenih delavcev, pomanjkanja 
naprav, težave, ki so jih prema­
govali tudi s prostovoljnim delom 
članov, ki bodo v znak priznanja 
za to delo deležni sprejema na po­
sestvu ERSA v Villa Chiozza.

dajejo zelo iskana žlahtna vina.
Še pred prazniki bodo kmetom, ki 

so oddali grozdje, izplačali prvi o- 
brok; za briško grozdje bodo pla­
čali po 100, za nižinsko grozdje pa 
po 75 lir kg. Pri izplačilu pavšal­
nih zneskov ne bodo upoštevali vr­
ste grozdja niti sladkorne stoonje, 
ker bodo ti podatki zaobjeti v konč­
nem obračunu in izplačilu saldov tik 
pred novo sezono. Sedanji obrok bo 
klet plačala iz zneska 180 milijonov 
lir, ki jih je v obliki posojila pre­
jela od goriške Hranilnice z jam­
stvom deželne ustanove za razvoj 
kmetijstva, ERSA.

Ob koncu je predsednik zadružne 
kleti pozval vse vinogradnike, naj 
prijavijo svoje vinograde in pri­
nesejo potrdila o originalnem po­
imenovanju zaščitenih vin (DOC), 
ki jih izdaja trgovinska zbornica, 
hkrati pa pričakujejo ugoden zaklju­
ček postopka za zaščito posoških vin 
(Isonzo).

v Doburdohu in v Pevmi
Poštni urad v Doberdobu sporo­

ča, da bodo izplačevali pokojnine 
po sledečem redu: jutri, 6. de­
cembra kat. IO za vasi Jamlje, 
Dol, Poljane; v petek, 7. decem­
bra kategorija IO za Doberdob. 
Prihodnji teden pa v ponedeljek.

10. decembra, kat. VE, v torek,
11. decembra kat. VO, v četrtek, 
13. decembra pa kategorijo SO. Ka­
tegoriji IR so izplačali včeraj.

V poštnem uradu v Pevmi pa 
bodo izplačevali pokojnine in tri­
najsti obrok pokojnin 6., 7. in 10. 
decembra za kategorije IO, PS in 
VR. 15. decembra pa kategorije 
SO in VO.

V petek miklavževanje 
v Prosvetni dvorani

Komisija za doraščajočo mladino 
pri SKGZ in Mladinski krožek Go­
rica prirejata miklavževanje v petek, 
7. decembra ob 16 uri v Prosvet­
ni dvorani na Verdijevem korzu. Na 
sporedu bo kratka otroška uprizo­
ritev, kjer bodo poleg oseb nasto­
pile tudi številne gozdne živalice. 
Po predstavi bo Miklavž nagradil 
številne otroke in jim izročil lepa 
in bogata darila.

Organizatorja opozarjata starše, 
da lahko prinesejo darove za svoje 
otroke v popoldanskih urah v Pro­
svetno dvorano, in sicer danes, ju­
tri in pojutrišnjem od 15. do 17. ure.

• Goriška prefektura javlja, da so v 
novembru odvzeli 11 šoferskih dovo­
ljenj, v glavnem, ker se niso njihovi 
imetniki javili na revizijskih izpitih.

Večeru bo prisostvoval čilski pisatelj Elias Condal

«Piccolo cinefonim», krožek, ki 
ima namen prikazovati goriški pu­
bliki filme z napredno tematiko in 
ki je lani priredil uspešno prvo 
sezono, pričenja jutri, 6. decem­
bra, s svojo novo sezono. Predsta­
ve bodo v razstavni dvorani Espo- 
mego, Ul. Gadoma, ob 20.30. Izka­
znica - abonma za vse predstav# 
stane 1.500 lir. Po filmih bodo de­
bate. Prireditelji nameravajo pri­
kazati vrsto filmov, ki jih ne vrte 
v običajnih kinodvoranah.

Jutri, 6. decembra, bodo vrteli 
film o čilskem socialističnem po­
skusu in o predsedniku Allendeju. 
Naslov filma je «Companero Pre­
sidente», uredila ga je Cineteca 
Terzo Mondo, prikazuje dogodke v 
Čilu v zadnjih letih, ko je levičar­
ska koalicija Unidad Popolar s 
predsednikom Allendejem na čelu 
skušala izvesti v tej južnoameri­
ški državi obsežne reforme. Veče­
ru bo prisostvoval čilski režiser in 
pisatelj Elias Condal.

Program «Piccolo cinefonim» je 
naslednji: 13. decembra bodo pri­
kazali film Pier Paola Pasolinija

Za 2.300.000 lir nagrad 
celoletnim naročnikom 
na Primorski dnevnik

«Orestiade africana», film iz leta 
1971. V sredo, 19. decembra bosta 
na vrsti filma «KZ» Giorgia Pre­
veša (1972) in «Tupamaros» Jana 
Lindgvista (Švedska 1973). Prvi 
film prikazuje koncentracijska ta­
borišča včeraj in danes, drugi pa 
je bil tajno posnet in prikazuje 
delovanje južnoameriških tupama- 
rosov.

27. decembra bodo imeli na spo­
redu film režiserja Gerarda Val- 
leja «El camino hacia la muerte 
del viejo Reales», ki prikazuje so­
cialni položaj v Južni Ameriki. 3. 
januarja bo na vrsti film Giusep­
pa Ferrare «La pista nera» (1972), 
kjer je prikazano današnje faši­
stično delovanje v Italiji. V debati 
bo sodeloval tudi avtor filma. 10. 
januarja pa bodo vrteli Uga Gre- 
gorettija «La conquista dell’Impe­
ro». To bo kritična verzija pred­
vojnega fašističnega filma.

MLADINSKI KROŽEK GORICA

priredi v petek. 7. decembra.
ob 20.30 v 
— Korzo 13

prosvetni dvorani

PROSLAVO 29. NOVEMBRA

Vabljeni!

Kljub začetnim težavam pa je 
klet že prvo leto opravila nenado­
mestljivo delo s tem, da je odpra­
vila krizo, ki bi gotovo nastala ob 
tolikšnem pridelku grozdja, kolikr- 
šen je bil letos. Klet ni zaprla vrat 
nikomur in zato tudi pričakuje, da 
se bodo vinogradniki zatekali va­
njo tudi v prihodnje.

Na podlagi letošnjih izkušenj so 
sklenili spremeniti pravilnik, ki do­
loča sprejemanje grozdja, nakupili 
bodo nove stroje, pri čemer priča­
kujejo podporo ERSA.

Izmed 19.000 stotov grozdja jih 
je iz goriških Brd prišlo 5.000 sto­
tov, od tega 3.500 stotov belega 
in 1.500 stotov črnega. Med belim 
je več kot polovica tokaja, med 
črnim pa prevladuje merlot. Vzhod­
na Brda (Praprotno in kraji tja 
do Manzana) so letos dobavila sa­
mo 500 stotov črnega, vendar se 
bo prihodnje leto njihov delež ob­
čutno povečal.

Članstvo se je zvišalo od 129 pred 
trgatvijo na 161 enot po trgatvi. V 
tem številu so vključeni tudi šte­
vilni slovenski vinogradniki, ki jim 
je klet proti določilom pravilnika o- 
mogočila, da že po enem letu odpo­
vedo svojo udeležbo v kleti name­
sto po treh. Takšno izjemo so na­
pravili za 43 članov.

Uprava kleti je na razpolago vi­
nogradnikom, dà jifti z nasveti po­
maga pri izbiri novih trt. Prizade­
vala si bo zmanjšati količino toka­
ja in merlota ter bo svetovala sa­
jenje trt sauvignona, rizlinga, bur­
gundcev, malvazije, rebule itd., ki
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Mladi slikarji v šte ver jonski šoli
Prosveta

Prosvetno društvo «Sovodnje» vabi. 
kot vsako leto, na miklavževanje, 
ki bo danes, 5. decembra ob 19. uri 
v Kulturnem domu. Miklavž bo obda­
ril vse otroke, ki hodijo v otroški 
vrtec ali osnovno šolo v Sovodnjah. 
Obenem bo otrokom razdelil še po­
sebna darila.

V slovenskem dijaškem domu bodo
priredili miklavževanje jutri, 6. de­
cembra ob 19. uri. Vodstvo doma va­
bi na miklavževanje vse notranje 
in zunanje gojence.

Prosvetno društvo «Kras» Iz Dola 
priredi, v četrtek, 6. decembra, mi­
klavževanje, ki bo v hiši Milkota 
Vižintina (Andrejca) ob 19.30. Vab­
ljeni!

Izleti
Slovenska prosvetna zveza priredi 

v ponedeljek, 10. decembra ob od­
kritju kostnice, avtobusni izlet v 
Gonars. Vpisovanje sprejemajo na 
sedežu zveze še do jutri, 6. decem­
bra od 9.30 do 12.30 in od 16.30 do 
18.30. Avtobus bo iz Gorice, s Trav- 
rika, odpeljal ob 9. uri ter bo vozil 
čez pevmski most v Podgoro in 
štandrež.

športno društvo «Juventina» Iz Štan- 
dreža priredi v nedeljo, 9. decembra 
avtobusni izlet na tekmo, ki jo bo e- 
rajsterica odigrala v Trstu s Sant'An­
no. Prijave sprejemajo v gostilni 
Romana. Avtobus bo odpeljal z glav- 

I nega vaškega trga ob 12.30.
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OB PRISOTNOSTI ŠTEVILNIH ČLANOV

V Gorici so v ponedeljek odprli 
nov sedež socialistične stranke

Uvodni govor je imel posl. Fortuna

V ponedeljek zvečer so v Ulici 9. 
avgusta 1 v Gorici odprli nov se­
dež pokrajinske federacije sociali­
stične stranke (PSI). Odprtju so 
prisostvovali poleg številnih članov 
PSI, ki so do kraja napolnili sejno 
dvorano, tudi predstavniki drugih 
strank, in sicer KPI (Paiza), PSDI 
(Candussi), KD (Jakončič) in PLI 
(Lugnani).

Otvoritvene besede je podal taj­
nik federacije dr. Semola, ki je de­
jal, da bodo imeli posoški socialisti 
lepše prostore za sestanke in raz­
govore. Nato je govoril poslanec 
Loris Fortuna, ki je orisal sedanji 
politični položaj. Politika socalistov 
je s sedanjim sodelovanjem v vladi 
pravilna, je dejal Fortuna, in to 
dokazujejo tudi zadnji volilni re­
zultati. Med drugim je dejal, da 
pomanjkanje energije lahko hudo 
prizadene gospodarstvo ne le Itali­
je marveč vse Evrope, zaradi te­
ga je treba že sedaj resno misliti 
na nove oblike gospodarstva.

Govornik je nato omenil referen­
dum o razporoki, ki bo v naši dr­
žavi ob koncu prihodnje spomladi. 
Laične in levičarske sile se morajo 
že sedaj domeniti kakšno kampa­
njo bodo vodile, vlada in televizija 
pa bosta morali biti strogo nevtral­
ni; tako je dejal socialistični par­
lamentarec ob koncu svojega go­
vora.

Vrtec za otroke delavk 
v tovarni Meblo

V tovarni pohištva «Meblo» v No­
vi Gorici so začeli graditi nov o- 
troški vrtec. Gre za prvi vzgojno- 
varstveni zavod, ki ga bo kakšno 
podjetje na Primorskem zgradilo za 
otroke svojih delavcev. V vrtcu bo 
prostora za 120 otrok, zgrajen bo 
iz montažnih elementov, opremili 
pa ga bodo s pohištvom, ki ga bodo 
zasnovali in izdelali v «Meblu». 
Gradnja novega vrtca bo stala oko­
li 300 milijonov starih dinarjev. 
Od tega bo tovarna dala sto mili­
jonov, preostalih 200 milijonov pa 
bodo dobili kot posojilo iz raznih 
virov oziroma kot prispevek Te-

NAROČITE SE NA
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meljne izobraževalne skupnosti v 
Novi Gorici. Kot rečeno bo v vrtcu 
prostora za 120 otrok. To bo dovolj 
za potrebe delavk mater v «Meblu», 
nekaj mest pa bo na razpolago tudi 
za otroke prebivalcev v soseščini 
tovarne.

Nov otroški vrtec pri tovarni po­
hištva «Meblo» v Novi Gorici bodo 
odprli spomladi prihodnjega leta.

Deželni odbornik Tripani 
pri števerjanskih 
kmetovalcih

Deželni svetovalec za kmetijstvo 
Tripani se je v Števerjanu sestal 
s kmetovalci tega področja. Prisot­
ni so bili tudi števerjanski župan 
Klanjšček, deželni svetovalec Dra­
go Štoka, ravnatelj deželne službe j 
za gorsko gospodarstvo Pascolini, j 
načelnik goriškega gozdnega nad- ! 
zorništva Boria ter ravnatelj pokra­
jinske federacije za neposredne kme­
tovalce Ghizzi.

Na srečanju so predstavniki kme­
tovalcev seznanili odbornika s šte- ] 
vilnimi problemi, ki tarejo kmetij- j 
stvo na tem področju. V prvi vrsti 
so načeli vprašanje pomanjkanja 
goriva za poljedelske stroje v tre­
nutku, ko bi kmetovalci za svoje 
delo ha polju najbolj potrebovali 
te stroje in kmečka vozila. Brez u- 
porabe traktorjev, ki so neobhodno 
potrebni za pobiranje pridelkov, bo 
v prihodnji sezoni kmetijstvo nedvo­
mno utrpelo hud udarec, kar bo o- 
benem udarec za celotno krajevno 
gospodarstvo. Oblasti morajo zato 
takoj ukrepati in zagotoviti, doba­
vo goriv za kmetijske stroje. Od­
bornik Tripani je glede tega zago­
tovil, da bodo deželni organi v okvi­
ru svojih pristojnosti posredovali to 
zahtevo vladnim organom.

Posenno pozornost so na srečanju 
posvetili vprašanju zagotavljanja u- 
godnih kreditov kmetovalcem. Tudi 
glede tega je deželni odbornik ob­
ljubil podporo, nakar so razpravlja­
li o vprašanju poljskih poti ter iz­
razil prošnjo, da bi te poti razširili. 
Na koncu so razpravljali o možno­
sti ureditve majhnih umetnih jezer 
med griči. To, je za naše področje 
popolnoma nov predlog, katerega u- 
resničitev bi zagotovila stalno zalo­
go vode za kmečko uporabo na tem 
področju.

V nedeljo smo objavili članek o 
vsestranskem delovanju v celodnev­
ni osnovni šoli v Števerjanu, kjer 
se učenci vseh razredov udejstvu­
jejo tudi v raznih krožkih ter tako 
izpopolnjujejo svojo šolsko izobraz­
bo. Na naši sliki vidimo skupino 
mladih slikarjev, učenk in učencev 
prvega razreda, ki se pod nadzor­
stvom učiteljice Dolores Mermolje- 
ve ukvarjajo s slikanjem krajev­
nih motivov.

NAROČNINA

za

PRIMORSKI
DNEVNIK

za leto 1974
CELOLETNA ... Lir 13.500 
POLLETNA ... Lir 7.500 
MESEČNA .... Lir 1.350

Naročnino sprejemajo :
■ uprava: Gorica, Ul. XXIV

Maggio št 1/1, tel. 83-382
■ laznašalci
■ pošta: tekoči račun ZTT št. 

11/5374

ZA VSE NAROČNIKE:
■ brezplačno mesečnik DAN

NAGRADNO ŽREBANJE
v vrednosti 2.300.000 lir

Vsak nov naročnik bo preje­
mal do 31. decembra 1973 Pri­
morski dnevnik brezplačno

V Milanu razstava 
scenografa Hofmana

V gledališkem muzeju milanske 
Scale so v soboto odprli razstavo 
češkega scenografa Vlastislava Hof­
mana. Razstavo v sicer nekoliko 
okrnjeni obliki smo v Gorici videli 
lani, v priredbi mitteleuropskega 
inštituta. Odprtju razstave v Mila­
nu so prisostvovali tudi zastopniki 
goriškega mitteleuropskega inštituta 
ter zastopniki češkoslovaške amba­
sade. Ob tej priliki so izdali ustrezni 
almanah.

DEŽURNA I.FKARNA V GORICI
Danes vp« -fen m mmoči ie dežurna 

lekarna D'Udine, Trg sv. Frančiška 
4, tel, 2124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči, je v Tr 

žiču dežurna lekarna A. Redentore 
Ul. Rosselli, tel. 72340.
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GORIŠKO STRANKARSKO ŽIVLJENJE

Demokristjani izbirajo voditelja 
Socialisti prehajajo v opozicijo
Tajnik KD bo znan v ponedeljek, 10. decembra

Deželni odbornik Tripani, ki je 
na zadnjem pokrajinskem kongresu 
krščanske demokracije prejel naj­
večje število glasov, je na podlagi 
statuta sklical sejo 30-članskega po­
krajinskega odbora v ponedeljek, 10. 
decembra. Morotejska skupina, kjer 
je Tripani vodilni človek in iz ka­
tere izhajajo tudi druge pomembne 
demokristjanske politične osebnosti, 
se bo sestala jutri zvečer in bo, 
ker je relativno najmočnejša sku­
pina, določila svojega človeka na 
vodstvo stranke. Doslej je vodil 
stranko morotejec De Simone (bil 
je politični tajnik), medtem ko je 
bil bazist Jakončič organizacijski 
tajnik. V petek bo skupna seja vseh 
struj, na kateri bodo skušali najti 
soglasje v skladu s pozivom na e- 
notnost stranke, v znamenju katere­
ga je kongres tudi potekal.

Na seji pokrajinskega vodstva bi 
morali najprej izvoliti političnega 
tajnika, potem organizacijskega taj­
nika in nato člane tajništva. Naj­
bolj verjetno pa ne bodo izčrpali 
vseh točk dnevnega reda in se bo­
do ravnali po stari ustaljeni prak­
si, da bodo izvolili samo političnega 
tajnika, medtem ko bedo naknadno 
izvolili organ zacijskega tajnika in 
člane tajništva.

Ime novega političnega tajnika bo 
lahko veliko povedalo, kakšna bo 
nadaljnja strankina politika. Pojav­
lja se več kandidatov, in vsakdo 
izmed njih pomeni določeno usme­
ritev in metodo dela. Gotovo je, da 
bo tajnik iz vrst morotejcev. Le-ti 
so si zagotovili popoln uspeh, zlasti 
še zato, ker so povsem izrinili le­
vico. Na volitvah pokrajinskega od­
bora so nekateri njeni ljudje po­
vsem propadli.

Stranka relativne večine pa ne 
išče samo notranjega ravnovesja 
med strujami, ampak se mora spo­
prijeti tudi s teritorialnim predstav­
ništvom ter uskladiti interese dveh 
velikih in precej enakovrednih sre­
dišč, industrijskega Tržiča in me­
ščanske Gorice. Problem usklaja 
nja najrazličnejših interesov, tudi 
osebnih, teh dveh polov je v veliki 
meri prisotno tudi v drugih stran­
kah.

Poleg pokongresnega življenja v 
KD je za naše politično delovanje 
važno tudi dogajanje v PSI. V tej 
delavski stranki prihaja do politič­
nih preokretov, ker se v strank' 
utrjuje spoznanje, da ni mogoče več 
rrati z goriško KD. ki ie zaverova 
na sama vase. Socialisti se hočejo

tudi številčno okrepiti. Da bi si 
stranka pridobila novo podporo, po­
sebno med italijanskim prebival­
stvom, hoče imeti proste roke v svo­
ji politični akciji. S tem namenom 
je zapustila pokrajinsko upravo, lah­
ko pričakujemo krizo še v goriški 
občini, medtem ko v nekaterih sred­
nje velikih občinah že ne sodeluje 
več v odboru. Tako se uresničuje 
naša napoved, izrečena takoj po de­
želnih volitvah, da bo v nasprotju 
z obnašanjem stranke na deželni in 
vsedržavni ravni, v goriški pokraji­
ni delovala kot opozicijska stranka 
do prihodnjih volitev v letu 1975.

rtKino
Gorica

VERDI 16.30—21.00 «Toni Arzenta». A- 
lain Delon in Carla Gravina. Barv­
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

KORZO 16.15—21.00 «Sette calze di se­
ta insanguinate». L. Montaine in 
J. Meredith. Barvni film. Prepove­
dano mladini pod 18. letom.

MODERNISSIMO 17.00-21.00 «L'ar­
ciere di fuoco». G. Gemma in S. 
Dionisio. Barvni film.

VITTORIA 16.00—21.00 «La monaca 
di Monza». A. Heywood in A. Sa­
bato. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

CENTRALE 17.00-21.00 «Libero di 
crepare». F. Williamson. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

I rzi c
AZZURRO 17.00—21.00 «Coppia sposa­

ta cerca coppia sposata». Barvni 
film.

EXCELSIOR '6.00—21 00 «Piccioni». 
Barvni film.

PRINCIPE 17.00—21.00 «Afyon Oppio». 
Barvni film.

Nova Gorica
SOČA «Klic volkov», nemški barvni 

film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Trdokožec», ameriški barv­

ni film ob 18.00 in 20.00.
DESKLE «Nepremagljivi Sam Wal- 

lasch», ameriški barvni film ob 
19.30.

PKVAČINA «Lawrence Arabski», a- 
meriški barvni film ob 20.00.

RENČE Prosto.
KANAL Prosto.
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«Zgodovinska odločanja» palestinskega osvobodilnega gibanja

ALI BODO IMELI PALESTINCI 
KDAJ LASTNO DRŽAVO?

O tem vprašanju je bilo zadnji čas precej napisanega v vseh 
časopisih, toda v tem smislu se ni bilo storjeno nič konkretnega

«Uradno še nismo zavzeli stali­
šča do naše udeležbe na morebitnih 
mirovnih pogajanjih, ker v tem po­
gledu nismo prejeli še nobenega va­
bila, vemo pa, da bi se naši prisot­
nosti postavili po robu Izrael, Jor­
danija, ZDA in še nekateri. Spričo 
tega ne gre slepiti palestinskega 
naroda in v njem gojiti nevarnih 
iluzij. A tudi ni potrebno zavračati 
udeležbe, še preden smo kako za­
devno vabilo sploh prejeli, kot to 
delajo nekatere skupine v gibanju 
odpora, na primer Ljudska fronta 
Georgea Habaša. S tem v zvezi smo 
na sestanku voditejlev našega giba­
nja, enkrat na začetku novembra, 
določili pogoje za našo udeležbo v 
pogajanjih za primer, da nas med­
narodna skupnost nanjo povabi.»

Tako je Nejef Havatmeh, voditelj 
Demokratske fronte za osvoboditev 
Palestine, ene od skupin, ki sestav­
ljajo palestinsko osvobodilno orga­
nizacijo, pojasnil dopisniku pari­
škega «Le Monde» svoje stališče do 
morebitne udeležbe palestinskega 
gibanja odpora na mirovnih poga­
janjih o Bližnjem vzhodu, če bo do 
njih prišlo. Po pisanju «Le Monde» 
so ti pogoji naslednji:

— samo voditelji gibanja odpora 
lahko na pogajanjih predstavljajo 
palestinsko ljudstvo, nikakor pa ne 
kralj Husein;

—- poskus jordanskega kralja, da 
znova pridobi Cisjordanijo na osno­
vi načrta o «Združeni arabski kra­
ljevini», ki ga je iznesel 1. 1972, 
je treba črtati z dnevnega reda;

— prebivalcem Cisjordanije in 
Gaze je treba priznati pravico do 
samoopredelitve, obenem pa morajo 
tudi imeti pravico do ustanovitve 
nacionalne demokratske države;

— Izrael se mora obvezati, da bo 
zapustil vsa ozemlja, ki jih je za­
sedel 1. 1967.

Teh pogojev, kot pravi dopisnik 
«Le Monde», ne gre pripisovati sa­
mo Havatmehu, marveč tudi «obve­
ščenim virom v Demokratski fron­
ti». Približno tako je tudi zapisal 
Palestincem naklonjeni bejrutski 
dnevnik «Al Moharer», s to raz­
liko, da je področjem, kjer bi Pa­
lestinci imeli pravico do samoopre­
delitve, dodal še dolino Homa, med 
Galilejskim jezerom in Golanskim 
višavjem. Ta časnik vrh tega pri­
pominja, da bi morala biti Pale­
stincem priznana tudi pravica, da 
odločajo o tem, kakšni bodo nji­
hovi odnosi s Transjordanijo, kjer 
Palestinci predstavljajo 70 odstot­
kov prebivalstva.

Obstajajo različne podmene^ o 
tem. v kakšni meri je takale drža­

va v intimnih razglabljanjih pale­
stinskih vrhov že sprejeta kot real­
no in neposredno nadomestilo stra­
teško še močno oddaljenega cilja 
«demokratične države Arabcev, Ži­
dov in Kristjanov» na ozemlju zgo­
dovinske Palestine. Namesto na­
tančnega oziroma jasnega odgovo­
ra so mnogi Palestinci pripravljeni 
raje navajati podobno dilemo, kot 
jo je Nejef Havatmeh iznesel pari­
škemu dopisniku, ko je govoril o 
svojem stališču do mirovnih poga­
janj. Namreč, da še nihče doslej ni 
javno iznesel Palestincem konkret­
ne ponudbe glede ustanovitve take 
države. Res je bilo nekaj nepotrje­
nih vesti o obstoju skupiiega so­
vjetsko - ameriškega načrta za u- 
stanovitev «palestinske države», go­
vorilo se je, da je tudi Kairo na­
klonjen taki rešitvi, vendar so vsi 
ti načrti, kolikor obstoje, bolj te­
ma razgovorov v nadaljnji fazi mi­
rovnih pogajanj kot pa predlog, ki 
bi ga bil kdorkoli iznesel v končni 
obliki.

Takisto je Palestincem znano, da 
obstajata vsaj dva dejavnika, od ka­
terih je mnogo odvisno, ki pa sta 
nasprotna načrtu o palestinski drža­
vi v obliki, kot je bil doslej izne- 
šen. Prvi je Izrael, ki ima v tem 
trenutku zasedena vsa področja, ki 
bi se na njih razprostirala bodoča 
država, in ki bi pogojeval njeno bo­
dočnost celo v času, ko bi se ome­
njena področja ne nahajala več pod 
njegovo upravo. Tako je Golda Meir 
pred kratkim izjavila, da ji je vse­
eno «če se bo Jordanija v bodoče 
imenovala Palestina ali Jordanska 
Palestina ali Palestinska Jordani­
ja», kar je zanjo važno — je de­
jala — je to, da bo «med Irakom 
in Izraelom samo ena, ne dve 
državi».

A če predpostavimo, da bi Tel 
Avivu ne bilo omogočeno na mi­
rovni konferenci postavljati tudi 
takšnih pogojev, je tu Jordanija, v 
katere sestavi se od 1. 1948 nahaja 
Cisjordanija. ta pa se energično u- 
pira, da bi jo od nje odtrgali, po­
stavljajoč nasproti tej ideji svoj na­
črt «Združene arabske kraljevine».

Skratka, še marsikaj bi bilo treba 
prej rešiti, preden bi vprašanje «pa­
lestinske države» moglo postati 
predmet konkretnega obravnavanja 
oziroma opredelitve.

Potem je tu še neki drugi mo­
ment, namreč vprašanje predstav­
ništva na mirovnih pogajanjih. Pa­
lestinska osvobodilna organizacija 
izjavlja, da se smatra za izključno 
predstavnico palestinskega ljud­
stva, v čemer jo podpirajo. SZ ifl

Ingmar Bergman:

«Viskningar och rop»
O zadnjem filmu švedskega re­

žiserja Ingmar ja Bergmana «Vi- 
skningar och rop* (Sussurri e gri­
da, 1972) smo mnogo brali, pre­
den smo ga videli. Dejansko vsa 
svetovna kritika je film sprejela 
kot veliko mojstrovino, kot izred­
no uspel režiserjev film. Na zad­
njem festivalu v Cannesu so film 
navdušeno sprejeli. Tudi ob pred­
stavitvi na italijanskih filmskih 
platnih so film sprejeli z navdu­
šenjem. Med raznimi recenzijami 
se nam zdi vredno omeniti dva 
zanimiva članka v dnevniku «II 
manifesto*, ki sta ob filmu raz­
vila splošno razmišljanje o umet­
nosti in revolucionarnih vredno­
tah: na članek Rossane Rossan- 
de, ki je Bergmanov film navse­
zadnje opredelila kot «reakcionar­
no» delo, prikazujoče trpljenje iz­
ven vsake zgodovinske d.menzije, 
je odgovoril Franco Fortini z iz­
redno zanimivim esejem.

Sedaj, ko film lahko gledamo tu­
di v Trstu, se nam nekatera na­
vdušenja zdijo morda pret.rana. 
film je seveda zelo lep, morda pa 
ni nič posebnega glede na prejš­
nja režiserjeva dela in ne pove 
nič posebno novega.

Zgodba štirih žensk (ki jih po- 
osebujejo izredno dobre igralke, že 
znane Harriet Andersson, Ingrid 
Thulin, Liv Ullman ter odkritje 
tega filma, Kari Sylwan; moške 
vloge so sekundarne) seže po ze­
lo globokih dimenzijah. Bergman 
je zelo občutljiv za najintimnejša 
človeška doživetja. Film je pre­
cej presunljiv, predvsem zaključ­
ni del se nam zdi v tem smislu 
zelo zadet, nekakšna pesimistična 
predelava prejšnje Bergmanove 
mojstrovine «Il posto delle frago­
le». Tam se je protagonist v spo­
minu povrnil na mladostna leta, 
Ico je bil že v starosti, osamljen 
in pred smrtjo. Tu se film sam 
v «flash backu» preko služkinje 
povrne k željam protagonistke u- 
mrle Harriet Andersson, potem 
ko je pokazal njihovo praznost, 
njeno samoto pred smrtjo, ob ka­
teri je edina pomočnica služki­
nja. na katero protagonistka m 
mislila, ker je pač šlo za podreje­
no osebo. Irr v tem prevzema film 
tudi nekakšno razredno dimenzijo.

Francesco Kosi:

«Lucky Luciano»
Po izvrstnem filmu «Il caso Mat 

tei» je Francesco Rosi režiral film 
«Lucky Luciano», ki je še vedno 
dober film, a se nam zdi veliko

......................... .............................................. ......

slabši od prejšnjega. V filmu «Lu­
cky Luciano» se zanimanje reži­
serja, ki je bilo v prejšnjem de­
lu osredotočeno v ekonomsko 
strukturo, usmeri v protagonista, 
ko ni več zmagovalec, temveč 
premaganec. Ta poraz je seveda 
odvisen od objektivne realnosti, in 
v tem je film dosleden s prejšnji­
mi režiserjevimi. Toda ta objek­
tivna realnost ne zaživi kot v 
najboljših Rosijevih delih (poleg 
«Il caso Mattei» mislimo na «La 
sfida», «Le mani sulla città», «Sal­
vatore Giuliano», a tudi podcenje­
vana «Uomini contro» in «I ma­
gliari» sta se nam zdela boljša).

«Lucky Luciano» morda preveč 
spominja na novejšo modo filmov 
o mafiji. Dobra je vsekakor in- 
terpretacija (Gian Maria Volante, 
Charles Siragusa — ki igra sa­
mega sebe —, Edmund O Bnen, 
Rod Steiger, Magda Konopka). 
Scenarij je z Rosijem napisal no­
vinar Lino Jannuzzi (ze v prejš­
njih filmih se je Rosi posluževal 
novinarjev, npr. Enza Forcelle; 
bodisi v tem filmu kot v «Il ca­
so Mattei» vidimo tudi nekaj no­
vinarjev v kratkih vlogah) s so­
delovanjem Tonina Guerre. Film 
je povzročil celo vrsto polemik in 
sodnih obravnav, ker omenja res­
nične, še žive osebe ter jih pove­
zuje z mafijo in z Lucianom.

S. G.

večina arabskih dežel. Izrael, ZDA, 
Jordanija in nekateri drugi narodi 
pa bodo očitno vztrajali na tem, 
da bi bile zastopane tudi različne 
skupine «uglednih predstavnikov» 
Palestincev z zahodne obale Jorda­
na, ki so se dolgo let nahajale v 
sestavi Jordanije, zadnjih šest let 
pa pod okupacijo Izraela, kakor tu­
di delegati Palestincev iz Gaze, ki 
se takisto že šest let nahaja pod 
okupacijo Izraelcev. Na sestanku 
«Fronte za udeležbo v palestinski 
revoluciji», pa so politične organi­
zacije večine arabskih dežel spre­
jele stališče, s katerim se vsem 
Arabcem postavlja zahteva, da se 
postavijo po robu «poskusom, da se 
palestinskemu ljudstvu odvzame 
resnično predstavništvo z izmišlja­
njem najrazličnejših predstavnikov, 
ki hočejo nastopati v njegovem ime­
nu. V luči tega je pred kratkim 
kar senzacionalno odjeknila vest iz 
Kaira, po kateri naj bi poročevalci 
iz «dobro obveščenih arabskih vi­
rov» izvedeli, da so «velike sile 
prav tiste dni začele tajno akci­
jo, da bi vzpostavile porušene mo­
stove med palestinskim osvobodil­
nim gibanjem in predstavniki Pa­
lestincev na okupirani zahodni oba­

li Jordana ter na sektorju Gaze.»
Kaj je s tem v zvezi vse točno v 

času, ko se nekod uresničujejo naj­
bolj neverjetne stvari, je težko reči. 
Toda, tudi če bi se v tem pogledu 
uresničile nekatere najbolj drzne 
napovedi, bi navzlic temu bilo tre­
ba še rešiti vrsto tehničnih posa­
meznosti — n. pr. vprašanje more­
bitnega koridorja med Cisjordanijo, 
kjer živi okrog 600.000 Palestincev, 
in Gazo, kjer jih je okrog 300.000. 
Vprašanje je nadalje ali bi ti dve 
ozemlji, ki sta skupaj zelo majhni, 
sploh mogli sprejeti vse tiste pa­
lestinske begunce, ki bi se v pri­
meru ustanovitve lastne države že­
leli naseliti v njej. Teh beeuncev 
je v Transjordaniji 900.000, v Liba­
nonu 240.000. v Siriji 160.000 in v 
Kuvajtu 145.000.

Če vse to predstavlja neznanko, 
pa sta najmanj dve stvari znani: 
ena je želja Palestincev, da bi se 
osvobodili vsake tuje oblasti, druga 
pa prepričanje, da brez take rešit­
ve, ki bi na resnično pravičen na­
čin ter polno zagotovila nacional­
ne pravice palestinskega ljudstva, 
ki je do danes toliko pretrpelo, ne 
more priti do nobene kolikor toliko 
trajne rešitve na Bližnjem vzhodu.
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Mogočno kraljujeta na katinarskih pobočjih obe zgradbi bodoče nove 
tržaške bolnišnice. A njun pomen bi bil še večji, ko bi se semkaj lah­

ko že v kratkem zatekli vsi, ki so zdravja potrebni

Richard Fleischer:

«Soylent Green»
Richarda Fleischerja «Soylent 

Green» (2022: i sopravvissuti, 1973) 
je ameriški film, ki bi bil moral 
nastopati na zadnjem tržaškem 
festivalu znanstvene fantastike, a 
ni prispel.

Gre za delo z zanimivim siže- 
jem. ki pa ne uspe ustvariti pra­
ve znanstvenofantastične atmo­
sfere. Fleischer se nam zdi pre­
cej nedosleden režiser, saj je zmo­
žen izvrstnih del («Lo strangola­
tore di Boston», «L'assassinio di 
Rillington Place», «L’ultima fu­
ga»), a tudi dosti manj preprič­
ljivih (skupaj s tem prejšnji «I 
nuovi centurioni», ki sta si dosti 
podobnejša kot bi se zdelo na pr­
vi pogled — omenimo le značaj 
policaja). Se najzanimivejša je » 
«Soylent Green» poosebitev Edwar- 
da G. Robinsona, tu v svoji zad­
nji interpretaciji pred smrtjo. Po­
leg njega igrajo Charlton Hesto?;, 
Leigh Taylor - Young, Joseph Cot-

ten‘ S. G.

NENAVADNO POTOVANJE NEKEGA RADOVEDNEŽA

Kje je središče 
evropske celine?
Do središča Evrope se ni prebil, pač pa je prišel prav blizu 
središča Poljske - Prepir med dvema mestoma in vasema 
V Pjonteku ljubosumno varujejo pravico, ki so si jo osvojili

Živel je radoveden človek, od­
pravil se je na pot, da bi ugotovil, 
kje se natančno nahaja — sredi­
šče Evrope. Ni imel ambicij ve­
likega raziskovalca, ker je bilo že 
davno izračunano in napisano, da 
se središčna točka evropske ce­
line nahaja na Poljskem.

Toda, kje na Poljskem? Kako se 
kraj imenuje, kdo so njegovi prebi­
valci in pa, ali se s'ploh zavedajo 
na kakšnem koščkM zemeljske kro­
gle so si postavili domove?

To je približno želel izvedeti naš 
popotnik, ko se je podal na pot. 
Sodeč po zemeljskih kartah, je to 
točko evropske celine bilo treba 
iskati nekje okrog stotega kilo­
metra vzhodno od Varšave, na pol 
poti proti sovjetski meji. In zato 
se je radovednost našega popotni­
ka najprej osredotočila na malo me­
sto Luhovo, tu pa ni nihče nič 
vedel niti čul o središču Evrope. 
Nekoliko bolj proti sevedu je bilo 
mesto Šedlice. Tudi tu ni bilo dru­
gače. Nihče ni nič vedel.

— Kaj, da je središče Evrope tu, 
pri nas? ! — so se čudili na okraj­
nem odboru. Ne, o tem niso nič 
vedeli!

Kljub temu se niso hoteli poka­
zati popolne nevedneže in so, da 
bi pomirili nepovabljenega gosta, 
a morda tudi sebe, rekli:

— Najverjetneje se to vaše sre­
dišče nahaja nekje zunaj našega 
okraja. Čeprav je bilo to izrečeno 
pol za šalo, pol pa v želji, da bi 
breme odgovornosti odvrgli s svo­
jih ramen, pa si je radovedni po­
potnik to lahko raztolmačil samo 
na en način: da mora še naprej 
proti vzhodu. Toda, kam? Popot­
nik je bil pripomoran obrniti se 
za nasvet na Geografski institut, 
kjer je prejel naslednji lakonski 
odgovor.

— Središče Evrope je treba iska­
ti okrog 20 kilometrov vzhodno od 
Sed lic! To pomeni — je razmišljal 
popotnik — odpraviti se globoko v 
Podlesje, v prostrani predel goz­
dov in voda, ki se razteza vse do 
obale reke Bug, ki teče vzdolž 
poljsko - sovjetske meje.

In tako je popotnik nadaljeval 
svoje potovanje do malega, lepega 
mesta Mordi — 18 kilometrov 
vzhodno od šedlic. Toda, tudi tu 
ni bilo nič. Celo predsednik obči­
ne, ki je diplomiral na jagelon- 
skem vseučilišču, ni o središču 
Evrope nič vedel.

Kaj, torej, še napraviti, kam se 
obrniti? Zakaj proti vzhodu, kjer 
bi morebiti bilo moč odkriti kaj, 
sta ostala samo še dva kilometra, 
toda naprej ni nič drugega, razen 
prostranih polj in prilikavih goz­
dov. Popotnik je šel tudi mimo teh 
in prispel do zadnjega naseljenega 
kraja na področju Podlesja — do 
Lošic. Tu je v zemljepisnem kabi­
netu neke srednje šole ponovno 
preveril, kje bi moral iskati svoj 
cilj. Vsi podatki so govorili, da 
je že šel mimo njega in se bo 
moral vrniti nazaj, toda proti ju­
gozahodu, do male, na zemljepisni 
karti komaj zaznamovane rečice 
Livjec.

Končno se je popotnik znašel 
pred ciljem, prišel je prav blizu 
mesta, kjer bi bil našel, kar je 
iskal. Toda do samega «srca» Ev­
rope ni mogel. Pred njim so se 
razprostirala ogromna nodleška 
močvirja. Nekje globoko v najbolj 
nepristopnih goščavah, kamor še 
ni bila stopila človeška noga, se 
je nahajalo središče Evrope. Ta 
zemljepisna redkost je take, po 
temtakem. morala ostati nedotak 
njena. Naš radovednež ni mogel 
doseči kraja, ki ga smatrajo za 
središče evropske celine. Neuspeh 
pa ga je spodbudil, da je stopil

še naprej v želji, da bi prišel vsaj 
do mesta, ki ga smatrajo za sre­
dišče Poljske. Menil je, da bo to 
lažje, pa se je zmotil. Ko se je 
na koncu znašel severozahodno od 
mesta Lodž, se je moral spopasti 
z novimi zaprekami.

Okrog vprašanja, kje se nahaja 
središče Poljske, so se prepirali 
dve mesti in dve vasi. Res je po 
nedavni televizijski oddaji ta čast 
pripadla vasi čudnega imenà Pjon- 
tek (petek), vas Lažečev pa je 
spor izgubila. Vendar pa obe bliž- 

mesti, dasiravno priznavata 
prvenstvo Pjonteku, vsako zase 
vendarle še naprej navaja svoje 
argumente.

Tako na primer pravijo v Len- 
čici, znani po zgodovinskih spo­
menikih: «Kaj bo tistim iz Pjon- 
teka središče Poljske, ko pa ni­
majo kaj pokazati? Mi smo nekaj 
drugega! Od vseh strani sveta pri­
hajajo k nam in imajo tu res 
kaj videti!»

Tudi v sosednem mestu Kutno 
ne odrekajo prvenstva Pjonteku, 
vendar pravijo: «Največjo bitko z 
Nemci so Poljaki med drugo sve­
tovno vojno vodili na vsem tem 
področju, razen v Kutnem. In ven­
dar se ta bitka imenuje «bitka 
pod Kutnom». Torej zakaj ne bi 
po tej logiki bilo središče Poljske 
povezano z našim mestom?»

V Pjonteku pa ljubosumno varu­
jejo pravico, ki so si jo bili osvo­
jili. Potniku, ki zaide, k njim res 
nimajo kdo ve kaj pokazati, ra­
zen gomile kamenja sredi vaškega 
trga, baje postavljenega prav na 
mestu, kjer je središče Poljske. 
Toda jezijo se, ker jim nihče ne 
posveča večje pozornosti glede na 
to, da so pravzaprav lastniki tako 
redke znamenitosti dežele. Take 
znamenitosti — pravijo — da bi 
tu, sredi njihovega trga bilo tre­
ba zgraditi stolp, ki bi se lahko 
najmanj kosal z Eifelovim v Pa­
rizu.

A vendar tudi oni sramežljivo 
priznavajo, da središče Poljske 
vendarle ni prav tu, na trgu. pod 
gomilo kamenja, marveč nekaj ki­
lometrov globlje v polju. No, pa 
so ga iz praktičnih razlogov ne­
koliko premaknili in je pač zdaj 
tu, sredi trga.

Kdor ne verjame, sporočajo pre­
bivalci Pjonteka, naj vzame me­
ter in naj Poljsko premeri podolž 
in poprek.

ZANIMIVOSTI V NARAVI

ČLOVEŠKA RIBICA 
NE ŽIVI LE PRI NAS
Odkritje novih krajev, kjer človeška ribica živi - Ob- 
račun z raznimi hipotezami o vzrokih njene preobrazbe

Prvič smo čuli za «človeško ri­
bico» (Proteus anguinus) v osnov­
ni šoli. Kdor je imel nekaj sreče 
oziroma učitelja, ki se je potru­
dil, da bi učencem čim nazorneje 
prikazal to, kar jih je učil, jo je 
lahko tudi videl v posodi, napol- 

, njeni z alkoholom, v kateri je bila 
shranjena. Na vsak način nam je 
ostalo v spominu, da živi v Po­
stojnski in škocjanski jami, na 
Slovenskem, kot kaka filmska zvez­
da. redka in osamljena.

Pred časom se je nenadoma spet
pojavila na prvih straneh svetov­
nih znanstvenih časopisov Gre za , ^ Ce je ne bomo ^
senzacionalna ^ Kaščitili. bo izuikrihe Tgrad-bili razglasili v Sarajevu, Rot- re­
zultat desetletnega skupinskega 
dela tamkajšnjih znanstvenikov 
pod vodstvom dr. Melite Švob.

r- Za kakšna odkritja pa gre, so 
povprašali dr. Melito Švob v Sa­
rajevu.

Odgovor: Res je, da so se mno­
ge generacije učile, da živi Pro­
teus anguinus samo v Postojnski 
in Škocjanski jami v Sloveniji. Tu­
di jih je malo, ki bi vedeli, da ob­
stoji v Kranju poseben podzemelj­
ski laboratorij za «človeške ribi­
ce» in da ga vodi biolog Marko 
Aljančič. Še manj jih ve, da obsto­
ji v Moulinsu, v Franciji, razi­
skovalni center, kjer pod vodstvom 
akademika A. Vandela preučujejo 
vse, kar je v zvezi s to živalico. 
Ali da je Nemec Beugler branil 
svoje doktorsko delo, obravnavajo- 
Ce «človeško ribico», ki jo je dobil 
iz Slovenije. Redki so na primer 
nadalje vedeli, da živi Proteus an­
guinus tudi na krasu Bosne in Her­
cegovine, zlasti v majhnih jamah 
na Popovem polju ali v jami Ve- 
temici, vse dokler ni prof. Stevo 
čučkovič iz Trebinja odkril 36 
mest, kjer živi ta dvoživka.

— Vi ste menda človeško ribico 
preučevali kakih deset let, kajne?

Odgovor: Ne samo jaz, marveč 
kar cela skupina strokovnjakov: 
dr. A. Musafija, N. Djurovič, F. 
Fej, H. Hlača, dr. S. Jadrič, dr. 
M. Winterhalter, prof. Lj. Nešič, 
prof. Milin, prof. Devčevski, T. 
Vukovič in moj soprog Tvrtko 
Švob. Vsi ti so se ukvarjali s to 
malo živalico.

— Kaj pa je najpomembnejše v 
vašem odkritju?

Odgovor: Razen odkritja novih 
krajev, kjer ta ribica živi, smo 
obračunali tudi z vsemi hipoteza­
mi o vzrokih njene preobrazbe.
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Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Z 

vztrajnostjo boste gotovo prema­
gali vse zapreke v teku dneva. 
Razpršite obstoječe dvome v dru­
žini.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Neke 
okoliščine bodo spodbudile vašo 
podjetnost. Srčnim zadevam je 
zagotovljen uspešen razvoj.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Če so vam okoliščine in razmere 
nasprotne, se z njimi ne spoprije­
majte naravnost. Za dosego čust­
venega smotra je potrebna skle­
nitev ustreznega zavezništva.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Po 
nekaj zapovrstnih spopadih boste 
premagali svoje nasprotnike. O- 
tresite se ljubosumnosti.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Trenutke 
poslovnega zastoja uporabite za 
okrepitev starih zvez. Bodite bolj 
potrpežljivi in uvidevni.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Niso 
prinoročHivi drzni podvigi. V 
čustvenem pogledu upoštevajte 
pretekle izkuš .je.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Uspeh nekega vašega nasprotnika 
bo le navidezen. Obstaja nevar­
nost, da boste podvomili o iskre­
nosti ljubljene osebe.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Od nekega spora boste imeli do­
kajšnje ugodnosti. Ogibajte se 
dvoumnih prijateljstev.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Trenutek je primeren za vse, ki 
so na odgovornih mestih. Dan je 
ugoden za one. ki streme za du­
hovno uravnovešenostjo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Da bi se ognili prevelikemu tve­
ganju, pripravite svoj načrt zelo 
sL-Lno. Ne navdušujte se za ne­
predvidene spremembe.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Če 
hočete premagati nekatere poslov­
ne težave, ohranite svojo hladno­
krvnost. Zaskrbljenost v čust­
venem razmerju.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Kljub 
počasnemu napredovanju, boste 
dosegli postavljeni si smoter. Do- 

> vzdušje v družinskem krogu.

— Ali je to tako pomembno za 
znanost?

Odgovor: Razumljivo, saj bi si­
cer o tem ne pisali toliko v ča­
sopisih. «Človeška ribica» pred­
stavlja zelo staro obliko dvoživke, 
ki je izumrla v davni preteklosti, 
njen edini sorodnik pa živi v Ame­
riki in se tudi ne more preobraziti. 
Živalici sta ostali takšni, kakršni 
sta bili, osamljeni, milijone let. 
Prav zaradi tega je njun obstoj za 
znanost dragocen.

— Ali meniteT ža&o «človeška 
ribica» izumrla?

zaščitili, bo izumrL 
njo hidrocentral menja sistem pod­
zemskih voda, v katerih živi.

Še en primer, kako človek s po­
seganjem v naravo, spreminja vse. 
Kdo ve, če bo to zanj kot človeka 
dobro ali slabo. Najbrž prej drugo 
kot prvo.

Važen kongres 
za jug. manjšine 
na Madžarskem
Pred nedavnim je bil v Budim­

pešti kongres Demokratične zveze 
južnih Slovanov, ki je sestavni 
del gibanja madžarske Ljudske 
fronte. V njej se zbirajo prioad- 
niki nacionalnih manjšin — Srbi, 
Hrvati in Slovenci — med kate­
rimi deluje predvsem na kultur­
nem področju, kakor tudi na po­
dročju varovanja in ohranjevanja 
materinega jezika. V glavnem re­
feratu, ki je bil na kongresu iz- 
nešen, je bilo poudarjeno, da je 
ena od osnovnih nalog prav ohraf 
nitev materinega jezika med pri­
padniki južnoslovanskih nacional­
nih manjšin, ker je bilo že davno 
ugotovljeno, da mnogi med njimi 
slabše obvladajo svoj jezik kot 
madžarski. Spričo takega stanja, 
ki je posledica še iz časov nasilne 
asimilacije pred osvob« "tvijo, ka­
kor tudi spričo določenih stalnih 
dejavnikov, kakršne predstavljajo 
mešani zakoni ter pomanjkljivosti 
v šolskem in kulturnem življenju, 
je prišlo do zmanjšanja rabe mate­
rinega jezika zlasti med Urvati 
in Srbi tako v vsakodnevnem kot 
družinskem življenju. V referatu, 
iznešenem na kongresu je bilo re­
čeno, da je vse to še podkrep­
ljeno zaradi škodljivih pogledov, 
po katerih bi nekako zadostovalo 
biti dober madžarski državljan ter 
pošteno delati in živeti v njej, 
povsem nevažno pa bi bilo učiti 
se in razvijati svoj materini jezik 
in narodno kulturo.

Demokratična zveza južnih Slo­
vanov meni, da bo treba v bodoče 
voditi še upornejšo borbo proti 
takšnim pojmovanjem, saj obstoje 
za to možnosti in pogoji, ki jih je 
bila dala madžarska oblast. Spre­
membe v ustavi LR Madžarske 
do katerih je prišlo lani, zdaj jas­
neje precizirajo pravice nacional­
nih manjšin do rabe ter učenja 
materinega jezika in do razvija­
nja lastne kulture s tem, da se to 
zdaj «zagotavlja» in ne samo «o- 
mogoča», kot je to bilo v prejšnji 
ustavi.

Kongres, ki je trajal dva dni, je 
imel nalogo, da vsa ta vprašanja 
temeljito pretrese in na osnovi 
realne slike o položaju nacional­
nih manjšin Sovencev, Srbov in 
Hrvatov sprejme program bodo­
čega delovanja. Zlasti je pomem­
bno izboljšati stanje v šolstvu, 
kjer so pomanjkljivosti prišle naj 
bolj do izraza. Poudarjeno je tudi 
bilo, da bi bilo treba delovanje 
kulturnih in folklornih skupin med 
južnoslovanskimi manišinami dvi­
gniti na še višjo raven.

SREDA, 5. DECEMBRA 1973
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

9.30 - 11.30 ŠOLA
12.30 Poljudna znanost
13.30 DEVNIK
14.10 Vzgojna problematika
15.00 - 17.00 ŠOLA
17.00 DNEVNIK
17.15 Program za najmlajše
17.30 Piccolo paese
17.45 Program za mladino 

Medved Napo
18.45 Poljudna znanost
19.15 Ital. kronike 

Danes v parlamentu 
Vremenska napoved

20.00 DNEVNIK
20.45 PROBLEMI VESTI 

Dnevi dvomov 
Tretje nadaljevanje
Osrednji osebnosti te oddaje sta dve ženski. Dve ženski, 
prepričani komunistki, politično aktivni. Tej njimi dejavnosti 
se je v določenem trenutku pridružila ljubezen. Prva od 
obeh je Lise London Ricol, žena čehoslovaškega namestni­
ka zunanjega ministra, Arturja Londona, ki je v času sta­
linizma bdi obsojen, nato rehabilitiran in ponovno obtožen. 
V odddaji bo zlasti prikazano njeno duhovno stanje, ko je 
menila, da je njen mož dejansko izdal svoje ideje in prepri­
čanje. Druga protagonistka v tej oddaji je Nilde Jotti, pod­
predsednik poslanske zbornice, ki je svoje življenje pove­
zala s Palmirom Togliattijem, ko se je ločil od svoje pr­
ve žene

21.50 Športna sreda
22.30 DNEVNIK 

Vremenska slika

DRUGI KANAL
18.45 Športni dnevnik
19.00 Gospe in gospodje

Glasbena oddaja, ki jo vodita Delia Scala in Landò Buzzanca
20.00 Ob 20. uri
21.00 DANNY KAYE: Glasba in sen 

L’uomo meraviglia
Film v režiji Bruca Humberstona. V glavnih vlogah nasto­
pajo Danny Kave, Virginia Mayo in Vera Ellen 
Kratek izbor filmov Dennyja Kayea se nadaljuje ta teden 
s filmom «L’uomo meraviglia». Kot vsi Kayeovi filmi je 
tudi ta privlačen zlasti zaradi posrečene združitve glasbe­
nih, komičnih in spektakularnih momentov v strnjeno ce­
loto. Ne gre pa pozabiti, da je film tudi duhovita parodija 
filmov o gangsterjih in o nasilju. Vse napisano po meri 
za interpretativne sposobnosti Dennyja Kayea, čigar komič­
ni prijem je včasih sanjski, bolj pogosto pa napadalen in 
temelji na tipično britanskem humorju, ki so ga Britanci 
sami {»imenovali za «nonsense».
Film je zgodba dvojčkov Buzzyja in Edvina Bellewa, ki sta 
si po zunanjosti podobna kot jajce jajcu, po značaju pa 
sta si zelo različna. Prvi je razposajen umetnik, drugi pa 
tipičen uradnik. Buzzy bi moral pričati na nekem procesu 
proti mogočnemu gangsterju «Grand» Jacksonu, a banditovi 
pajdaši ga še pravočasno spravijo na oni svet. Tudi mrtev 
pa je Buzzy zelo bojevit in z bratovo pomočjo zagotovi gang­
sterja pravici

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
8.20, 11.00 TV v šoli

17.50 OTROCI NAŠE ŠOLE 
Serijski film

18.00 RISANKA
18.10 OBZORNIK
18.25 Od filma do filma
18.45 MARKSIZEM 

Četrta oddaja
Četrta oddaja govori o pojmu zgodovine, s posebnim ozi- 

~ rom na zgodovinske zakonitosti razvoja družbe in na pojem 
družbenega zakona nasploh. Oddaja razčlenjuje zgodovinsko 
naravo družbenih pojavov, zakonite odnose med bazo in 
nadgradnjo, odnos med evolucijo in revolucijo, posebno po­
zornost pa velja posvetiti razpravi o možnostih in zmogljivo­
stih subjektivnega faktorja. Gre za razpravo o tem, ali 
človek lahko doume družbene zakonitosti ter kako lahko 
vpliva nanje

19.10 Mozaik
19.15 KAJ HOČEMO: Ob ustavnih in kongresnih razpravah
19.45 Kozmetično ogledalo — barvna oddaja
20.00 TV DNEVNIK
20.35 Propagandna reportaža 
20.40 FILM TEDNA:

Ta malovridni deček — barvni film 
Režija Janesz Nasfeter
Janesz Nasfeter je že dolgo med vidnejšimi imeni poljskega 
filma, pa tudi v literaturi je znan kot pisec zgodb za mla­
dino. «Ta malopridni fant» je po svoje mladinski film, ven­
darle vsebuje veliko tehtnih spomčil odraslim. Gre za pro­
test proti indiferentnosti odraslih do otrok ter odkriva otro­
kovo osamlienost in grenkobo, ker se njegove skrite želje 
niso uresničile zaradi egoističnih staršev in učiteljev

22.00 Likovni nokturno
22.15 POROČILA

KOPRSKA BARVNA IELEVIZIJA
20.00 Risanka
20.15 Poročila
20.30 NAŠ CILJ JE BIL MAKALU 

Dokumentarni film v barvah
21.30 Velčovk

Češkoslovaški ansambli — v barvah

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.40 
Šola; 12.00 Opoldne z vami; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Program 
za mladino; 18.15 Umetnost in pri­
reditve; 18.30 Šola; 18.50 Koncert;
19.15 Higiena in zdravje; 19.20 
Mladinski oder; 19.40 Zbori in fol­
klora; 20.00 Šport; 20.35 Simf. 
koncert; 21.00 L. van Beethoven; 
21.55 Nežno in tiho; 22.05 Zabavna 
glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.30 Deželne kro­

nike; 14.45 The Gianni Four;
15.10 Glasbeno-govorni spored; 
16.20 Koncert; 19.30 Deželne kro­
nike.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.30,

17.30, 18.30, 19.30, 20.30 Poročila;
6.15 Glasba za dobro jutro; 7.40 
Jutranja glasba; 8.40 Marlboro 
music hali; 10.00 Otroški kotiček:
12.00 Glasba po željah; 15.15 Simf. 
glasba: 17.00 Mladi izvajalci; 18.00 
Popevke i - tekočem traku; 18 30 
- imorski dne r !k; 19.00 Iz pri-

ibljenih oper; 19.30 Prenos RL;
20.00 Dober večer v glasbi: 20.45 
r "asba za godala; 22.00 Pop jazz.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.40 
Popevke; 9.15 Vi h jaz; 11.30 
uetrti program; 13.20 Program z 
Luciom Dallo; 15.10 Popevke;
16.00 «Sončnica»; 17.55 «Trije mu­
šketirji»; 18.40 Prograu za mla­
dino; 20.20 «Andata e ritorno» z 
(.ino; 21.10 '.adijska drama; 21.50 
Koncert.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, . .0, 15.30, 19.30,

22.30 Poročila; 7.40 Tom Jones 
in Nuovi Angeli; 8.40 Kako in za 
kaj?; 8.55 Melodrama; 9.50 Nada­
ljevanka «Trje mušketirji»; 10.35 
Na vaši strani; 12.40 Glasbeno-go­
vorni spored; T’ 50 Kako in za­
kaj?; 14.00 Plošče; 15.40 Glasbe­
no-govorni spored; 17.50 Telefon­
ski pogovori; 19.30 Strnjena kome- 
cija; 21.00 Pt.,evke.

III PR GRAM
9.30 Radio za šole: 10.00 Kon 

cert za začetek; 12.20 Sodobna 
ital. glasba; 13.00 Glasba skozi 
čas; 14.30 F. Liszt: Cristus; 17.20 
Strani iz albuma; 18.30 Lahka 
glasba; 18.45 Kulturna oddaja;
19.15 Večerni koncert: 21.30 Kon­
cert.

SLOVENIJA
7.00, 8.0, 10.00, 13.00, 14.00,

19.30 Poročila; 8.10 Glasbena ma­
tineja; 9.05 Za mlade radovedne­
že; 9.25 Otroške igre; 9.40 Zgrad­
ba marksističnega mišljenja;
10.15 Urednikov dnevnik; 11.00 
Turistični napotki za naše goste 
L tujine; 11.15 Z n~mi doma n na 
poti; 12.10 Znane melodije, znani 
orkestri; 12.30 Kmetijski nasveti;
14.10 Antonin Dvorak: sklenni pri­
zor opere «Rusalka»; 14.30 Naši 
poslušalci čestitajo in pozdravlja­
jo; 15.30 G’asbeii intermezzo; 
15.40 Pianist Maurizio Pollini igra 
Chopina; 16.00 «Loto vrtiljak»;
17.10 Predstavljamo vam komorni
zbor fa radia; 17.45 Jezi­
kovni pogovori; 18.15 Pop ansam­
bli; 18.30 Naš razgovor: 19.00 Lah­
ko noč, otroci!; 19.15 Glasbene 
razglednice: 20.00 Simf. orkester 
t i V Ljubljana; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Revija jugoslovan­
skih pevcev zabavne glasbe.
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MOTOCIKLIZEM NEPRIČAKOVAN KORAK SVETOVNEGA PRVÀKA

Giacomo Agostini prestopil 
k ekipi japonske hiše Yamaha

Presenečenje v italijanskem taboru ■ Letna plača 150 milijonov lir
MILAN, 4. — Trinajstkratni sve­

tovni motociklistični prvak Giacomo 
Agostini je zapustil svoj klub MW 
Agusta in prestopil v vrste japon­
ske motociklistične hiše Yamaha, 
ki je med najhujšimi nasprotniki 
italijanskih izdelovalcev motornih 
koles. Znani vozač Agostini je pod­
pisal pogodbo pred petimi dnevi, 
čeprav je bil v stikih z japonskimi 
predstavniki skoraj mesec dni. A- 
gostini je podpisal pogodbo za dobo 
dveh let, letno pa naj bi prejel pri­
bližno 150 milijonov lir plače. Novi­
ca je presenetila predstavnike ita­
lijanske motociklistične hiče, saj je 
bilo sodelovanje med njo in Agostini- 
jem zelo dolgo ter je večkratni sve­
tovni prvak izšel praktično iz njene 
šole. Vodstvo je sedaj prevzel pri 
MW Agusta Phil Read, ki ostaja 
eden izmed najhujših Agostinijevih 
nasprotnikov za naslov svetovnega 
prvaka.

Na tiskovni konferenci, ki je sle­
dila novici, je Agostini izjavil, da 
ne zapušča svojega matičnega klu­
ba brez obžalovanja, vendar pa je 
bil prisiljen opraviti po devetih le­
tih nenehnega delovanja za italijan­
sko tovarno prestop v ta konkurenč­
ni klub. Japonci so mu obljubili vso 
podporo pri tekmovanjih z motorji 
350 in 500 kubikov. Z japonskimi 
motorji se bo lahko udeležil tudi 
velikih dirk v ZDA, na katerih do­
slej še ni nastopal.

Ni še znano, kako bodo sprejeli 
italijanski navijači Agostinijevo od­
ločitev, ki naj bi menda izhajala 
tudi iz sporov z nekdanjim klubskim 
tovarišem Philom Readom. Vendar 
pa je Agostini zanikal, da je pre­
stopil zaradi sporov s tem angle­
škim vozačem.

NOGOMET
VČERAJ V TRSTU

V drugem delu pa so domačini po­
polnoma prevladali in so dosegli go­
le kot za šalo. Gostom ni pomagalo 
niti to, da je v njihovih vrstah na­
stopil tudi državni nogometni re­
prezentant in član ljubljanske Olim­
pije Anton Čamernik, ki služi voja­
ški rok v Postojni.

Pri domačinih je treba pohvaliti 
vse, še posebej pa 36-letnega vete­
rana novogoriškega nogometa Gvi­
da Uršiča, ki preživlja svojo drugo 
nogometno mladost.

Igor Varl

Jugoslovanski smučarji— skakalci 
so morali zaradi slabih vremenskih 
razmer prekiniti svoje treninge v 
Bischofshofnu in so se vrnili v Ljub­
ljano. Od tu pa bodo pod vodstvom 
trenerja Ludvika Zajca najbrž od­
potovali v Štrpski Plešo, kjer so 
že jugoslovanski tekači. Skakalci bi 
morali tu trenirati toliko časa, da- 
bi bila nared vsaj ena izmed ska­
kalnic v Planici. Vse njihove pri­
prave so namreč usmerjene na prvo 
veliko skakalno tekmovanje, tradi­
cionalno novoletno turnejo.

pravljajo tekači pod vodstvom Aloj­
za Kerštajna. Vsak dan pretečejo 
najmanj 50 kilometrov na snegu, 
trenirajo pa Kalan, Jelenc, Dretnik, 
Gorišek, Tajnikar, Brajnik, Gorjanc 
in Cuznar.

* * *

VAL D' ISERE, 4. — Spored kri­
terija prvega snega, ki se odvija 
v Val d'Iseru je bil nekoliko spre­
menjen, tako da se bo zaključil 
v nedeljo s smukom moških. Tek­
movanje velja za svetovni smučar­
ski pokal.

* * »

LAUSANNE, 4. — Marc Holder, 
predsednik mednarodne smučarske 
zveze je danes zanikal vesti, po 
katerih naj bj Kitajska sodelovala 
na prihodnjem svetovnem prven­
stvu v alpskem smučanju, ki bo 
v St. Moritzu. Vesti so prišle iz 
švedske prestolnice, vendar pa Hol­
der ni povedal, zakaj je do njih 
prišlo. Izjavil je le, da je prišlo 
do pomote.

V meddržavnem telovadnem sre­
čanju moških reprezentanc je Ita­
lija premagala Veliko Britanijo s

NOGOMET

PRED SREČANJEM Z GRČIJO

Tudi Amemk 
in Popivoda 
med reprezentanti

Jugoslovanska nogometna repre­
zentanca, ki bi morala v ponedeljek 
začeti s svojimi pripravami za odlo­
čilno srečanje z Grčijo za nastop 
na svetovnem nogometnem prven­
stvu, je naletela na prve ovire. 
Zaradi slabega vremena in polede­
nelih poti večina pozvanih igralcev 
ni mogla pravočasno priti v Split, 
kraj skupnih priprav. Tako ni moglo 
pristati letalo iz Beograda, ki je 
imelo na krovu trenerja Čiriča in 
Toplaka ter precej reprezentantov. 
Trenerju Mladiniču, enemu izmed 
strokovnjakov, ki vodijo izbrano 
vrsto, so se ob določenem času 
javili le igralci splitskega Hajduka, 
z izjemo Oblaka, ki še ni okreval 
po poškodbi v srečanju s Crveno 
zvezdo v finalu jugoslovanskega po­
kala. Priprave se bodo,-tako priče­
le z zamudo, ki pa ne bi smela vpli­
vati na končni rezultat. Reprezen­
tanti bodo ostali v Splitu do petka, 
nakar se bodo vrnili v svoje klube, 
kjer bodo v nedeljo odigrali zad­
nje kolo jesenskega dela prvenstva. 
Vnovič pa bodo skupaj v ponede­
ljek, pa vse do osemnajstega decem­
bra, ko bo odločilna tekma v Atenah.

Z zamudo je kasneje prispela v 
Split še večina ostalih sklicanih 
reprezentantov, med katerimi sta 
tudi člana ljubljanske Olimpije A- 
meršek in Popivoda.Medtem se na Češkem skrbno pri-1521,65:506.

NA KONGRESU MEDNARODNE KOLESARSKE ZVEZE V PONEDELJEK V IZOLI

Lupo opravičuje 
svoje delovanje

Včeraj popoldne je imel bivši teh­
nični vodja Triestine Carlo Lupo 
v nekem tržaškem hotelu tiskovno 
konferenco, na kateri je prebral 
dvanajstim časnikarjem dvajset stra­
ni tipkanega poročila. V njem je 
Lupo priznal, da ni vedno poslušal 
nasvetov vodstva tržaškega tretje- 
ligaša ter da je pri nakupih in pri 
prodaji igralcev delal v glavnem 
po svoji glavi, toda le v interesu 
Triestine. Le tako naj bi imel pro­
ste roke pri izbiranju primernih e- 
lementov za svoje moštvo.

Sinoči pa se je sestala tudi po­
sebna komisija, ki jo je- imenovak- 
vodstvo Triestine, da bi proučila 
delovanje suspendiranega tehnične­
ga vodje tržaške ekipe. Toda že na 
prvi seji je bila komisija nepopol­
na. Manjkal je svetovalec Ventura, 
ki je bil medtem na Lupovi tiskov­
ni konferenci skupno z odstavlje­
nim trenerjem Triestine Bonafinom.

Predsednik Colummi pa je skup­
no z Moncinijem in Cesquendjem 
zjutraj predstavil igralcem novega 
trenerja Cergolija, ki je po dobrih 
petih mesecih zopet prevzel vajeti 
Triestine v svoje roke.

Zaostala tekma primorske lige

«Teniška» zmaga 
moštva iz Renč

Renče — Proleter 6:0
Igrišče v Renčah; gledalcev 800; 

vreme: ves čas je med tekmo sne­
žilo; sodnik: Ljubič iz Ljubljane.

RENČE: Žnidarčič, Vižintin, Rojc, 
Krajnik, Varl, Fajt (Lesizza), Ži­
gon (Petejan), Uršič, Rebec, Gre­
gorič, Zelinšček.

PROLETER: Valič, Mitrovič, Če­
hovin J., Čapkov, Čehovin B., Uk­
mar, Petrovič, črnatič, Marjano­
vič, Gerželj (Furlan), Čamernik.

Za Renče so dosegli gole: Rebec, 
Petejan in Zelinšček po dva.

Renčani so zaigrali izredno in so 
se bolje znašli na težkem, s snegom 
prekritim igriščem. Že v prvem de­
lu so imeli domačini več od igre in 
le smoli je treba pripisati, da se 
mreža gostov ni zatresla.

Še eno priznanje 
za šport v SFRJ

Jugoslovansko kolesarstvo utrjuje 
svoj ugled v mednarodnem športu

Na kongresu mednarodne kole­
sarske zveze, ki se je zaključil 
prejšnji teden v Ženevi, so sesta­
vili tudi koledar mednarodnih a- 
materskih kolesarskih dirk. Jugo­
slovanski kolesarski delavci so na 
tem kongresu dbbili novo p"izna- 
nje, saj je bil Slobodan Bosiljčič 
izbran za predsednika AIOCC (med­
narodne zveze prirediteljev dirk), 
Mija Jovanovič pa je ostal v nad­
zornem odboru mednarodne kole­
sarske zveze.

Največje priznanje pa je preje­
la etapna dirka «Po Jugoslaviji», ki
je bila postavljena na častno me­
sta med velikimi evropskimi ama­
terskimi dirkami: takoj za «Dirko 
mi™» in za «Tourom bodočnosti»
v Franciji.

Letošnja dirka pq Jugoslaviji bo 
trideseta po vrsti in bo poleg te­
ga proslavila tudi devetdesetletni­
co kolesarsike zveze. Odvijala se 
bo od 25. junija db 6. julija, pote­
kala pa b0 od Skopja do Beograda, 
Sarajeva, Reke, Nove Gorice, Ble­
da, Ljubljane do Zagreba. Nasto­
pili pa bodo najboljši amaterji iz 
vsega sveta, saj bo dirka veljala 
tudi kot izbirno tekmovanje za na­
stop na svetovnem prvenstvu v 
Montrealu. Že sedaj je svoje so­
delovanje zagotovilo dvanajst dr­
žavnih reprezentanc: švedska, Nor­
veška, Finska, Danska, Francija, 
Sovjetska zveza, ČSSR, Madžar­
ska, Avstrija, Vzh. Nemčija, Ita­
lija, Alžir in Švica. Načelno so po­
trdile svojo prisotnost Zah. Nemči­
ja, Poljska in Španija, možen pa 
je tudi nastop Belgije in Nizozem­
ske.

V mednarodni koledar je bilo 
poleg jubilejne dirke «Po Jugosla­
viji» uvrščenih tudi drugih devet 
jugoslovanskih tekmovanj, med ka­
terimi tudi etapna dirka «Alpe - 
Adria», ki bo na sporedu od 5. 
do 8. maja in ki poteka po Slo­
veniji, Furlaniji - Julijski krajini 
ter po Koroški.

Med drugimi pridobitvami jugo­
slovanskega kolesarstva je treba 
omeniti tudi beograjski laboratorij 
za nadzorstvo nad dopingom, brez

katerega se ne bi mogla odvijati 
niti dirka «P0 Jugoslaviji».

Radi

Športni stiki 
na področju 
«Aipe-Adria»

V ponedeljek so se v Izoli sestali 
športni predstavniki Slovenije, Ko­
roške in Furlanije - Julijske kraji­
ne, ki so med drugim razpravljali 
tudi o razširitvi športnih tekmovanj 
v okviru sodelovanja na prostoru 
«Alpe - Adria». Potem ko so se 
predstavniki strinjali, da bi bilo 
treba sodelovanje povečati, so skle­
nili, da se bodo zopet srečali v Tr­
stu 28. januarja.

NOGOMET NAŠE EKIPE V MLADINSKIH LIGAH

Brežan Strnad z dvema goloma 
odločil srečanje s Campanellami
Sodnik Roberto Stubal je ponovno prepovedal našim igralcem govoriti slovensko 
Kdaj bo proti tem šovinističnim izpadom ukrepala nogometna zveza?

MLADINCI

Campanelle — Breg 0:2 (0:2)
CAMPANELLE: Depangher, Lo­

gar, Lonzari, Riva, Babudri, Orzan, 
Lapi, Dionis, Ausilio, Bergamasco, 
Moro. „ „ , »,

BREG: Jež, Zobec, Košuta, No­
vello, Žafran, Sovič, Krmec (Pole- 
se), Krevatin, Ferluga, Strnad in 
Klun.

SODNIK: Čok.
STRELEC: Strnad (2).
Mladinci Brega so se tokrat po­

merili s krepkimi Campanellami. 
Naši nogometaši so nastopili v okr­
njeni postavi, saj so manjkali Br- 
žan. Slavec, brata Lovriha, Štranj 
ter vratar Ota. Nadomestili so jih 
nekateri naraščajniki, ki so se kar 
dobro odrezali. Tekmo je ovirala 
močna burja, ki je v prvem polča­
su pihala v hrbet Campanellam. 
Kljub temu so se naši fantje takoj 
pognali v napad in so bili že po 
desetih minutah uspešni s Strnadom, 
ki je zunaj kazenskega prostora po­
slal žogo v mrežo tik pod vratnico. 
Brežani pa se niso zadovoljili s tem 
in so nadaljevali s pritiskom. V 24. 
minuti so domačini grobo podrli 
Ferlugo v kazenskem prostoru. Sod­
nik je dosodil enajstmetrovko, ki 
jo je realiziral Strnad.

Po odmoru so Tržačani napadali 
bolj urejeno in se večkrat znašli 
sami pred vratarjem, vendar je 
Jež, ki običajno nastopa na levem 
krilu, vedno odlično branil ter prak­
tično rešil izid srečanja. Naj do­
damo, da je bila tekma zelo ko­
rektna, kar je predvsem zasluga 
dobrega sodnika Čoka. Med posa­
mezniki so se pri Bregu najbolje 
izkazali Strnad, Jež, Novello in Ža­
fran. pri Campanellah pa Lapi in 
Moro.

P. S. Naraščajniške tekme med 
Tergestejem in Bregom niso odigra­
li zaradi slabega stanja igrišča «1. 
maj» v Trstu.

IST

Športna redakcija tržaške sloven­
ske radijske postaje je v nedeljo 
slavila lep jubilej: namreč, stoto 
številko oddaje «Šport in glasba», ki 
je na sporedu vsako nedeljsko po­
poldne v jesenskih in zimskih me­
secih. Na to slovesnost, ki se je od­
vijala v avditoriju A tržaškega ra­

dia, so bili povabljeni predstavniki 
slovenskih zamejskih športnih dru­
štev, športni delavci, športni novi­
narji iz zamejstva in iz matične 
domovine. Po redni oddaji dnevnih 
poročil o nedeljskih športnih dogod­
kih so se uredniki radijske oddaje 
spustili v pogovor s prisotnimi, ki

so ga oddajali neposredno. Med po­
govorom s predstavniki društev so 
prišli do izraza tudi mnogi še ne­
rešeni problemi zamejskega športa.

Na slikah: gostje med nedeljsko
oddajo (zgoraj) in člani športne 

redakcije (spodaj)

NARAŠČAJNIKI

Cremcaffè — Union 4:0 (1:0)
UNION: Čepar, Malalan (k), Bal- 

larin, Deros, Turk, Bonetti, Anco­
na, Koc (Stulle), Melucci, Sassi, 
Krevatin.

Tudi v nedeljo so naraščajniki 
podlonjerskega Uniona doživel vi­
sok poraz proti razmeroma močnej­
ši ekipi Cremcaffèja. Unionovi igral­
ci so v prvih minutah igre pokazali 
dobro igra, saj so imeli na svoji 
strani tudi veter. Do prvega zadet­
ka je prišlo v zadnjih minutah prve­
ga polčasa, ko je močan strel na­
sprotnikovega desnega krilca šinil 
mimo vratarja čeparja. Temu ni 
uspelo, da bi ujel žogo, potem ko 
je ta najprej zadela desno vratnico 
in se nato počasi zakotalila čez 
belo črto.

Drugi polčas je bil stalno pod 
nadzorstvom tržaških nogometašev, 
ki so realizirali še trikrat, zadnji 
zadetek pa je bil praktično avtogol 
Unionovega desnega krila Ancone? 
ki je nehote porinil žogo v lastno 
mrežo.

Poudariti je treba, da je Union 
zaigral slabo predvsem zaradi odsot­
nosti Colje, Del Bosca in Benčiča. 
Prva dva sta bila bolna, Benčič pa 
je bil že prejšnjo nedeljo izklju­
čen. Dodati je treba še, da je takoj 
v prvih minutah zapustil igrišče tu­
di Koc zaradi poškodbe. V nedeljo 
pa bodo «rumeno-plavi» igrali proti 
zadnjemu na lestvici, Don Boscu. U- 
pajmo da jim bo uspelo vsaj tedaj 
iztrgati dve točki šibkemu nasprot­
niku.

Mauro

ZAČETNIKI

Fortltudo — Breg 1:1 (1:1)
FORTITUDO: Romano, Giacomi- 

ni, Millo F., Cerne M., Cerne R., 
Millo W., Pastore, Minca, Rossetti, 
Repa, Garnieri.

BREG: Mauri, Sancin (Škerjan), 
Grizonič, Lovrečič, Klabjan, Ražem, 
Divis, Racman, Prašelj, Kralj in 
Viola.

SODNIK: Stubal Roberto.
STRELCA: Kralj (B) in Millo W. 

(F) iz enajstmetrovke.
Najmlajši Brežani so se v zad­

njem kolu zimskega dela začetni­
škega prvenstva pomerili na milj- 
skem pravokotniku s krepkim For- 
tdtudom. Naši nogometaši so zaigra­
li zelo dobro. Prbtagohist srečanja 
pa je bil pristranski sodnik.

Preidimo h kroniki. Breg je v 
deseti minuti prišel v vodstvo- s 
silovitim strelom Kralja, ki jfe bil 
nedvomno najboljši na igrišču. Sod­
nik je minuto kasneje dosodil do­
mačinom enajstmetrovko in nera­
zumljivo izključil srednjega napa­
dalca Brega Prašlja. Enajstmetrov­
ko je realiziral W. Millo. Brežani 
so se v nadaljevanju redno brani­
li in se stalno spuščali v napad s 
hitrimi protinapadi. Polčas se je 
končal v znaku ravnovesja sil.

Po odmoru je igra postala živah­
nejša. Sredi polčasa je sodnik Stu­
bal prekinil igro ter prepovedal na­
šim fantom govoriti slovensko (kar 
je že storil nekaj nedelj pred tem 
med naraščajniško tekmo med Bre­
gom in Don Boscom v Padričah) 
rekoč: «Non dovete parlare slavo 
in campo.» Sceni je prisostvoval 
Bregov vodja Silvester Koren, ki je 
imel nalogo stranskega sodnika, in 
mu je rekel naj to ponovi, sodnik 
pa ga je izključil iz izgrišča. Po 
tem dogodku se je stanje nekoliko 
umirilo in tekma se je končala z 
remijem.

Jolo

POKAL MEKOVEC
S. Croce — Union 4:2

UNION: Glionna, Čermelj, Vid­
mar, Caporaliini, Veljak, Corvi, Če­
par.

S. CROCE: Sedmak, Cossutta, E- 
va, Pipan, Puric, Guštin, Potleca.

SODNIK: Zanon.
Na slabem in zaledenelem igrišču 

so v soboto najmlajši igralci pod

nogometašem s precej visokim izi- 
dom. Križani so takoj prevzeli va­
jeti tekme v svoje roke in so takoj 
v prvih minutah srečanja povedli s 
Potleko, ki je z glavo preusmeril 
žogo v spodnji kot vrat. Vratar je 
sicer skušal braniti, vendar ni uspel. 
Kasneje pa se je izkazal, saj je kar 
štirikrat rešil svojo mrežo v že 
obupnih položajih.

Silovit mraz je opravil svoje pred­
vsem pri igralcih Uniona. Prvi pol­
čas se je zaključil z dvema goloma 
Križanov, medtem ko je v drugem 
delu srečanja Podlonjercem uspelo 
najprej skrajšati razdaljo s Če­
parjem, nato pa so položili orožje 
pred razigranim nasprotnikom. Tre­
ner Zahar je sicer zamenjal Čer­
melja z Bižjanijem, vendar se je 
izkazalo, da je napravil usodno na­
pako, saj je slednji napravil še 
manj kot njegov predhodnik. Kri­
žani so nato dosegli še dva gola, 
šele proti koncu srečanja pa je 
Čeparju uspelo doseči drugi gol za 
Union.

Lucijan Sahar. Pavento, vratar Brega
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KOŠARKA
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V mladinskem prvenstvu

Prve točke za Polet 
v tekmi s Skedenjci

Visok poraz borovcev med naraščajniki

lonjerskega Uniona podlegli kriškim kar 121 točk.

MLADINCI

Polet — Servolana 76:74 
(41:41)

POLET: Adrijan Sosič 22, Kraus 
16, Edi Sosič, Tavčar, Gantar 26, 
Guštin 10, Daneu 2, Škerlavaj, Starc 
in Dolenc.

SERVOLANA: Bassi 12, Calzolari 
14, Albertini, Učen 8, Busodi, To- 
masini 14, Festini 14, Bartolomei 
12, Giraldi.

SODNIK: Vodisca iz Trsta.
PROSTI METI: Polet 6:10, Ser­

volana 2:8.
PET OSEBNIH NAPAK: Guštin 

(76:72).
Poletovi mladinci so si v soboto 

priborili prvo prvenstveno zmago 
na račun skromne Servolane, ki pa 
je nudila našim košarkarjem mo­
čan odpor in je bila vseskozi ena­
kovreden tekmec na igrišču. Naši 
košarkarji s prikazano igro niso 
zadovoljili. Vse preveč so popu­
ščali nasprotnikom v obrambi, da 
so jim po mili volji uhajali proti 
košu. Če izvzamemo zanesljiv na­
stop Robija Gantarja in delno A- 
drijana Sosiča, so ostali igralci ne­
koliko odpovedali.

Proti koncu drugega polčasa je 
celo kazalo, da bodo gostje prema­
gali poletovce, ko so pravočasno 
dosegli prednost štirih točk, ki so 
jo obdržali vse do konca tekme. 
Sekundo pred koncem je Servola­
na uspešno streljala dva prosta 
meta.

NARAŠČAJNIKI

Ricreatori — Bor 121:33 
(55:22)

BOR: Race 6, Udovič 16, Pegan, 
Dovgan 1, Trevisan, Mazzucca 4, 
Čok, Koren 4. Bufon 2.

PROSTI METI: 7:16.
Borovci so v tem prvenstvu pro­

ti močni ekipi Ricreatori doživeli 
svoj doslej najhujši poraz. Ko so 
«plavi» dobro igrali v prvem pol­
času je kazalo, da bo končni pioraz 
le zmeren. V drugem delu igre pa 
so naši košarkarji močno popustili, 
pwleg tega pa se je še Udoviču pri 
streljanju na koš zataknilo. Ricre­
atori je tako lahko s hitrimi proti­
napadi polnil Borov koš in dosegel

PRVENSTVO POMLAD 
Polet — SABA n.o.

Tekme med Poletom in ekipo 
SABA niso odigrali, ker je bilo na 
Opčinah premrzlo. Sodnika sta ta­
ko srečanje odgodila na kasnejši 
datum.

b. L

ŠPORT NA TV
Italijanska televizija bo prihodnji 

teden neposredno prenašala smu­
čarska tekmovanja v Val d’Iseru in 
v Grddnu, ki bodo veljala za toč­
kovanje za svetovni smučarski po­
kal.

V nedeljo bo televizija oddajala 
po novih urnikih vse stalne rubrike 
o nogometnih tekmah, na drugem 
sporedu pa bo ob 15. uri prenašala 
smučanje iz Val dTsera.

V sredo bo v rubriki «Šport v 
sredo» neposredni prenos (ob 21.50 
na prvem sporedu) sabljaškega sre­
čanja med Italijo in SZ.

V soboto, 15. decembra, pa bo 
na drugem sporedu ob 14.15 prenos 
smuka v Grddnu za svetovni smu­
čarski pokal. Ob 18.30 pa bo, ve­
dno na drugem sporedu, zopet te­
denska oddaja «Dribbling», ki jo 
bosta vodila Maurizio Barendson in 
Paolo Valenti.

NOGOMET -* * * * v'> 4'--r?.

BERN, 4. — Evropska nogometna 
zveza je danes sporočila datum in 
kraj finalnih srečanj evropskih no­
gometnih pokalov.

Finale pokala prvakov bo 15. ma­
ja v Bruslju na stadionu Heysla, 
medtem ko bo finale pokala pokal­
nih prvakov v Rotterdamu, na sta­
dionu Feyenoorda. Že v preteklo­
sti sta obe mesti nudili gostoljubje 
finalnim srečanjem obeh pokalnih 
tekmovanj. Poleg tega pa je od­
ločitev padla na ti dve mesti zato, 
ker sta bila domača kluba (ki sta 
tekmovala v obeh pokalnih turnir­
jih) že izločena iz nadaljevanja tek­
movanja.

OBVESTILO
ŠZ Bor obvešča, da se otroška 

in korektivna telovadba redno na­
daljuje po starem urniku.

»«e*» _ «en

SPECTATOR:

MAFIJA
1 VČERAJ in DANES

«Mafija ne obstaja, to je izmišljeno.»
«Res je, Genco je imel burno preteklost, toda takrat je 

bil fant.»
«Mama pravi, da je Don Genco plemenit človek, ker ga ve­

dno videva v cerkvi. Zelo pobožen je.»
«Vse, kar se govori o Don Gancu, so klevete s severa.»
V času, ko je vsa Italija govorila o Gencu Russu kot šefu 

mafije, ki ga bo sodišče končno kaznovalo, so v srednji šoli 
v Mussomelliju profesorji dali šolsko nalogo pod naslovom o 
osebnostih njihovega kraja. Večina učencev je pisala o Don 
Gencu. Tekmovali so v poveličevanju tega plemenitega okle- 
vetanega dobrodelneža mesteca.

Tudi o svoji politični vlogi govori Genco Russo zelo lepo 
in bi moral pri nepoučenemu pustiti vtis izredne poštenosti, 
plemenitega patriotizma, smisla za žrtvovanje v korist skup­
nosti in svojih naj bližjih.

Ko smo pisali o Don Calogeru Vizziniju In Luckyju Lucia­
nu, italoameriškemu gangsterju, id je odigral zanimivo vlogo 
ob zavezniškem izkrcanju na Siciliji, smo omenili tudi Gen- 
ca Russa, ki je šel nasproti zavezniškim četam in jih pope­
ljal po poteh, M poveljnikom niso bile znane. To je mafijo 
Storilo zaslužno in postala je še pomembnejši činitelj.

Don Genco takole prikazuje te stvari:

«Ko so se leta 1943 zavezniške čete izkrcale na Sicilijo, 
sem storil vse, da vojna ne bi prispela do Mussomellija, da 
bi ne bòlo preveč okrutnosti, da bi ne bilo strahot in mrtvih 
v našem kraju. V tem obdobju sem rešil mnogo ljudi, ki so 
bili kompromitirani zaradi fašizma, preprečil sem, da bi jih 
ubili ali zaprli.»

Ni izključeno, da je to počel in da so mu rešeni faši­
sti ostali hvaležni in zadolženi do mafije, še posebej tisti, 
ki so bili na Siciliji na oblasti.

«Mnogi ljudje se mi zahvaljujejo, ker so ostali živi,» pra­
vi Don Genco. «Moja moč, o kateri se toliko govori, izhaja 
morda iz občutka prijateljstva in hvaležnosti tolikih preplaše­
nih ljudi zaradi pomoči, ki sem jo jim bil nudil, zaradi pod­
pore vsem tistim, ki so bili tiste dni v nesreči. V tem tra­
gičnem obdobju naše zgodovine sem bil član osvobodilnega 
komiteja, imenovan od prefekta, bil pa sem tudi na položaju 
namestnika načelnika občine. Kasneje sem bil polnih šest let 
predsednik občinske ustanove za pomoč. Posrečilo se mi je 
znatno ublažiti trpljenje številnih ljudi, to pa sem vedno po­
čenjal brez razlikovanja po stranicah, pomagal sem demo­
kristjanom in bivšim fašistom, če sem v življenju užival ne­
kakšno moč, kakor govorijo, sem jo vedno sta vi j al v službo 
pravice in zato, da bi preprečil sovraštvo med ljudmi.»

V času zavezniške invazije in okupacije Sicilije se je Don 
Genco politično okrepil, pravzaprav je izkoristil priložnost, 
do usluge mafije zamenja za nekatere privilegije, ki so mu 
jih dali zavezniki. Po vsem tem mu je bilo lahko preiti na po­
litiko v širšem smislu.

«Pravijo,» govori Don Genco, «da se borim, da bi po­
stal poslanec ali senator v Rimu. Zakaj pa naj to postanem 
in kdo bi se v tem primeru ukvarjal z mojim gospodarstvom, 
z mojimi njivami in živino? Moral bi biti daleč od doma, daleč 
od svoje vnučke, od vseh stvari, ki tvorijo smisel mojega 
življenja. Bil sem vpisan v demokrščansko stranko od prvih 
povojnih dni, bil sem celo član pokrajinskega komiteja stran­

ke za Caltanissetto, toda nikoli nisem imel večjih ambicij. Na 
zadnjih občinskih volitvah sem kandidiral v občinski svet 
Mussomellija, to pa samo zato, ker je obstajala nevarnost, 
da pride do raacepa v stranki, pa je bilo potrebno, da na­
stopim jaz in rešim enotnost in da bd uspešneje zaustavili 
napredovanje komunistov. Poslušal sem direktivo svoje stranke 
in pristal med upornim zahtevanjem mojih prijateljev, vseh 
prijateljev, ki so hoteli, naj se žrtvujem. Ko se je razmahnila 
kampanja v tdšku s tem, da sem jaz šef mafije, sem odstopil, 
ker sem mislil, da je to najboljši način služiti stranki, toda 
moji prijatelji niso hoteli niti slišati za to. Dejali so, da bi 
to razumeli, kot da se česa bojim.

Ko sem bil že izvoljen, sem se čez nekaj časa sam ho­
tel umakniti zato, da bi se bolje posvetil svojemu gospodar­
stvu, toda stranka mi tega ni dovolila, jaz pa sem vdan stranki 
in se pokoravam njeni disciplini.»

Dor. Genco pripada torej vladajoči, demokrščanski stran­
ki, k. je z njim računala, potiskala ga je na položaj, verjetno 
tudi zato, ker je imela interes, ker je računala na pomoč 
mafije na vsej Siciliji pri volitvah, pa tudi sicer drugače.

Ko je leta 1960 Don Genco Russo nastopil kot kandidat 
na občinskih volitvah v Mussomelliju, je v rimskem tedniku 
«Vie Nuove» izšel članek pod naslovom «Mafijec za mizo z 
ministri». V tem članku lahko preberemo tudi tole:

«Dejstvo, da danes Genco Russo nastopa na listi demo- 
kristjanske stranke v svojem kraju, ima važen pomen. To 
pomeni, da se mafija čuti zelo močno, vsaj toliko kot pod 
ameriško okupacijo Sicilije, ko sta Don Calogero Vizzini in 
Genco Russo igrala veliko vlogo v zvezi z nekaterimi ameri­
škimi gangsterji... Demokrščanska stranka dela to tudi za­
to, da bi izkoristila mafijo proti komunizmu.»

Do kakšnih visokih zvez je prišel Genco Russo ilustrira 
tednik «Vie Nuove» z naslednjo epizodo :

«Kdo je Genco Russo dobro vedo tisti visoki eksponenti 
demokrščanske stranke, ki so se 24. septembra 1960 zbrali v

nek: vili v Casteigandolfu, nedaleč od Rima, da bi proslavili 
poroko Calogera Volpa, državnega podsekretarja za časa pre­
miera Tambromja, zdaj pa člana vlade premiera Fanfanija. 
Poročil se je z gospodično Franco Tanlongo. Priče so bili Tam- 
broni, ministra Aldlsio in Ferrari Aggradi ter Franco Palma. 
Udeležila sta se tudi dva aktivna ministra, Spataro m Colom­
bo pa škof Caltanissette monsignor Rizzo, dalje poslanci Cam­
pili!, Rubino, Fasino, La Loggia, predsednik Banco di Sicilia 
Bazan, a med pomembnimi osebnostmi je bil tudi Don Genco 
Russo osebno.»

Po svoji kulturi, še posebej pa po vsem ostalem, kar vse­
buje njegov življenjepis, Genco Russo zares ni sodil v to
družbo, toda gibal se je v tako visoki družbi in morda tudi
ne bi bilo težko pojasniti zakaj.

Toda časi se spreminjajo...
Don Genca Russa je 30. avgusta 1963 šef policije pokrajine 

Caltanissetta opozoril, naj «živi pošteno in da naj z ničemer 
ne da povoda za sum.»

S tem so hoteli doseči, da bi šefa mafije paralizirali. Pra­
vih dokazov, da bi ga postavili pred sodišče, ni bilo. Ni bila 
možnosti, da bi našli dovolj prič proti njemu.

Po vsem tistem, kar se je kasneje zgodilo, je mel ome­
njeni opomin tudi neki določen namen: če Don Gent» ne bo 
žive! tako, kot je bilo rečeno v opominu, ga bo prekršil in 
to bo povod za policijski postopek proti njemu, oziroma za 
deportacijo zunaj Sicilije v smislu nekega zakona iz leta 1956. 
Zato je bil Don Genco pod nadzorstvom in v njegovem do­
sjeju se je zbiralo gradivo, ki ga bo ugonobilo.

Končno je februarja 1964 šef policije ali kvestor pokrajine 
Caltanissetta Ottavio Regio Dači sprožil sodni postopek proti 
Don Gencu, v ta namen pa je napisal poročilo, v katerem je 
rekel, da je prekršil opomin in ni «spremenil svojega obnaša­
nja, temveč je nadaljeval z vzdrževanjem zvez s kriminalci 
to pa povzroča sum.»

(Nadaljevanje sledi)
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PO USPEŠNEM POLETU DO JUPITRA IN ŠE DALJE

Avtomatska postaja pioaeer-10 
mejnik v zgodovini astronomije

Sonda je uspešno predrla pasove močnega kozmičnega žarčenja, ki obdaja, 
jo Jupiter - Pot proti skrajni meji našega planetarnega sistema

MOUNTAIN VIEW (Kalifornija), 
4. — Po obletu Jupitra, največjega 
planeta našega sončnega sistema, 
ameriška avtomatska postaja pio- 
neer-10 nadaljuje svoj polet v ve­
solje proti mejam našega planetar­
nega sistema in morda še dlje, nez­
nano kam. Sonda je postavila danes 
mejnik v astronomiji in v razisko­
vanju vesolja: po skoraj 21 mesecih 
poleta (izstrelili so jo 2. marca 1972) 
je obletela Jupiter ob 3.25 (po itali­
janskem času) v razdalji 131.400 km 
od površine orjaškega planeta. V 
tistem trenutku je pioneer letel s 
hitrostjo 132.000 km na uro, največjo 
hitrostjo, ki jo je kdaj dosegel pred­
met človeške izdelave.

Minilo je 46 minut preden je ra­
dijski signal, ki ga je oddala sonda 
v točki najbližji Jupitru, preletel 
skoraj milijardo kilometrov, ki lo­
čijo ta planet od naše Zemlje: šele 
ob 4.11 minut (po italijanskem času) 
so si znanstveniki laboratorija 
AMES, ki sledijo poletu, lahko po­
šteno oddahnili, saj je bil polet son-

V0UTVE V ZAMBIJI
Zambijski predsednik Ken­

neth Kaunda, edini kandidat na 
predsedniških volitvah, ki bodo 
danes, je pozval vse sodržav­
ljane, naj ga ne izvolijo ponov­
no za predsednika, če namera­
vajo še v naprej piti čez mero.

Na sestanku z vladnimi funk­
cionarji, plemenskimi poglavar­
ji in drugimi osebnostmi je 
Kaunda v nedeljo poudaril, da 
moče biti med morilci Zambije 
kot voditelj alkoholiziranega na­
roda, toda hoče biti na čelu di­
sciplinirane države.»

PODIVJANI SLONI
Šest podivjanih slonov je v 

Tanzaniji ubilo neko žensko in 
zasledovalo njenega soproga do 
njegove hiše. Moškega so reši­
li lovski čuvaji, ki so pobili ži­
vali, medtem ko so obkoljevale 
poslopje.

NA TEČAJ S SMUČMI
Moskovska pravda poroča, da 

se skupina sovjetskih znanstve­
nikov in smučarjev odpravlja 
na Severni tečaj s smučmi. 
List je v svoji včerajšnji šte­
vilki objavil članek o konferen­
ci na zavodu za oceanografi jo, 
fizika atmosfere in geografijo, 
med katero je omenjena sku­
pina poročala o nekem prejš­
njem podobnem podvigu.

Med najzanimivejšimi rezul­
tati prejšnje odprave je bila 
najdba shrambe prve sovjetske 
polarne ekspedicije, ki jo je v 
začetku 20. stoletja vodil E- 
duard Toll. Živila, ki jih je 
raziskovalec shranil so bila po 
tolikih desetletjih še popolnoma 
užitna. Tudi kruh je bil še 
svež in užiten, ko so ga segre­
li v peči.

de uspešen. Signal je bil namreč do­
kaz, da izredno močno radioaktivno 
žarčenje okrog Jupitra ni poškodo­
valo merilnih naprav ameriške son­
de.

Kmalu potem, ko je dosegla naj- 
blitjo točko Jupitru je ameriška 
avtomatska postaja obletela enega 
od devetih Jupitrovih naravnih sa­
telitov in nadaljevala svojo pot pro­
ti skrajnim mejam našega plane­
tarnega sistema. Znanstveniki so 
namreč izrabili ogromno Jupitrovo 
maso kot fračo, ki je potisnila son­
do z izredno silo proti ekstragalat- 
skemu prostoru: Jupitrova gravi­
tacijska sila, ki je 2,5 krat večja 
od zemeljske je «zagrabila» pio- 
neera in ga «zalučala» z izredno 
kinetično energijo proti mejam na­

šega sistema, tako da bo sonda 
lahko ušla privlačnosti Saturna, U- 
rana, Neptuna in Plutona ter na­
daljevala pot v vesolje. Avtomat­
ska postaja bo priletela do Pluto­
na, skrajne meje našega planetar­
nega sistema, šele leta 1987, nato pa 
bo stopila na 8 milijonov let dolgo 
pot proti ozvezdju Bika.

Pioneer je poslal na Zemljo o- 
gromno znanstvenih podatkov o tem 
še zelo malo poznanem planetu. 
Znanstveniki bodo verjetno še več 
mesecev analizirali te podatke v u- 
panju, da bodo razvozlali skrivnosti 
Jupitra, ki jih ni bilo mogoče do­
umeti z astronomskim opazovanjem 
z našega planeta.

Jupiter je po Veneri najbolj ble­
steč planet. Dosedanje meritve ka­
žejo, da je zelo sploščen na teča­
jih. kar je dokaz velike rotacijske 
hitrosti. Glavna značilnost je pega­
va struktura. Vse slike kažejo al- 
ternacijo svetlih in temnih peg, ki 
se znatno spreminjajo v času in 
tudi izginjajo. Med občasnimi po­
javi pa gre omeniti skrivnosten rdeč 
madež, ki je že nekaj stoletij za 
astronome nerešljiva uganka. Po 
najbolj sodobnih teorijah naj bi bil 
madež steber plina, ki je predrl a- 
monijakove oblake, ki prekrivajo Ju­
piter. Zanimivo je tudi, da je bolj 
podoben Soncu kot planetom, saj 
oddaja znatno več svetlobe kot jo 

, dobiva od Sonca.
j Kot orjak našega sončnega siste­
ma se ta planet ne zadovoljuje z 
enim samim satelitom, pač pa jih 
ima kar devet. Največje in tudi naj­
bolj blesteče štiri satelite je odkril 
leta 1610 Galilei, ostale pa so od­
krili skoraj 3 stoletja pozneje in 
sicer v letih 1892, 1904, 1905. 1908, 
1914. Prvi štirje sateliti krožijo po­
dobno kot naša Luna, gibanje ostalih 
pa je težko strniti v matematično 
formulo zaradi motenj, ki jih po­
vzročajo Sonce in zunanji planeti.

' Po neki teoriji naj bi najbolj odda­
ljena Jupitrova Luna sploh ne bila 

I satelit, pač pa asteroid, ki ga je 
«ujela» Jupitrova gravitacijska sila.

Po računih znanstvenikov nai hi 
pioneer pošiljal na Zemljo podatke 

i tja do leta 1979, ko bo v bližini 
i Urana, ki je oddaljen 2.871.000 mili- 
: jonov km od naše Zemlje. Podatki, 
ki jih je poslala doslej sonda pa 

1 so že omogočili znanstvenikom ne- 
j katere zanimive ugotovitve. Izlca- 
\ zalo se je na primer, da ima Juniter 
dvojno magnetno polje sestavljeno 
iz polja, ki je podobno zemeljske­
mu in ki se vrti skupno s plane­
tom in orjaškega zunanjega magnet- 

: nega polja, ki prodira za šest in 
! pol milijona km v vesolje. Potrje- 
! na je tudi domneva, da je v Ju­
pitrovi atmosferi helij. Kar zadeva 

: visokoenergetske delce v Jupitrovih 
i pasovih žarčenj pa imajo po po­
datkih pioneera vsaj milijon krat 

, večjo energijo, kot isti delci v Van 
! Allenovih pasovih okrog Zemlje. Zna- 
| čilno pa je dejstvo, da imajo proto­
ni, za katere so znanstveniki me­
nili, da bi lahko poškodovali pio- 
neerove merilne naprave, le pet 
krat večjo energijo od «zemeljskih» 
protonov, kar je veliko manjša e- 
nergija, kot so pričakovali znan­
stveniki. Tudi fotografski del od­
prave je povsem uspel. Med slika­
mi, ki jih je sonda poslala na Zem­
ljo preden je dosegla Jupitru naj­
bližjo točko, je posnetek, ki kaže 
podolgovate sence orjaških mas o- 
blakov. Postaja je obrnila svoje 
televizijsko «oko» tudi proti štirim 
Galilejevim Lunam, od katerih je 
največja znatno večja od planeta 
Merkurja.

Znanstveniki kalifornijskega labo­
ratorija so označili pioneerov polet 
kot največji astronomski dogodek 
od dobe Galileia in Kopernika do 
danes. Galilei — je dejal eden od 
znanstvenikov — je oče moderne a- 
stronomije, odkar je leta 1610 od­

kril s svojim teleskopom štiri Ju­
pitrove Lune. Danes smo končno 
prišli do tega planeta. In v res­
nici je majhna, dva in pol stota 
težka sonda dosegla nekaj rezulta­
tov zgodovinskega pomena: je pr­
vi predmet, ki ga je zgradil človek, 
ki je srečno prebredel pas asteroi­
dov med Marsom in Jupitrom; po­
letel je doslej najdlje v vesolje in 
dosegel največjo hitrost; ko bo za­
pustil naš sončni sistem bo prvi 
predmet človeške izdelave, ki bo 
prišel v medzvezdni prostor. Spričo 
možnosti, da bi sonda lahko prišla 
tudi do naseljenega sveta so znan­
stveniki namestili v pioneer ko­
vinsko plaketo, v katero so vrezali 
vrsto znanstvenih konstant. Gre za 
simbole, ki kažejo od kod je sonda 
prišla, kdo jo je zgradil in na kakš­
ni razvojni stopnji so ti ljudje.

Gre pa vsekakor bolj za nado, da 
bo človek kdaj prišel v stik z dru­
gimi razumskimi bitji, kot pa za 
realno možnost, da bo kdaj do te­
ga prišlo.

PONOVNE KRŠITVE PREMIRJA V VIETNAMU

Saigniisko letalstvo 
napada osvobodilne sile

Glasnik osvobodilnega gibanja zanikal odgo­
vornost svoje vlade za napad na Nha Be

SAIGON, 4. — Južnovietnamsko I vojnih zločinov in zločinov proti člo- 
letalstvo je včeraj izvedlo 124 bomb- ' veštvu.

Jupiter kot ga je posnela ameriška avtomatska postaja «pioneer 10». Na sliki so dobro vidne značilne
temne in svetle pege
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ŠE VEDNO KRITIČNO STANJE V KRAJIH OD ABRUCOV DO LUK ANI JE

Debela odeja snega pokriva gorate 
predele srednje in južne Italije

Strehe se sesedajo pod težo snega - Primanjkujejo živila, zdravila in go­
riva - Deželne oblasti prosijo za pomoč - Slabo vreme v Avstriji in Grčiji

RIM, 4. — Minister za notranje 
zadeve Taviani je ukazal, naj pošlje­
jo nadaljnja sredstva, moštva in 
tehnično opremo v pokrajine Avel­
lino, Potenza, Matera in Foggia, 
ki jih je snežno neurje najhuje pri­
zadelo. Mobilizirali so oddelke po­
licije, gasilcev in oboroženih sil. 
Helikopterji gasilcev, karabinjerjev 
in vojske so množično posegli na 
raznih področjih, ki jih je neurje 
najbolj prizadelo. Cestna ustanova 
Anas in električna ustanova Enel 
skušata obnoviti cestne oziroma e- 
lektrične povezave z zasneženimi 
kraji.

Stanje v goratih predelih sred­
nje in južne Italije je še vedno 
zelo težko. Na mnogih področjih je 
zapadlo tudi do en meter in pol, 
če ne celo dva metra snega, števil­
ne ceste, posebno stranske, so ne­
prehodne in neprevozne. Edino ne­
kaj cest državnega pomena je pre­
voznih, toda le z veliko previdnostjo 
ter s popolno zimsko opremo.

Številne občine so popolnoma 
odrezane od sveta. Lahko bi jih 
naštevali: v tej pokrajini 50, v 
drugih 100 ali pa celo še več. Pre­
bivalci teh občin ne morejo imeti 
nobenega stika z nižje ležečimi 
kraji. Skušajo jim pomagati s he­
likopterji gasilcev, karabinjerjev in 
vojske, toda to ni vedno mogoče. 
Prav danes se je zgodilo, da he­
likopterji niso mogli vzleteti za­
radi slabega vremena, ker na ta 
področja še vedno sneži. Zato 
so sklenili, da bodo poslali tja pa­
dalce, ki bodo pripeljali s seboj 
živila in zdravila.

Posebno pereče je vprašanje tu­
di živine, kateri primanjkujejo 
krmila. Teh pa seveda ni mogoče 
takoj poslati, ker so ceste prak­
tično neprevozne.

Kratek pregled del na raznih ce­
stah na teh področjih: številna sred­
stva za čiščenje cest družbe «Auto­
strade» delajo na avtocesti Bari - 
Neapelj, ki je prekinjena na pod­
ročju Candela - Nola. Na tem pod

ročju je snežna odeja dosegla vi­
šino 1 metra in pol. Promet ne bo­
do mogli vzpostaviti pred jutrišnjim 
dnem.

Neapeljska kvestura je sporočila, 
da je poskrbela za pomoč številnim 
avtomobilistom, ki so blokirani na 
avtocesti Neapelj - Bari. Že sinoči 
je odšla na ogroženo področje ko­
lona policijskih agentov z dvanaj­
stimi tovornjaki ter drugimi poseb­
nimi vozili. Ponekod so morali a-: 
genti kopati sneg z lopatami. Vsega 
skupaj so rešili 900 oseb ter jih 
prepeljali v policijske postaje v 
Avellinu in Beneventu. Neka druga 
policijska ekipa je pri Grottaminar- 
di rešila 300 avtomobilistov, ki so 
se zatekli v predor, da ne bi zmrz­
nili zaradi nizke temperature.

Iz Potenze sporočajo, da je velika 
teža snega polomila strehe raznih 
starih stavb. Več takih primerov 
so zabeležili tudi v nekaterih dru­
gih krajih. Pri Vietriju di Potenza 
se je zaradi snega zrušila streha 
osnovne šole. Na srečo ni bilo člo­
veških žrtev, ker je šolski skrbnik 
začasno ukinil šolski pouk. V kraju 
Palazzo San Gervasio se je zaradi 
teže snega podrla streha nekega 
hleva. Pod ruševinami je poginilo 
dvesto goved.

V pokrajini Molise je sicer pre­
nehalo snežiti, toda položaj je še 
vedno zelo težak. V več kot 70 
občinah primanjkujejo jestvine, 
zdravila in gorilno olje. Dogaja pa 
se, da visoka gmota snega in po­
manjkanje goriva onemogočata 
snežnim plugom, da bi prodrli do 
krajev, kjer je več bolnikov, ki bi 
jih morali prepeljati v bolnišnico. 
V mnogih krajih primanjkuje tudi 
kruha. V nekem sirotišču blizu San­
ta Croce di Maiano, ki je bilo po­
polnoma odrezano od sveta, sta 
dva karabinjerja ugotovila, da je 
vseh dvesto otrok popolndtna zdra­
vih. V mnogih krajih lahko ljudje 
pridejo na cesto samo skozi okna.

Iz vseh teh področij prihajajo ve­
sti, da deželni predsedniki pozi­

vajo vlado, naj jim čimprej pošlje 
ustrezno pomoč za reševanje ljudi 
in njihovega imetja. Posebno zah­
tevajo, naj jim dobavijo ustrezne 
količine goriva, ker bo sicer po­
polnoma paralizirana vsaka javna 
in zasebna dejavnost.

Iz Ascoli Picena sporočajo, da je 
povsod stanje zelo težko, posebno 
zaradi pomanjkanja goriva. V vseh 
teh krajih je temperatura zelo niz­
ka, Ponekod v srednji in južni Ita­
liji je padla do 12 stopinj pod ničlo.

DUNAJ, 4. — Davi je nad avstrij­
skim glavnim mestom razsajala 
snežna nevihta, kjer je veter do­
segel hitrost 110 km na uro. Veter 
je odnesel več streh ter porušil 
dirhnike. V številnih primerih so 
morali intervenirati gasilci.

Najnižje temperature v Avstriji 
so zabeležili v kraju Aigen (štajer­
ska), kjer je živo srebro zdrknilo 
na 30 stopinj pod ničlo. Zelo nizke 
temperature so zabeležili tudi v 
Mitterndorfu (28 stopinj) in v 
Salzburgu (27 stopinj). Na Dunaju 
je temperatura znašala 10 stopinj 
po ničlo.

ATENE, 4. — Slabo vreme je za­
jelo tudi severno Grčijo, in sicer 
Epir, Makedonijo in Trakijo. Po­
vsod je snežna odeja debela 50 
centimetrov, temperatura pa je 
padla na 8 stopinj pod ničlo. Števil­
ne vasi so popolnoma odrezane od 
sveta. Tudi železniške povezave 
med Grčijo in Bolgarsko so bile 
prekinjene 12 ur. V Atiki je tempe­
ratura nekoliko višja, saj je do 
sedaj znašala 5 stopinj nad ničlo. 
Vremenoslovci pa napovedujejo po­
slabšanje vremena.

radi zametov prekinjen promet na 
večini cest. V Črni gori je že pet 
dni paraliziran promet skoro na 
vseh cestah. V južnih krajih je da­
nes pričelo deževati, v severnih pa 
še vedno sneži. Letališča v Črni go­
ri so še vedno zaprta.

B. B.

LJUBLJANA, 4. — Enajstega tega 
meseca bo minilo sto let cd rojstva 
svetovno znanega matematika, uni­
verzitetnega proferorja in prvega rek­
torja ljubljanske univerze Josipa 
Plemlja. Osrednja prireditev cb tem 
jubileju bo v petek na Bledu. Ob 
odkritju spomenika bo nastopil pev­
ski zbor blejske osnovne šole. Na 
proslavi v festivalni dvorani bodo 
spregovorile vidne osebnosti sloven­
skega in jugoslovanskega družbene­
ga in znanstvenega življenja.

nih napadov na cilje južnovietnam- 
skih osvobodilnih sil. V južnoviet- 
namskem glavnem mestu pravijo, 
da so izvedli te napade kot odgo­
vor na napad južnovietnamskih o- 
svobodilnih sil na skladišča petro­
leja . v Nha Beju, kakih 15 km od 
Saigona. To vest je potrdil južno- 
vietnamski vojaški glasnik, ki je 
povedal, da je več kot polovica teh 
zrakoplovnih akcij zadevala tretje 
vojaško področje, to je Saigon in 
bližnje pokrajine, ostale pa osred­
nje gorske planote in področja 
ustja reke Mekong. Saigonski vo­
jaški glasnik ni hotel povedati, 
kakšen je bil uspeh teh akcij. Na 
drugi strani pa je izjavil, da so 
osvobodilne sile v zadnjih 24 urah 
osemdesetkrat prekršile premirje.

Popolnoma drugačno je stališče 
glede teh dogodkov glasnika osvo­
bodilnega gibanja v Saigonu, ki je 
odločno zanikal, da bi te sile na­
padle skladišče petroleja v Nha 
Beju. Glasnik osvobodilnega giba­
nja je poudaril, da vlada v vo­
jaških enotah saigonskega režima 
veliko nezadovoljstvo zaradi pobti- 
ke, ki jo izvaja vlada. Nato pa je 
dobesedno pribil: «Če bi mi orga- 
rrzirali napad na skladišče, bi ta­
koj o tem obvestili tisk.»

Davi se je gasilcem posrečilo, da 
obvladajo strašni požar v Nha Be­
ju. ki je skoraj popolnoma uničil 
skladišče družbe Shell.

Južnovietnamske oblasti trdijo, 
da je severnovietnamska vojska 
napadla pokrajino Quang Due, ka­
kih 160 km severo-vzhodno od Sai­
gona. Po teh vesteh naj bi pri na­
padu sodelovala ena cela severno­
vietnamska divizija, ki naj bi šte­
la deset tisoč mož. Poročajo tudi 
o drugih spopadih v raznih krajih 
Južneia Vietnama.

Iz Rima sporočajo, da je podpred­
sednik revolucionarnega sveta po­
krajine Quang Tri Nguyen Sanh 
izjavil na tiskovni konferenci šte­
vilnim italijanskim in tujim časni­
karjem, da je treba pripisati kriv­
do za neizvajanje nekaterih klav­
zul pariškega sporazuma Amerikan- 
cem, ki še vedno nudijo vso voja­
ško pomoč saigooskemu rež'mu, da 
bi tako sabotirali izvajanje spora­
zuma samega.

OZN o vojnili zločinih
NEW YORK, 4. — Generalna skup­

ščina OZN je snoči odobrila s 94 
glasovi za in 29 vzdržanimi resolu­
cijo. ki obvezuje vse države člani­
ce, da sodelujejo pri preprečevanju evropske zveze pisateljev.

Resolucija obvezuje vse države, da 
ukrepajo v tem smislu v državnem 
in mednarodnem okviru. Mednarod­
no sodelovanje more biti predvsem 
učinkovito pri iskanju, aretaciji in 
kaznovanju vojnih zločincev. Resolu­
cija nadalje obvezuje države člani­
ce, da ne dajejo političnega zatočišča 
vojnim zločincem ali ljudem, ki so 
osumljeni zločinov proti miru, člo­
veštvu in vojnih zločinov.

Američani ne zaupajo 
politikom

NEW YORK. 4. - Ameriško ljud 
stvo ne zaupa več demokratičnim us­
tanovam in to je vzrok globoke kri­
ze, ki je zajela državo. Tako je 
poročal podkomisiji ameriškega se­
nata za odnose z vlado vodja zavoda 
za raziskovanje javnega mnenja 
Harris.
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BUDIMPEŠTA, 4. — Sovjetski o- 
brambni minister maršal Andrej 
Grečko bo v drugi polovici decem­
bra obiskal Madžarsko na vabilo 
obrambnega ministra generala La- 
josa Czinega.

oqo

KAIRO, 4. — V okviru dražbe 
v dobrodelne namene so v egip­
tovski prestolnici prodali uniformo 
prvega vojaka, ki je prišel na Si­
najski polotok in zasadil egiptov­
sko zastavo med zadnjo ofenzivo, 
za 1.796 egiptovskih lir (nad dva 
milijona lir).

00°
ALESSANDRIA, 4. _ Dva polj­

ska šoferja tovornjakov sta umrla 
prejšnjo noč na avtocesti Milan — 
Genoa. Zaradi slabosti je eden od 
dveh zgubil oblast nad tovornja­
kom in se zaletel v nadvoz.

BUDIMPEŠTA, 4. — Danes je 
v madžarski prestolnici umrl v 61. 
letu starosti pesnik Josef Darvas, 
ki je bil ,eden od največjih ma­
džarskih pesnikov in predsednik

IMAŠ ZE
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OB OSVOBODITVI UGRABLJENEGA MILANSKEGA ARHITEKTA CANNAVALEJA

PRERAŠČANJE POJAVA V INDUSTRIJO UGRABITVE
V 13 letih so premožni Italijani plačali nad 15 milijard lir odkupnin

MILAN, 4. — Ugrabitelji so snoči 
osvobodili milanskega arhitekta in 
podjetnika Alda Cannavaleja, katerega 
so odpeljali 22. novembra letos. Ar­
hitekta so osvobodili ob 22.45 v 
parku Sempione blizu slavoloka mi­
ru. Rekli so mu, naj stopi iz av­
ta in naj si sname obvezo šestde­
set sekund po njihovem odhodu.

Cannavaie se je ravnal točno po 
njihovih navodilih, štel je do šest­
deset preden si je snel obveze. Nato 
je poklical taksi in se odpeljal proti 
d (■.mu, kjer so ga čakali svojci.

V pogovoru s časnikarji italijan­
ske televizije je arhitekt izjavil, da 
so ugrabitelji ravnali z njim zelo do­
bro. Poudaril pa je, da jih ni videl 
nikoli v obraz in da ne bi znal pove­
dati, kje je bil njegov zapor. Tudi o 
vsoti, ki so jo svojci plačali za 
odkupnino ni hotel spregovoriti.

Popoldne je Cannavaie sprejel tudi 
časnikarje drugih občil. Pogovor je 
mimo tekel dokler so govorili o u- 
jetništvu: kakšna je bila soba, v ka­
teri je bil zaprt, kako so ravnali u- 
grabitpih z njim kaj je delal. Ko pa 
so či l1,’ i i’SPdetl Jcako

so potekala pogajanja, kakšno vsoto 
so plačali za odkupnino, kako so iz­
ročili denar ugrabiteljem, je Canna­
vaie odslovil novinarje.

Zadeva Cannavaie je le eden od to­
likih primerov pojava, ki mu že pra­
vijo industrija ugrabitve. Od časa do 
časa bogat Italijan izgine. Nekaj 
dni pozneje zabrni v njegovem sta- 
iiovanju telefon: ugrabitelji zahteva­
jo odkupnino. Začenjajo se pogajanja, 
svojci prosijo policijo, naj ne poseže, 
nekaj tednov pozneje se ugrabljeni 
vrne domov.

V 13 letih so bogataši plačali u- 
grabiteljem skupno nad 15 milijard 
lir odkupnine. Ugrabljenih je bilo 
320 ljudi, od katerih se je 312 vrnilo 
domov. Ostalih osem je izginilo kot 
kafka.

Treba je najti izhod iz tega polo­
žaja, a kako? Kriminologi in sodniki 
so prepričani, da bi strožje kazni ne 
zalegle, zlasti še. ker italijanski 
zakonik ni mil z ugrabitelji, saj kaz­
nuje vsakogar, ki je prikrajšal bli­
žnjega za osebno svobodo s kaznijo 
od 6 mesecev do osmih let ječe. 
Kazni so znatno strožje, če ugrabitelji

izsilijo od svojcev ugrabljenega od­
kupnino (od 8 do 15 let ječe), ali 
če je bila odkupnina izplačana (od 
12 do 18 let ječe). Strožje kazni bi 
bile še zlasti brez pomena spričo 
dejstva, da preiskovalci pridejo le 
redkodaj na sled ugrabiteljem. Bile 
bi le povod za zahtevo višjih odkup­
nin in bolj surovo ravnanje z u- 
grabljenimi.

Gre torej za začaran krog? Po 
mnenju nekaterih kriminologov bi 
bila edina rešitev ne plačati odkup­
nin. Kateri oče, katera mati, katera 
žena, kateri brat pa bo tako pogu­
men, da bo zavrnil pogajanje z ugra­
bitelji? Pri tem je treba upoštevati 
dva momenta: prvič tragično uso­
do, ki bi lahko doletela ugrabljen­
ca- drugič javno mnenje, ki obsoja 
kot brezsrčneža tistega, ki noče pla­
čati. Celo stari milijarder Paul Getty 
I. je moral popustiti tudi zaradi pri­
tiska mednarodnega javnega mnenja.

O pojavu ugrabitev je predsednik 
itah'an«kega združenja kriminologov 
prof. Benigno di Tullio izjavil u- 
redniku tednika «Panorama», da gre 
za pojav v razmahu, ker ga je raz­

meroma lahko izpeljati, poleg tega 
pa ima ugrabitelj precejšnjo mož­
nost, da' mu policija ne pride na 
sled. V večini primerov policija in 
sodna oblast prekineta preiskavo, ko 
SO v teku pogajanja med ugrabi­
telji in ugrabljenčevo družino. Tako 
zamujen čas preiskovalci le težko 
nadoknadijo: V zadnjih letih so na pri­
mer prišli na sled le dvema tolpama 
ugrabiteljev: genovski skupini XXII. 
oktober, ki je ugrabila Sergia Ga- 
dollo in ugrabiteljem Tonyja Carella.

Kakšna je torej rešitev? Po mne­
nju prof. di Tullia gre predvsem za 
rešitev preventivnega značaja. Pred­
vsem omejiti ali zmanjšati število 
mladih, ki stopijo na pot kriminala. 
Treba je onemogočiti mladim, da pos­
tanejo zločinci in če to ne uspe, vsaj 
začeti korenito akcijo za njihovo pre­
vzgojo v zaporu. Na žalost pa so 
ustanove, ki so za to zadolžene (po­
licija za mladoletnike, sodišča za 
mladoletnike, kaznilnice za mladolet­
nike) neučinkovita telesa. Zlasti kaz­
nilnice so vse prej kot kraj za pre­
vzgojo jetnika: postale so že univer­
za za kriminalce.

V južni Jugoslaviji 
izboljšanj« 
prometnih razmer

BEOGRAD, 4 — Po dveh dneh 
nenehnih snežnih padavinah je pri­
šlo danes do izboljšanja položaja v 
pokrajini Kosovo. Vzpostavljen je 
promet skoraj na vseh glavnih ce­
stah, življenje v Prizrenu se pola­
goma normajizirp. Vlak iz Becera 
da, ki se je včeraj moral ustaviti 
v Metohiji, 60 km od Prizrena, je 
danes prispel v mesto, toda s 4-umo 
zamudo. V mestu se je pod težo 
snega sesedlo enajst hiš, v vasi Žur 
pa tri. Z usposobitvijo glavnih cest 
za promet, je bila omogočena tudi 
oskrba Prizrena in Djakovice z go­
rilnim oljem in premogom.

Do izboljšanja stanja je prišlo 
tudi na področju jugozahodne Bos­
ne okrog Duvna, kjer je prenehalo 
snežiti in se je cestni službi posre­
čilo usposobiti glavni cesti za pro­
met. Težkemu čistilcu se je sinoči 
posrečilo prebiti se do vasi Mokro­
nog in z dvakratno vožnjo privleči 
v Duvno tri avtobuse in deset pot­
niških avtomobilov z okrog sto pob 
niki.

Paraliziran pa je še vedno pro­
met in onemogočena redna oskrba 
prebivalstva na področju zahodne 
Makedonije. Neprehodni sta cesti 
Gostivar - Mavrovo - Debar in Go- 
stivar - Kičevo - Ohrid. V soteski 
Radika sta že dva dni blokirana 
dva avtobusa z okrog 50 potniki, ki 
so našli zatočišče v prostorih kme­
tijske zadruge in krajevne ambu­
lante. Sprejeti so bili ukrepi, da se 
potnikom, ki so ostali brez hrane 
in avtobusoma, ki sta porabila vso 
nafto, pošlje pomoč. Mnoge vasi 
na področju Debra, Gostivara, Te­
tova in Kičeva so odrezane od o- 
stalih krajev republike.

V južni Srbiji, na področju Vra 
nja, Bosilgrada in Surdolice.je za-.
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